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Popas duminical
Hotărât lucru, natura tine-cu stilul 

vechiu. Parcă ar fi de obârșie cu
rat basarabeană.

Babele „nemțești” — cele dintre 
1 și 9 Martie gregorian — țau 
trecut ca și când n’ar fi fost; în 
schimb, cele „românești”, adică or
todoxele, pe care le străbatem 
mai acum, și-au justificat perfect re
putația. Alaltăeri a fost cald ca 
în Mai, eri a plouat, iar astăzi un 
soare radios, triumfal înfipt în fir
mamentul de intens albastru sici
lian, revarsă ploaie caldă și bine
făcătoare de aur, asupra firii, încă 
rebegite după atât de recenta ei 
eșire din iarna riguroasă ce ne-a 
bântuit. Mâine poate că o să ningă 
iar — așa sunt babele. Dar deocam
dată, acuma, când scriem, în dreptul 
ferestrei, razele aurii se încurcă în 
crengile încă pleșuve ale cc.acilor, 
cari au început să înmugurească. 
Iată și o sburătoare. E drept, o 
cioară. Dar nu se poate ca toa
tă învierea însorită de afară să 
nu atragă curând, curând, și rân- 
dunelele. De altfel, mesageri ai pri
măverii se ivesc pretutindeni: pe 
străzi zăpada, ce le acoperea, s’a 
topit complect desvăluind oribila 
murdărie acumulată sub vălul c. did 
de nea, în șase luni de iarnă grea și 
grea incurie edilitară) au apărut ți- 
găncile cu „urzicele”! Simptomul 
este elocvent și indubitabil; rrimă- 
vara vine! De-acum nu ne mai ră
mâne decât o singură grijă: să ne 
ție. Fiindcă dacă e vorba să fie 
una ca anul trecut, preferăm iarna.

Aceasta se poale spune — mutatis 
mu-tandis — _și despre noua lege a 
conversiunei, care a eșit, în fine, 
după cumplite elaborări, din alam
bicul specialiștilor guvernamentali. 
Că va mulțumi pe toată lumea, 
este greu de presupus. Nu cunoa
ștem încă persoana fizică sau mo
rală — care ar accepta cu inima 
împăcată să renunțe la banii, ce-i 
are de încasat, sau să plătească — 
cu egal entuziasm — ceeace are 
de achitat. Dacă s’ar putea să-și 
recupereze creditorii quantumul în
treg al creanțelor, inclusiv dobân
zile, fără ca debitorii să plătească 
ceva, am avea o soluție ideală a 
problemei. Deocamdată însă, ne-am 
mulțumi cu o soluție. Să nădăjduim 
că proectul guvernului ne va o- 
feri una.

In orice caz, în Parlament se fac 
mari pregătiri penlru primirea a- 
cestui musafir, mult dorit și mult 
temut musafir: proectul de conver
siune — sau de lichidare a datorii 
lor, cum îi zicem acum. întâi, s’a 
prelungit sesiunea parlamentară până 
la 5 Aprilie. Abea, abea vor mai 
avea timp reprezentanții națiunii 
să-și vadă de cozonaci și ouă' roșii...

Pe urmă, se propune și o modi
ficare a Regulamentelor Corpurilor 
Legiuitoare. Proectul de modificare 
țintește la ocolirea celor două prin
cipale căi de sabotaj parlamentar: 
absența și vorbăria.
Ședințele Camerei, pe viitor se vor 

putea tine și fără deputați; iar dacă 
vor fi deputați prezenți, nu vor 
avea voie să vorbească. Dacă acest 
nou regulament se pune imediat în 
aplicare, este de prevăzut că dis
cuția conversiunii va ține relativ 
puțin.

Oricum însă, ea va concentra 
toată atenția publică, în viitoa
rele Eiăptălmâriii. Evenimentele ex
terne, care ne-au pasionat în ul
tima vreme, să facă bine să se 
grăbească, dacă mai vor să bene
ficieze de publicitatea ce le-am a- 
cordat până acuma. De Luni 
încolo, trec pe planul al cincispre
zecelea, chiar dacă ar fi și conferin

ța dela Roma, unde d-nii Musso- 
lini, Goemboes și Dollfuss au fău
rit, în tainice conversațiuni, un des
tin nou Europei Centrale,

Destin de pace sau de răsboi?
Ultima eventualitate pare neîn- 

lăturabilă, în cazul unei restaurări 
habsburgice. S’a spus aceasta foar
te apăsat și la Belgrad și la Bu
curești.

Sunt mici, dar întunecoși, nouri 
pe azurul pur și profund al a- 
cestui început de primăvară.

Victor Rodan

ZIUA DOMNULUI
Cei ce au călătorit pe mare au ad

mirat, în ceasuri de furtună, energia 
cu care omul și corabia străpung fu
ria împotrioirii și trag cărare dreap
tă pe elementul zbuciumat. Este ace
laș lucru în latura duhovnicească. As
tăzi, în uraganul sufletesc care bân- 
tuește în toată lumea, e faptă minu
nată stăruința în orientarea creștină 
pe care o mai vedem ici și colo în ju
rul nostru și o știm aiurea mai multă 
decât la noi.

Marile sărbători creștine apropiate 
impun cugetării, cu puteri reînoite, 
problema înțeleptului cumpăt pe 
care-l dă credința in Christos și imen
sitatea părerii de rău in fața deficien
țelor noastre.

Sfânta Evanghelie spune despre 
Domnul: Văzând mulțimile de oameni, 
i s’a făcut milă de ei că erau dosădiți 
și părăsiți ca niște oi fără de păstor. 
(Matei 9. 36).

Care poate să fie sentimentul pri
vitorului creștin, când, în zilele noas
tre socotite dela nașterea lui Christos, 
trebuie să faci aceiași constatare!... 
Străbătând valurile generației de azi, 
și dându-ți seama că sălbăticia, pă- 
gânătatea și impudoarea urlă in clo
cotul ei, nu poți să te convingi că sta
rea aceasta se datorește mái mult lu
crătorilor Satanei, decât nepăsării, e- 
goismului și trădării lucrătorilor pre
tinși ai Evangheliei.

Aproapele nostru luat în parte ca 
și în colectivitate, este o plasmă do
cilă. Experiența o fac și au făcut-o 
toți cei ce și-au simțit mâinile agere 
și tari pentru lucrul lui Christos. Cine 
s’a ridicat vreodată, doritor și aprins 
de dragoste pentru podoaba Casei 
Domnului, și n'a fost ascultat și ur
mat de mii de suflete cari au preme- 
nit cu adevărat fața lumei?,..

Vedeți câțiva preoți, aruncați ici și 
colo în via Domnului, răzleți și pu
țini, cum sunt nucii printre vii. Și 
acești câțiva preoți, cu un dram de 
râvnă apostolică, sunt urmăriți și as
cultați de mari mulțimi cari nu mai 
au loc prin sălile de conferințe și prin 
biserici. Credeți, oare, că în spatele 
lor există vre-un stat major de în
demn, de sprijin, de simpatie, de îm
bărbătare și de cooperație superioară?..

întrebați pe acești răzleți muncitori 
și veți afla care este adevărul. Și câtă 
nevoie am avea, în această vreme de 
vijelie socială, de acea unitate în cu
get și în devotament, voită și pilduită 
sus, ca să se propage până jos!

Dar planurile lui Dumnezeu cu noi 
sunt deapururi minunate, chiar când 
îl. trădăm și il uităm. Cine știe dacă, 
subt această abdicare dela șefie și 
subt această somnolență universală, nu 
se pregătesc — Domnul are grijă! — 
o nouă viață duhovnicească și o nouă 
închegare mântuitoare!.. Via dată lu
crătorilor și talantul dat spre fruc- 
tiferare sunt date cu condiții.

Gala Galacticii

Evocarea iul luiiu Cezar
S’a celebrat în toată Italia ani

versarea morții lui Iuliu Cesar. 
După aproape douăzeci de secole, 
Italia fascistă evocă anual figura 
dictatorului arhitect al imperiului 
roman, mai actuală decât oricând 
îu Europa de astăzi care oferă a- 
tâtea puncte de asemănare cu Ro
ma primului veac dinainte de 
Christos.

Republica romană care înfățișa 
un minunat echilibru de elemente 
contradictorii, — monarhia consu
lilor, oligarhia senatului și demo
crația comițiilor, _ era străbătută 
de o prelungită criză începută dela 
agitația agrară a fraților Gracchus, 
eu trecerea prin dictatura lui Ma- 
rius, prin dictatura lui Sylla, spre 
a culmina în agitația lui Catilina. 
Autoritatea Senatului se destră- 
mase; totul se rezuma la un nesfâr
șit exercițiu de retorică ce nu pu
tea suplini și nici masca lipsa - de 
voință, lipsa de curaj. Roma era 
turburată, străbătută de incertitu
dini, plină de ineoherențe. Toți a- 
veau sentimentul vag al profun
zimii răului, dar simțeau teama 
cum le înăbușă dorința mărturi- 
sirii: căci în toate timpurile au 
avut oamenii o stranie teamă de a- 
devăr, și sau agățat naiv chiar de 
cele mai amăgitoare iluzii...

Evocând această stare de incer
titudine în care nu mai exista nici 
o autoritate unanim respectată și 
acceptată, Georges Roux în «La 
leçon de César» conchide;

«Intr'o țară, niciodată poporul nu 
este îngrijorător, ci elita. Un bun 
popor poate avea un guvern rău; 
dar cu o elită uzată nu poate exista 
un bun guveru. Putregaiul de sus 
aduce după sine descompunerea to
tală. Toate paraliziile Provin dela 
creer».

Pentru ordinea romană, semnele 
slăbirii strălucitei cetăți abundă: 
revolta lui Spartacus ce a necesi
tat șase legiuni spre a fi înăbu
șită, — victoriile lui Mithridate în 
Orient, răscoala lui Sertorius în 
Spania. Dar examenul moral, — ve
rificarea dezordinei romane, — s’a 
făcut cu prilejul procesului lui Ve-1 
res, incorectul guvernator al Sici
lien Nu a fost numai procesul unui 
funcționar prevaricator al repu- 
blicei: a fost procesul aristocrației 
politice a Romei, și condamnarea 
regimului.

Si în această atmosferă depri
mantă, — conștiințele fiind chi
nuite de necesitatea restaurării au
torității, — drumurile dictaturii 
sunt larg deschise. Atunci «spiritul 
public se deprinde cu ideea că în- 
tr’o zi va trebui, în interesul gene
ral, să predea unui om mașina Sta
tului».

Pentru a înțelege și mai bine sta
rea de spirit a Romei, cu prilejul 
procesului Veres, nu avem decât 
să desprindem starea de spirit a 
Franței, buimăcite de tragicul, de 
amplitudinea, de vastitatea compli
cităților afacerii Stawiski ce prinde 
în păenjenișul ei aproape toată 
clasa conducătoare.

Iuliu Cesar, nepotul lui Marius, 
nu se sfiește să înfrunte chiar pe 
teribilul dictator Sylla, care, im
presionat de cutezanța imberbului 
de 20 de ani a svârlit această apre
ciere profetică: «Nu vedeți că în a- 
cest tânăr este ștofă pentru mai 
mulți Marius». Acest debut dă ac
centul de îndrăsneală, de voință 
agresivă ce a caracterizat pe Iuliu 
Cesar, Biciuit de ambiție, îl găsim 
în Spania, îl vedem în Galia altér-

nând comandantul militar cu orga
nizatorul Politie, desfășurând cea 
mai impresionantă energie, pil- 
duind prin sobrietate, galvanizând 
energiile morale ale legiunilor prin 
abnegație, prin acea formidabilă 
încordare de voință.

Acest spectacol de energie smulge 
strigătul de uimire lui Michelet: 
«Aș fi vrut să văd această figură 
palidă, albă, veștejită înainte de 
vreme de destrăbălările romane,—pe 
acest om delicat și epileptic, mer
gând în vremea ploilor din Galia 
în fruntea legiunilor, trecând flu
viile înot, sau călare între litierele 
în care secretarii săi erau purțați, 
dictând 4-6 scrisori deodată, răsco
lind Roma din fundul Belgiei, ex
terminând în drumul său două mi

lioane de oameni și supunând în 
câțiva ani ceiace este astăzi Gallia. 
Belgia, Rhenania».

Formidabilă încordare de voință: 
o extraordinară respirație de ambi
ție A mers, care modifică nu nu
mai felul de viață al omului, dar 
și temperamentul. Rafinatul bălă
cit în toate dezordinele sexuale, in
telectualul cu însușiri de bogată 
expresie literară, aristocratul Caius 
Iulius Cesar adaptat asprei vieți de 
soldat, monahalei existențe de com
batant în mijlocul, vitejilor Gali, 
pe grumazul cărora piciorul lui 
trebuia să se proptească în ascen
siunea Ini spre dominarea Romei...

In timp ce la Roma Senatul făcea 
bae de elocință eiceroniană, în Gal
lia, Cesar făcea bae de energie cu
ceritoare. Intre agonia de presti
giu a Senatului și ambiția sigură, 
stăpânitoare a lui Caius Iuliu Ce
sar, ciocnirea era inevitabilă. îm
prejurările cercau imperios o ener
gie capabilă să restaureze discipli
nele Cetății, să refacă încarnând 
autoritatea Statului. Elocință lui 
Cicero, — biată vanitate locvace, — 
nu putea înlocui ceiace îi lipsea 
Romei: o voință cutezătoare, exer
citată prin înfruntarea riscurilor,
— adică nn militar și un om de 
Stat.

Fustei de Coulanges portreti
zează pe Iuliu Cesar, această voință 
nesdruncinată în desfășurarea ei 
spre țintele pe care și le-a propus,
— rece, calculată: «El avea toate 
calitățile de general, privirea cea 
mai largă și cea mai netedă, con
cepția de ansamblu cea mai vastă 
și aceia a celui mai neînsemnat de
taliu; un talent incomparabil de 
administrator șj de diplomat, — și 
mai presus de toate, arta de a se 
face ascultat, de a-și atașa soldați! 
fără să-i resfețe, de a-1 domina 
fără să fie în stăpânirea lor».

Acest complex de însușiri, ce-au 
fost atât de îndelung ocolite în Gal
lia, îl designau la comanda Romei, 
unde nu găsea nici o energie să-i 
ție cumpănă, nici o voință care să-l 
înfrunte. \

Trecerea Rubiconului a fost fata
lul desnodământ al unui echilibru 
frânt de o energie ce nu mai Putea 
fi conținută, nici dominată de au
toritatea Statului. Nu Caius Iulius 
Cesar a cucerit Roma, — ci necesi
tățile profunde, imperativele de 
viață ale Romei l’au învestit pe cel 
ce înfățișa posibilitatea de restau
rare a autorității.

Dincolo de socotelile conștiente 
ale oamenilor, necesitățile de du
rată al Statului bâjbâe în căutarea 
energiei menite să învioreze pute
rile istovite, să dee o nouă impul
sie creiatoare organismului slăbit. 
Ceiace este oarecum paradoxal, — 
fără îndoială, — este tocmai faptul 
că Iuliu Cesar (aghiotantul și apă
rătorul lui Catilina în Senat, — 
părtaș la planurile lui Catilina, ex
presia cea mal desăvârșită a anar
hiei demagogice) ajunge forța me
nită să refacă disciplina autoritară 
a Statului.

Cesar a fost una din tipicile ex
presii ale demagogiei extremiste: 
cum am spune astăzi, — șeful par
tidului «proletarilor». Cicero, neos
tenitul lui adversar, îl evocă ast
fel: «Când un om era pierdut de 
datorii și nu mai avea nimic, dacă 
6e mai dovedea că a fost și un sce
lerat capabil să îndrăsnească orice, 
Cesar își făcea atunci din această 
epavă un prieten».

Or. acest regisor al anarhiei, a- 
cest amic al lui Catilina, este mi
rul t de împrejurări să devie lichi
datorul anarhiei, restauratorul prin
cipiului de autoritate, fixând și 
principiile pe care s’a rezimat ulte
rior încă trei secole imperiul ro
man.

De unde vine oare actualitatea 
lui Caius Iulius Cesar, _ ce ali
mentează oare această abundență 
de studii cari caută să definească 
specificul acestei dominante figuri 
a Romei? Și acest cult al fascismu
lui, — ce sens are el oare?... Care 
este doctrina cezarismului, formă 
de frânape a anarhiei democratice?

Din Georges Roux, — «La leçon 
de César» — desprind aceste c rac- 
terizări ale principiilor eesariene: 

«Micșorarea Adunărilor délibé
rante, întărirea puterii executive, 
restaurarea ideii de autoritate, în
tărirea noțiunii de Stat și supune
rea individului, colectivității... A- 
ceastă subordonare a individului, 
Statului imperial, este poate cea 
mai caracteristică și mai profundă 
trăsătură a Statului cezarian. Este 
Statul-Rege, este Statul-Dumnezeu, 
-• acelaș cult pe care într’o enci
clică asupra fascismului Papa Pius 
XI o numește «Statolatrie». In Ro
ma cezariană, diversele magistra
turi proced toate dintr’o voință u- 
nică. Sistemului separației și risipii 
puterilor, fundamentul republice!, 
— Cesar opune un regim de concen
trare a puterilor.

Răspundea eroul unei necesități 
mai profunde; era expresia unui 
nou drum al istoriei. De aceia ges
tul asasin al lui Brutus apare za
darnic, — idiot ca toate neputin
cioasele gesturi de stăvilire a miș
cării de transformare a Statului 
prin suprimarea omului care este 
doar vremelnică expresie a unei 
necesități de viață a Statului.

După două mii de ani, cesaris- 
mul primește nu numai la Roma 
omagiul imitației.

Cine poate descifra tainele isto
riei, cu alternarea cadențată a li
bertății și a autorității?...

Pamfil Șeîcaru

Tot pentru salvarea băncilor
din Ardeal

Pe temeiul datelor statistice pe- 
deoparte și pe temeiul mărturiilor 
maghiare pe de alta, arătam sumar, 
atât cât îmăduie spațiul unui articol, 
rolul băncilor românești ardelene în 
rezistența economică a elem?n‘ului 
băștinaș subjugat până în 1918, 
Atât cifrele cât și alarma gazetelor, 
economiștilor și politicianilor ma
ghiari de atunci, scutesc bărcile ar
delene de o pledoarie in numele tre
cutului. Și-au făcut deplin dateria.

Epoca eroică a trecut.
România Mare în loc să aducă o 

răsplată acestor vec i’ așezăminte și 
în loc să le îngăduiască a continua 
opera începută, le-a dat lovitura 
de grație.

In primul rând s’a pornit o po
litică economică ingrată și nesăbui
tă, o politică deadreptul criminală. 
Institutele românești de credit din 
Ardeal, nu s’au bucurat de un tra
tament măcar egal, cu vechile bănci 
din vechiul regat. Au năpădit sucur
salele și filialele băncilor bucurește- 
ne. Le știm cu ce capitaluri. Sunt 
cele care aveau pe urmă să dea fa
liment, să intre în lichidare și să-și 
jecmănească deponenții. Deocamda
tă, în primii ani, aceste bănci soseau 
în Ardeal să concureze institutele lo
cale. Se bucurau de alte mijloace, 
de rescont nelimitat și necondiționat 
de privilegii elastice. A fost crima 
lovitură de grație. A survenit con
versiunea, cu tustrele legiferări de 
până acum. Toate au însemnat trei 
lovituri în acelaș loc, în vretne ce 
băncile maghiare din Ardeal se află 
sub un regim special și favorizat, 
căci băncile maghiare au o parte din 
portofoliu resconiat în străinătate și 
deci scos de sub prevederile legii 
de conversiune.

Plasamentele la institutele de cre
dit român din Ardeal se urcă la 
trei miliarde jumătate. Șaptezeci la 
sută din aceste plasamente provin 
dela țărani, dela mici funcționari, 
preoți, învățători, fundații biseri
cești și școlare, mărunți libejr 
profesioniști și cărturarii. Dacă 
în Ardeal există oameni îmbogățiți 
peste noapte și într’un chip prea pu
țin onorabil, au avut grija și pu
doarea să-și trimită banii aiurea, 
peste graniță, la fereală de ochii lu
mii și de judecata legilor. Capitalu
rile acestor bănci rămân deci numai 
cele vechi, muncite cu grea sudoare, 
plătite cu sânge.

Prăbușirea băncilor românești din 
Ardeal înseamnă sărăcirea încă mai 
cruntă a celor mărunți și nevoiași, în 
seamnă micșorarea posibilităților de 
rezistență economică a elementului ro 
mânesc în fața minorităților cu bănci 
puternice, mai puțin atinse de con
versiune (sub orice formă ar fi ea) 
și sprijinite de puternice coopera
tive. Țăranii români din Ardeal, 
deponenți și acționari, au drept mă
car la tot atâta solicitudine din 
partea guvernelor de câtă s’au bu
curat alte bănci cu foarte strate
gice consilii de administrație. Un 
miliard eșalonat în cincisprezece ani 
ar putea salva 57 bănci, cu un 
trecut care a binemeritat toată recu
noștința populației românești de pe
ste Carpați.

In fața noului proiect de lege al 
conversiunii, Asociațiile in ;titi taior 
românești de credit din Ardeal țin 
să se știe că : 1. nu cer o anumită 
conversiune; ea poate fi oricât de 
largă; 2. cer însă ca legea să fie 
scurtă, clară, precisă, pentru a nu 
mai da loc la nicio intervenție ju
decătorească; 3. cer ca în orice caz 
conversiunea să fie .finanțată, pa
gubele să se împartă în mod echi

tabil și după puterile fiecăruia intre 
creditori — bănci, deponenți, Ban
ca Națională — șl Stat, și mai cer:
4. ca în caz când nu se face o finan
țare generală, să se institue favorul 
stabilit prin art. 55 din legea pen
tru asanarea datoriilor agricole din 
19 April 1932 pentru băncile ro
mânești din Transilvania.

Altfel, va apăsa pe cugetul ge
nerației de după războiu, din Româ
nia Mare, răspunderea de a fi su
grumat așezămintele prin care ro
mânii de dinaintea răsboiului au 
știut și au isbutit să reziste politici 
de desnaționalizare. Aceasta nu s’ar 
mai putea numi greșeală. Se nu
mește crimă de les-naționalitate.

Cezar Petrescu

„Mica garnizoană“...
De câte ori am denunțat in z arul 

acesta tristele complicități ale misiți- 
lor ce roiesc și prosperă in jurul fai
moasei comisiuni a migrațiunilor din 
Ministerul (ci-că) Ocrotirilor sociale, 
— de atâtea ori ni s’a ripostat cu in
dignate protestări, dublate de iritate 
statistici denegatoare. Iată un crâmpei 
dintr’o mai veche scrisoare a unui 
domn Director ministerial: *Mmisterul 
Muncii își face pe deplin dator.a, o- 
prind cu stricteță invazia străinilor... 
Descreșterea evidentă din ultimii ani 
a acestora o puteți cu ușurință con
trola... Legea migrațiilor se aplica cu 
toată stricteță»...

Finalul epistolar ne mai onora apoi 
și cu câteva foarte suave sarcasme pe 
socoteala ^imensului complot urzit 
pentru decapitarea energiei româ
nești», — cum probabil avusesem noi 
deplorabila emfază să scriem. Căci, — 
ce vreți, — când ai în sistemul vas
cular altceva decât bragă, în revolta 
cu cart iți martelezi articolul ți «« 
mai întâmplă să te scapi uneori în- 
tr'o retorică incompatibilă cu clasicis
mul delicaților dela ministerul cu 
Noroc și Sănătate. La acea epocă, — 
simultan cu dezmințirile febrile dela 
departamentului Muncii fi Insanității, 
pr.meam însă rânduri de îmbărbătare 
din partea multor Români din Me
diaș: Mediașul, cuibar al tuturor hai
manalelor ^specialiste», — Mediașul, cu 
invincibila lui garnizoană de venetici 
îmbulziți să pompeze beneficii conver
gente din chimirul țării, fusese de noi 
ales ca simbol al iobăgiei noastre, pa
sămite.

Or, la vechile noastre destăinuiri, 
iată adăogate astăzi altele mai edifi
catoare asupra tembelismului autori
tăților românești. In acelaș păcătos ?i 
înstrăinat Mediaș, — aflăm că la fa
brica Westen (vase emailate, — prea 
complicate pentru priceperea puturo
sului de olahj, — special știi sunt mai 
toți iredentiști maghiari, sindicalizați 
în suspecte soviete pseudo-relig oase, 
întregul personal administrativ este 
aci străin; străin, — 98 la sută din 
personalul tehnic superior, — străini, 
și toți specialiștii; Români, — doar 6 
la sută din salahorii de turmă. Direc
tor general, austriacul Jacobelz, — 
director ad-tiv, austriacul Glast, — 
procuriști, alți doi trenezi, — ingineri 
supremi, compatrioții lor Weriter, 
Lieber, Scliimelbusch, llermann... Mai 
vreți?..

Aci, la Westen, se tngrașe in confort 
pașaportarii Stanislas Mueller, Eduard 
Dmorrak și Alexander Stossek; din
colo, la soc. IRTI, coloniștii Ilarlel, 
Vogel, Katy și Vesely... Sosiți toți în 
țară... abea dela 1 NOEMBRIE 197M!.. 
Nu-i așa că ministerul Muncii își face 
datoria ?...

Ion Dimitrescu

— Ăsta credeți câ o sa trâiascâ ? Sau îl băgăm șii pe dânsul la borcan ?
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CEL MAI BUN ANTINEVRALGIC
■ m mw a ■ Combate radicalJ A w O L %V m ww ■■ de cap, guturalii.

Noul HOTEL MARNA
CAMERE cu 1 pat Lei 70-80; cu 2 paturi Lei 120, Baia Lei 50

Noul HOTEL NEW-YORK
CAMERE cu un pat Lei 60-70; cu 2 paturi Lei 90-100; Baia Lei 40. Ambeie Ho

teluri au initalațiuni cu apă curgătoare în toate camerile. Telefon, ascensor, 
calorifer, parchet Curățenie și serviciu ireproșabil

Conducerea centrală roagă Asocia
țiile județene ca în adunările lor 
generale din Aprilie — ținute con
form art. 27 dia statut — să pună în 
ordinea de zi toate chestiunile privi
toare la drepturile materiale revendi
cate de.învățători în legătură cu buge 
tul anului 1934.

Gradațiile, sporurile pentru defini
tivat și înaintare, salarizarea învăță
torilor începători, restanțele, întregi
rea salariului pe baza legii 
nizare, plata suplinitorului 
concediului de boală.

După desbaterea acestor
fiecare adunare va vota o moțiune ce 
se va înainta d-lui prim-ministru, mi
nistrului de instrucție, parlamentari
lor din județul respectiv și președin-

Asociațiile județene sunt rugate să 
înainteze de urgență cota fixată pen
tru biroul de Contencios și Informa- 
țiun'i al Asociației generale a învăță

rilor, precum și sumele datorite pen 
tiu cotizație și revistă, așa cum a ho- 
tărît, Consiliul general în ședința sa 
dela 28 Ianuarie crt.

de armo- 
în cazul

chestiuni

CASA MARE DE RAPORT
IN CENTRUL CAPITALEI

Prețul până la 13.00C.080 Lei Plătibil imediat

Cumpără Uniunea Avocaiilor
HALATUL JUSTIȚIEI BUCUREȘTI

INTERMEDIARI EXCLUȘI
Numai oferte serioase detailat

Pomi-frudiferi $i de alee 
tufe, trandafiri și vițe altoite, furnizează 

în calitate superioară 

Ambrosi-Fischer & Co. S. A.
Aiud Jud. Alba

Cereți catalogul

Modificarea legei 
învățământului secundar 
Suveranul a semnat Vineri mesa

jul regal, pentru depunerea în par
lament a proectului de lege pentru 
modificarea art. 17, 21 și 25 din le
gea învățământului secundar din 
1928. modificată în 1931 (sub minis- 
icriatul d-lui prof. N. Iorga).

Expunerea de motive a fost ter
minată și procetul va fi depus par
lamentului în cursul săptămânii 
viitoare.

Prin modificarea art. 17, se reîn
ființează examenele de fine de an 
la toate clasele.

Art. 21 prevede schimbarea exa
menului așa cum funcționa înainte 
de 1931-

Prin modificarea art. 25 se reîn- 
fiițează notarea elevilor cu cifre în 
loc de calificative.

Toate aceste modificări se vor a- 
plica încă în anul școlar în curs.

------- oXo-------

Amânarea recursului 
lui Nicoiaescu

Eri urma să se judece de către Curtea 
de casație secția 11-a recursul asasinu
lui Virgil Nicolaescu.

Din cauză că desbaterile recursului lui 
Seletzki au ocupat întreaga ședință a 
înaltei Curți, judecarea afacerii Nico
laescu a fost amânată pentru un alt ter
men.

S'A SUBȚIAT SENATUL!! Țigla „B0HN-1IMB0LIA“ I
cu marca ..leu“ n-are moarte

/

Se cunoaște că s'a schimbat 
regimul C.C.Petrache !-așa mai 
înțeleg și eu! Din rasol, sprit 
și mititei nu ne mai slăbeau 
țărăniștii - dusu-s'a. Știau 
ei ce-iVolovanul? servit pe 
argint ? Vezi nu fi preala- 
cornacum după atatapost 
- o să-ți cadă greu la stomac. 
-N'ai nici o grijă Oprea- 
deseară iau un Typ, gro
zavă curățenie.

Seminll selecfionaB 
de harbuji / lubenița și pepeni în calitate 

excelentă garantată se pot procura la 
SOCIETATEA COMERCIALA 
A AGRICULTORILOR ARAD 

Fondat: 1900 
La dorință prospect gratuit

9^
l'UZxxt/ /04/ /6-irte/ 

Eiuxnxl c&öp-taß Eete.

CAUT
BOLNAVI

Acei cari suferiți de stomac, de 
constipație gravă, dureri de piept, 
de tuse și anemie (săraci de sânge), 
de dureri de cap, acei 
nervoși, cereți 
pect lămuritor 
macia Doctor

strada

peried siupar, porni» 
autor $1 viticultor

Adresați: lONESCtl, Udul 
Ferdinand No. F5.

cari sunt 
și veți primi pros- 

gratuit dela: Far- 
FOLDES, ARAD 

Eminescu.

FABRICA DE FULMICOTON 
«DUDEȘTI»-ILFOV

Publicație

POMPIER
Cel mai bun și cel 
mai eftin aparat de 

stins incendii
București, Str, Carol 24

Baloane de săpun

Săracul StcfâncscuL
— Ești nebun?.. îmi șoptește amicul 

meu, lovindu-mă cu cotul. Toată lu
mea plânge și ție îți vine să râzi?..

Mi-am comprimat brusc începutul 
de zâmbet, acoperindu-mi discret fața 
cu mana. (Știu din experiență că ase
menea operații imprimă, fizionomiei 
cuiva, o schimonositură care pledează 
eloquent în favoarea teoriei lui Dar- 
rvin).

De altfel, amicul meu exagerează. 
In toată biserica, nu plânge nimeni. 
(Asistenții au, mai curând, aerul plic
tisit al celor siliți să suporte o corvoa
dă). Răposatul — Dumnezeu să-l 
ierte! — avea optzeci de ani, trecuți. 
Măcar de ne-am învrednici și noi de 
o asemenea moarte «prematură»! (Vor
ba asta, scăpată din gura oratorului, 
e aceea care mă făcuse, odineaori, să 
zâmbesc)...

Trăgând cu coada ochiului spre 
prietenul meu, mă silesc să iau o mu
tră de circumstanță. Și, ca totdeauna 
în asemenea împrejurări, încerc me
toda care consistă în a-ți trece, pe e- 
cranul memoriei, pe toți morții din fa
milie.

— Săracul bunicul!... cerc eu să mă 
înduioșez, fugind cu mintea în negu
ra trecutului.

Dar... nenorocire! Nu izbutesc să 
mi-l aduc în gând pe venerabilul meu 
bunic. I-am uitat complect chipul. A- 
proape nu mai sunt sigur dacă avea, 
sau nu, barbă. Trebuie să caut unul

îl

e-
i-

mai recent:...
Și iată-mă cu gândul la cimitirul 

din Botoșani, într'o seară umedă de 
toamnă, pe vremea de tristă aducere 
aminte a refugiului și a exantemati- 
culut...

îngropam un tânăr medic subloco
tenent, o rubedenie a mea, căzut vic
timă a teribilului flagel pe care, în ca
litatea lui de «intern» de spital, 
combătuse până în ultima clipă.

Săracul Ștefănescu! Murise ca un 
rou. câțiva colegi rostiseră cuvinte
nimoase de despărțire, iar prefectul 
județului — el însuși — îi adusese, la 
marginea mormântului, omagiul cel 
mai de pe urmă al autorităților civile.

Și, în clipa când groparii se pregă
teau să lase sicriul în groapă, un om 
corpolent, cu pălăria într’o mână și 
cu batista într'alta, își făcu loc prin 
mulțime. Era doctorul Codau, șeful 
spitalului în care bietul Ștefănescu 
căzuse făcându-și datoria.

— întristată adunare! Cel care stă 
astăzi, neînsuflețit, înaintea noastră...

Și a ținut un discurs de o jumătate 
de oră și mai bine.

Lumea începea să dea semne de ne
răbdare. Groparii deabia mai puteau 
ține fringhia, în mâinile amorțite.

Adio, Ștefănescule! Ai fost un e- 
rou. Noi nu te plângem, ci te admi
răm. Și-ți zicem, din toată inima: Să 
trăești, Ștefănescule!...

Geer Patrick

17 ZILE IN ITALIA.
St MARTIE - 16 APRILIE 1034

numai cu Lei n.6so„
VENEȚIA - BOLOONA — ROMA - NAPOLI — POMPEI 

FLORENȚA — TRIESTE
A VlII-a excursie admirabil organizată de ATENEUL

N. 1ORGA 
înscrieri ia Mag. DOINA Calea Victoriei 50

----- ȘLj.

ORTODOX: f Duminica Sf-tului Ion 
Scăraru. Sf. Părinte Ciril, Arhiepis
copul Ierusalimului.

CATOLIC: fPatienta. Sf. Arhanghel 
Gabriel.

ISRAELIT: 2 Nissan 5694. 
MAHOMEDAN: 2 Giul Heje 1352.

TEATRE
OPERA ROMANA, mat.: «iRgoletto»; 

seara: «Casa cu trei fete».
NAȚIONAL, mat., ora 2,30: «Ploaia de 

aur»; seara, o.ra 8,30: «Richard al 
IlI-lea».

VENTURA, mat.- ora 3: «Crimă și pe
deapsă»; seara, ora 9: «Miss Viteza».

REGINA MARIA, matineu, ora 3: «Des- 
mierdări pierdute»; seara, ora 9: 
«Marchizul de Priola».

ALHAMBRA, mat. ora 3, și seara ora 
9: «Alhambra guvernează».

Ține pentru a doua oară licitație 
blică în ziua de 29 Martie 1934, 
10, pentru următoarele:

1) Piese de gresie pentru aparatele 
Fricher și Valentiner și o serpentină din 
oțel anti-acid.

2) Furnizarea unui post de pompieri. 
Licitația se va ține în strictă con

formitate cu L. C. P. și J. Q M. No. 
581/931, publicat în M. Of. No. 127/931.

Caietele de sarcini se pot vedea zil
nic la această fabrică între orele 8—12.

DIRECȚIUNEA

pu- 
ora fi Domnii abonau

M ce remit prin mandat poștal cos- 
H tul abonamentului la ziarul nostru, 
W sunt rugați a specifica clar nu- 
K mele și adresa exactă unde do* 

resc să le expediem ziaruL
B-JtL .«6. W J8C 4» ~ 4 U M. 1

A APARUTg
Edifia ll-a

APOSTOL
— Roman — 

de CEZAR PETRESCU

Biblioteca medicală 
populară 

publicată de Editura «Eminescu» 
constituie ghidul cel mai prețios 
pentru profanul dornic de o iniție
re clară și simplă în studiul boa- 
lelor și terapeuticei. Au apărut pâ
nă acum.

Cartea boalelor. Sfaturi pentru 
păstrarea sănătății și prelungirea 
vieții. Tuberculoza; Boale venerice; 
Sfaturi medicale; Cum să ne păzim 
de boalele infecțioase. Volume ad
mirabile ea prezentare grafică. 6 lei 
exemplarul.

3-

BFannxulede iîtiimii
In noaptea de 18 Martie

D. M. Jonescu, Berzei, 46, tel. 3.03.22; 
Farmacia E. Belcot (Caranini), Ferdi- 
nand, 59; Ovidiu Nicolescu, Călărași, 126 
tel. 4.17.32; Farmacia A. Belcot (D-na 
Christide), Griviței, 176, tel. 3.45.42; Dr. 
A. Voitinovici, Victoriei, 206, tel. 4.14.03 
Farmacia Cireșeanu, B-dul Carol, 11, 
tel. 3.35.52; Farmacia 
barm), Văcărești, 83, 
Nicolae Bălcescu, 14, 
Coniver (Națională),
3.77.66; Maria Dr. Constantinescu, Ra- 
hovei, 55, tel. 3.95.86; Dr. Gr. Caracaș, 
Șos. Colentina, 39; A. Lupovici, Bără- 
ției, 48, telefon 3.29.80; L. Roșeanu, Crân 
gași, 3.

Cornea (M. Grün- 
Farmacia Sceopo] 
tel. 4.13.85; Dr. D. 
Victoriei, 14, tel.

CLASA VII A 
scriiio^we MARTA D- RADULESCU 

l’a obținut cți prima sa lucrare, e cunoscut de toți iubitorii de 
literatâ^- aleasă. După ce s’au epuizat două edițiuni 

f^'CtliASÂ VII A- '
a apărut în ;a treia ediție, la Editura „CUGETAREA“. E o 

carte plină ; de umor, și odată ce începi s’o citești n’o mai 
t:. părăsești până la ultima filă.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: «Tunelul» cu Paul Hart, 

man, și Jurnal.
REGAL: Jean Harlow și Loretta Young 

în «Patima blondă».
SELECT: «Tributul dragostei» cu 

Margareth Sullavan, John Boles și 
Reginald Denny.

RIO: «Născută pentru a iubi», cu Con
stance Bennet, jurnal și complec
tare.

VOX: «Revdlta Regilor» cu Loretta 
Young.

ROXY: «Tunelul» cu Paul Hartmann, 
și Jurnal.

BD. PALACE: «Demoniaca», cu Carole 
Lombard.

FEMINA: Silly Simfonie, și Miki 
Maus.

IRIS: «Extase» cu Hedy Kiesler, L. 
Kramer și Aribert Mog, Jurnal și 
complectare.

CITY; «Madame Butterfly» și «Mar
chizul de S».

BIZANTIN (Cercul Militar): «Medicul 
coniței», jurnal și complectare.

FORUM: «O căsnicie pariziană» cu 
Jean Murat, Annabela, și «Demonul 
Rusiei» cu John Barrymore.

OMNIA: «Demonul Rusiei» și «Genti
lom și bandit» cu Ronald Colman și 
John Barrymore.

LIDO: «Cele două orfeline» și «Aghio
tantul Alteței Sale» cu Vlasta Bu- 
rian, Fritz Schultz.

LI A: «Sora Albă» cu Helen Hayes, și 
«Stan și Bran în Legiunea străină».

«Africa sălbatecă», și «Bu- 
Carpaților»; seara trupa 

și Mateescu.

Duminică 18 Martie 1934
—-------------00-------------

FRANKLIN (ARPA): «Jidovul rătăci
tor» cu Conrad Veidt, și complectări. 

EPISCOPIA (ARPA): «Femeia de azi» 
cu Otto Walburg și «însurat din or

din».
MARCONIt «Trei nopți de dragoste» 

cu Nancy Carol și Garry Grant, și 
«Frivolitate» cu Maurice Chevalier 
și artiști.

VOLTA BUZEȘTI: «Refugiații» cu 
Hans Albers, și «Dragoste cu năbă- 
dăi».

MODEL: «Casa groazei» cu George 
O'Brien și Elissa Landi în «Loteria 
diavolului».

AMERICAN: «Clubul noctambulilor», 
cu Clive Brook, și «Trei nopți de 
dragoste» cu Nancy Carol și Garry 
Grant.

TERRA: 
ciumul 
Ronny

MILANO: Marea ducesă Alexandra», 
cu Maria Jeritza, și «De dragul tău 
voiu ii cinstită» cu Gustav Frblich.

TOMIS: «Trei și una» cu Frederich 
Mărcii, Gary Cooper; Jurnal și com- 
plectare.

1SBANDA: «2000 ani în Sing-Sing» și 
«Răzbunarea indianului».

KJSELEFF: «Emancipata», cu Norma 
Shearer și «Anny, ce dulce ești» cu 
Anny Ondra.

SPIENDID: «Aeroportul Cential» ea 
Richard Barthelmes, și «Povestirile, 
d-rei Hoffman» cu Anny Ondra.

ILEANA: «Nopți egiptene», și «Soți 
ideali» cu Stan și Bran.

PELIȘOR: «Infernul» cu Maciste, ți 
«Lacrămile mamei».

RAHOVA: «Marea ducesă Alexandra»' 
cu Maria Jeritza și «Prințul Arca- 
diei».

IMPERIAL: «însurat din ordin» jur
nal și complectare; seara trupa de 
reviste.

ATENEUL GOLESCU: «Orlow» cu 
Ivan Petrovici, și «Patimile lui Isus 
Hristos».

ROATA LUMII; «Strada 42» și «Jocul 
dragostei și al morții» cu Ramon 
Novaro.

PACHE: 
chotte»,

CAROL: 
vingătorul» cu Hans Albert și Katfet: 
von Nagy.

ODEON: «Dragostea ignorează legile« 
comcdfe și jurnal.

«Strada 42», și «Don Qui- 
cu Șaliapin.
«Mâna misterioasă» și «In«

!I

t

PESTE CAT£VA ZILE APARE
DAMIAN STANOIU

PARADA NOROCULUI
- ROMAN —

Ruletft — Aventuri — Humor

Editura „Universala“ Alcalay & Co,

8

I

pre; «Trăsăturile caracteristice ale 
vechiului drept penal românesc».

C'ercnl de studii penale peniten
ciare și de poliție științifică va ține 
ședință publică Duminică 18 Martie 
a. e. ora 11 în sala No- I a Facultății 
de drept din București. D. Ioan D. 
Condurache, consilier de legație în 
ministerul de externe, va vorbi des-

Conicrlnla 
d-lul Pamiil Șeicaru 

la Sibiu

Cronica judiciară
D. Pamfil Șeicaru, directorul zîa- 

ruluȚ nostru, conferențiază azi în 
sala mare a prefecturii Sibiu, — 
la ora 6 d. a., — despre «Mitul pa
cifist»«

DUPĂ „ARESTAREA LU11 pentru unii anumite împrejurări 
cari le pledează în favoare. Deoare
ce pledoariile nu s’au putut termina 

I s’a dat termen în continuare pentru 
Miercuri 21 crt, ora 4 p. m.

PROCESUL FRAUDELOR 
DELA C. F. R.

In fața Trib. 2 c. c., au conti
nuat eri desbaterile procesului frau
delor săvârșite la Direcția Comer
cială a Căilor Ferate. După. au
dierea a 3 martori, cari au depus 
favorabil inculpaților, procesul a 
fost âmânat în continuare pentru 
Sâmbătă 24 crt.

CONDAMNAT
Tribunalul 3 c. c., a condamnat 

eri la un an de zile închisoare pe 
fostul diriginte al Oficiului poș
tal din Chitită, Ion Măneanu, pen
tru faptul de abuz dd încredere și 
delapidare. Numitul cheltuind din 
banii Statului suma de circa 40.000 
lei, și-a însușit diverse sume ce 
treceau prin oficiul condus de dân
sul, pentru ostașii regimentului C. 
F. R., ce se află în această gară. 
Astfel că lipsind pe destinatari de 
sumele ce sociau pentru ei, credea 
că va putea acoperi sumele de- 
fraudate dela casieria oficiului.

CUMPANAȘU
Conducătrul bandei de falsifica

tori, Cumpănașu, a cărui rearestare 
de către d. prezident Horia Bogdan, 
a fost descrisă în ziarul nostru 
de eri, constrâns de magistratul 
instructor, a inaugurat clasicul sis
tem, simulând alienația. D-l ju
decător de instrucție pentru a con
trola starea lui Cumpănașu, a dis
pus ca acesta să fie examinat de 
o comisie de medici specialiști.
PROCESUL COMUNIȘTI

LOR
Eri a urmat procesul grupului 

de conspiratori comuniști din stră
zile Sârbească și Viespari, în fața 
tribunalului Ilfov sec. Ul-a. D. pro
curor Benedict Stoenescu, a cerut 
condamnațiunea tuturor inculpați- 
lor, pentru delictul de călcarea le
gii pentru apărarea ordinei publice 
și complicitate la organizarea ac
telor teroriste.

Apărarea luând cuvântul prin 
d-nii avocați Paul Iliescu, Șaraga, 
Nițulescu, Nicolau, d-ra Lisette 
Gheorghiu, a combătut ordonanța 
definitivă și punctele din rechizi
toriul d-lui procuror, căutând să 
demonstreze nevinovăția lor, iar

Expoziții
Pictorul Jean de Lerești, și-a în

chis expoziția din sala «Universul» 
și a redeschis la locuința sa din 
str. Batiștei 14 bis.

Conferința d-lui 
Seha la Analele 
Române

Vineri 23 Martie, ora 6 d. a. se va tine 
la Fundațiunea I, I. Dalles, a Xl-a con
ferință din Ciclul Corpului Diplomatic, 
organizat de Cercul Analelor Romane. 
E. S. d. Jan Seba, ministrul Cehoslova
ciei, va conferenția în românește despre; 
Românii și Cehoslovacii dealungul isto
riei.

Biletele la Feder. Membrii studenți au 
intrarea liberă.

Baluri
Balul anual dat de «Asociația fos 

telor eleve ale școlii Centrale» va 
avea loc Miercuri 21 Martie în sa
loanele Maison des Français, Piața 
Lahovary 7. 
asociației și 
cas să.

Biletele la membrele 
în seara balului la

*
Cercul studențesc «Coasta de Ar

gint» Caliacra, organizează astăzi 
un mare matineu dansant cu pre
lungire (orele 5—2 p. m.) în saloa
nele «Crucea Roșie».

Dnmlnicâ 18
I 364,5 m. BUCUREȘTI 12 kw- 823 kHz. 
| 1875 m. Radio-România 20 kw. 160 kHz.

11.30: Pr. Gala-Galaction; Columne în 
naosul Bisericii 
cioară Maria.

11.45: Muzică
12; Orchestra

vertură la «Ruinele Athenei»; Museorg- 
sky; Suită în 3 părți; Belini: Fantezie 
din apera «Somnambula»»; Joh. Strauss 
Fiți îmbrățișate milioane-vals.

13; Muzică vocală (plăci).
13.15: Orchestra 

puriu din opera 
Morena; Reflex 
Welsch: Trăiască 
rin.

14; Radio-Jurna].
14.20: Muzică ușoară (plăci).

Ora satului:
17; Dr. Pașcanu: Cunoștințe 

toare.
17.15:
17.30:
17.45:

tului.
18: Orchestra Jean Marcu; Arii na

ționale; Waldteufel: Florile-vals; Mo- 
rena; Timpuri vieneze de altă dată; 
Jean Fanico: Nu râde domnișoară-tan- 
go; May: Lisette-passo-doble; MatiS; 
Trec pe drumul pe care ai trecut-ro- 
manță; May; Tinerețe, a ta e viața-vals; 
Romanțe și arii naționale.

19.00: I. Nistor, ministru de stat; Co
memorarea lui Alex. Xenopol.

19.20; Orchestra Jean Marcu: Vasiles- 
cu: Să-mi cânți un cântec de lubire- 
vals; Tosti: Ninon-romanță; Nello Man- 
zatti; Bianca-tango; Corologos: Fetița 
eu aluniță-fox; Stroch: Ochii tăi m’au 
vrăjit-tango; Romanțe și arii naționale.

22; N. Petrașcu; Cu Duliu Zamfirescu 
pe lacul Como.

20.20: Muzică instrumentală (plăci): 
Sonata în fa mojor de Beethoven, exec. 
de Arthur Catterall (violină) și Willi- 
am Murdoch (pian) (O; Adagio din 
Boncertul în re major de Haydn și Vil- 
lanella din Sonata în sol major de Pia- 
nelli, exec. la violoncel de Hekking.

20.45: Gh. D. Mugur: Săptămâna.
21; Orchestra Radio; Lincke: Uvertură 

de balet; Czibulka: Poveste de iarnă- 
valB; Ipolitov-Ivanov; Schițe caucaziene 

21.45; O. Gane: Trecute vieți de dom
nițe.

22; Orchestra Radio; Kalman; 
puriu pe motive proprii; Debussy: 
arabească; lacob Cade; Serenadă; 
Blon: Marș.

22.45: Radio-Jurnal.

Universale: S£-ta Fe-

religioasă.
Radio: Beethoven: U-

Radio; Leo Fall: Pot- 
«Roza din Stambul»; 

de lumină-potpuriu; 
România Mare-potpu-

folosi-

Muzieă.
G. Vlădescu; Satul copilăriei. 
George Acsinteanu: Viata sa-

Pot-
I-a
Fr.

STRAIiNATATEA
GRUPUL DE NORD. — MILANO 
(Florența, Țorino, Genova, Trieste)'

Comunicate, știri 
Trans. unei opere. 
Oră literară, cărți; 
religios; 17; Wladi- 

Amintirile unul

Hârtie 1934
16.30; Plăci, știri sportive; 18; MuzieM 

variată; 20: Semnal orar, comunicate; 
20.15: Plăci; 20.45; 
sportive, plăci; 22:

VIENA. — 16.05: 
16.30; Concert coral
mir Giesl-Gicslingen: 
diplomat; 17.30; Concert; 19.15: Alfred 
Griinwald din propriile-i opere; 19.45: 
Muzică de cameră; 20.45: Semnal orar, 
știri sportive, 21; Modelul, operetă în S 
acte de Supp<5, în pauză la ora 22.30; 
Inf.; 23.15; Concert.

MUHLACKER. — 16: Concert de fan
fare; 17; Emisiune veselă; 18: Concert; 
19: Concert de piane de Walter Nieman; 
19.25; Știri sportive; 19.50; Reportaj 
sportiv; 20.10; Causerie veselă; 21: Sim
fonia IlI-a Es dur op. 97 de Schumann, 
exec. de orch. radio; 21.30: Evvivi, scenă 
radiofonică; 23; Ora, met., șiri; 24: Mu
zică; 1; Concert nocturn.

VARȘOVIA. — 16; Causerie agricolă; 
16.20: Cântece soldățești; 16.30: Pentru 
copii și tineret; 17: Concert festiv; 19: 
Audiție intitulată «Amourettes»; 19.40: 
Plăci; 
21.30; 
20.45; 
alese;
nie», potpouri de melodii poloneze; 21.50 
Jurnalul Radio; 22; «Statul indian în 
deșert» de Pawlowiez; 22.15; O oră ve
selă din Lemberg; 23.15; Inf. sportive;

20.05: Causerie; 20.20; Diverse; 
Radiohebdomadar pentru tineret; 
Revista teatrală; 20.50: Gânduri 
20.52: «Frumoasa noatsră Polo-

Cârfl-reviste
S’a pus sub tipar și va apărea în 

curând ediția a doua din romanul 
d-lui Victor Ion Popa «Velerim și 
Veler Doamne», care a obținut un 
atât de frumos succes.

*
«Albina» anul XXXVII 
eu

A apărut: 
No. 11, 1934, 
gat sumar.

un interesant și bo-

Viața Literară 
al «Vieții literarea a- 
literar bogat și intere-

Ultimul număr 
duce un material 
sânt.

Colaborează; Romulus Dianu o polemi
că neserioasă, Dragoș Vrânceanu; Zori; 
Grigore Patriciu; Paserea Phoenix; 
Crevedia.- O nouă scriitoare; Octav. 
luțlu; Provincia Ardeleană; Vasție 
maschin; Cu undița; Octav Sireagu;
zaic Clujean; G. Atanasiu; Amintiri ce 
nu se uit; Petre Damaschin: 
Regman-Siluete filosofice; 
Primăvara; Didri Garonița: 
lui; Ed. Grozea: întoarcerea 
Ar. Dan; Epigrame.

Poeme de: Vlaicu Bârna,
matu, Silviu Lazăr, G. D. Panu, Ștefan 
Baciu, Ristea-Sava, etc.

Prețul 5 lei.

IV. 
Șu- 
Da- 
Mo-

Gr.
De 
din

Niculae 
Popiți; 
dragul 

rai; M.

Hprea Sta-
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— Cea mai mare producție de lingerie bărbătească din țară —

Carnea nu este scumpă
Dar crescătorii de vite merg spre ruină

o

să 
Cu 
în- 
re-

pare a se resfrânge și asupra co
merțului de carne. Eri s’a tăiat la 
abator 160 vite mari, față de 3—iOO 
câte se tăiau, într'o zi corespunză
toare a anului trecut.

Fabrica de Cămăși

„AERO-CLUB“
ȘELARI No. 4

SUCURSALE
Academiei 2 — Grivița 99

Cel mai bogat asortiment în 

Pa mac î?i orice iel ,inger'e ?i udllldçl galanterie bărbătească 
precum și în Dejalene, popline, Zefiruri, croi- 
zeuri și gradel, materiale pur englezești pen

tru lingerie după măsură
Proțuri cu adevărat de fabrica

[Ancheta noastră are un scop pre- 
W; să cercetăm dacă viața se poa- 
k iafteni sau nu. Nu vom schimba 
kifoctul chiar dacă până acum am 
W nevolți să ne ocupăm de unele 
Mec/e ale gospodăriei bucurește- 
w, pe cari am găsit interesant 
ii facem cunoscute cititorului. 
wîiranf« că acest lucru se va 
Bipla șl de acum înainte, dar,
jrfăui, obiectivul nostru nu se poa- 
k schimba.
J’or&ind despre halele centrale și 

«spre abator am dat șl unele pre- 
kri. Am vrut prin aceasta să dăm 
xsib'difatea celui ce va urmări an- 
ItWa noastră de a-și face o ideie 
fit este de scumpă piața. Dacă via- buc.; sau 2.216.655

grea lo- 
autoh- 

de ur
mai pu-

||geste cu mult mal scumpă ca ina
bile de războia, acest lucru se re- 
liimfe mal puțin la articolele ali
mentare. Viața s’a ieftenit mult în 
lillimii ani, de când criza economi
si a dus la schimbarea politicii co
merciale a statului. Un exemplu; 
■țara noastră, până acum câțiva 
lini, exporta mari cantități de vite 
lin Italia, Austria, Cehoslovacia, 
Ifrania, etc. Acum, deși avem încă 
Ifra/ate comerciale cari ne îngă- 
liuie exportul de vite în aceste țări, 
line/ii.nția vamală le-a închis aproa
pe complect granițele pentru ex
portul vitelor românești. Care este 
|ffl»seci«ța 1 Pe deoparte, o 
IiilHră dată producătorilor 
■ioni cu întregul cortegiu 
■««ri, printre cari nu cea 
hin importantă este aceia a împuți- 
Idrii stocului de devize de cari dis- 
Ime statul. Mulți dintre crescăto- 
Irii de vite au fost ruinați în urma 
închiderii granițelor străine pentru 
Itxporfwi de vite.
I Sunt reaiuni în Transilvania, 
■Banat și Basarabia în cari crește
rea vitelor reprezenta o ramură 
■foire cele mai bănoase ale econo
miei naționale. Si sâ nu uităm pen- 
llru România, țară agricolă, crește
rea vitelor poate constitui în vii- 
llw o inepuizabilă sursă de veni- 
lluri. Deprecierea prețurilor cerea- 
llelor este una din cauzele crizei e- 
Itanomice, dar prăbușirea co- 
Iserfxliti de vite este o urmare a 
Lizei economice deci o urmare a 
lnttsMi deprecieri a prețurilor ce- 
Ifrale/or. România nu mai poate 
■țrospera prin cereale. Piața cerea- 
■Wor românești dinainte de răz- 
■fo, a fost cucerită de alte țări cu
■ producție industrializată care dă 
■«reale și mai bune și mai eftine. 
■a trebui să treacă mulți ani de

de acum înainte până ct țăra- 
lin! nostru va putea cultiva cerea- 
■tle, în condițiuni în cari sunt cul- 
llirate de către țările cu o organiza
ți mai civilizată. Cu mult mai 
«are folos, țăranii noștri vor putea 
«efie vite căci, pentru acestea din 
■rmi, piața europeană este imensă, 
■toci când restricțiile vamale vor 
Beata. In această direcție trebue 
■i se îndrepte întreaga atenție a 
Umducăt orilor ministerului de a- 
UrMlitră.
■ Dor, pe de altă parre, consecința 
bMngerii exportului nostru dc 
■ile, este o scădere a prețului căr- 
■ii în interior. Primă vara vitele 
Bnt scumpe. Muncile agricole li- 
«iiwră vânzările și de aceia pre- 
Bi cărnii crește. Anul acesta pre- 
■I nu numai că s’a menținu!, dur 
« «locuri a scăzut chiar, față de 
■fflid din lunile trecute. Sărăciei

Consuinul cărnii comparat 
cu acel ai alcoolului

Anul trecut, s'au tăiat la abato
rul comunal al Capitalei următoa
rele vite :

Vite mari, 203.040 buo.; sau 25 de 
milioane 632.050 klgr. ceeace revine 
pe cap de locuitor 32 kgr.

Porci, 166.019 buc.; sau 13.302.555 
kgr., ceeace revine pe cap de locui
tor 20,3 kgr.

Oi și mei 

Vânzarea cărnei într’iun compartiment din hală
pe cap de locu't-kgr., ceeace revine 

tor la 2,7 kgr.
In total, s’au tăiat, deci:
44.151.210 kgr., ceeace revine pe 

cap de locuitor 55 kgr. de carne 
pe an

In această statistică nu intră car
nea tăiată la abatoarele dela Co- 
lentina și Străulești, nici aceia tă
iată clandestin sau în abatoarele 
particulare. Deasemenea, exclude 
complect consumul păsărilor, al 
vânatului, al mezelurilor.

Putem deci trage concluzia că lo
cuitorii din București sunt aceia 
care consumă cea mai multă car 
ne din lume.

Nu tot astfel se prezintă situația 
cu consumul cărnii în restul țării. 
Dacă în București se consumă pes
te 60 de kgr. de cap de locuitor, a- 
nual, indicile consumului de carne 
reportat la populația întregii țări 
este de numai 12,47 kgr. de cap de 
locuitor.

Pentru a se putea face o compa
rație, vom arăta că îu Anglia se 
consumă, pe cap de locuitor, 58 kg. 
anual în Germania, 53 kgr.; în Bel
gia 40; în Franța 42.

Si este firesc să fie așa pentru că 
țăranul nostru nu consumă carne 
de loc sau mai deloc. Nu consumă 
carnea, după cum nu consumă pâi
nea pentru care se ostenește din zj 
până în noapte. Multe ar fi de spus 
și cu privire la aceste vicii în nu
triția satelor noastre. Multe și mai 
ales despre absența îndrumărilor 
oficiale în această materie 
mări atât de considerabile 
viitorul rasei.

Dar dacă, în țara noastră, 
mul de carne este numai de 12,47 
kgr. pe cap de locuitor, consumul 
alcoolului este de 28,2 litri de cap 
de locuitor.
Acestea sunt date luate din sta

tisticile oficiale. In ce ne privește, 
credem că se consumă alcool mai 
mult. Dar, în sfârșit, luând de bune 
aceste date oficiale, se bea de două 
ori mai mult alcool decât se consu 
mă carne.

Concluziile sunt și mai întristă
toare când se ține seama că regiu
nile în cari se consumă cea mai 
multă carne sunt Ardealul și Bu
covina, ținuturi cu un procent ma 
re de minoritari. Țăranii vechiului 
regat, — de cari sunt legate în pri
mul rând, speranțele înfloririi ro
mânismului — nu consumă carne 
mai de loc, în timp ce alcoolismul 
face ravagii.

eu ui- 
pentru

eonsu-

Kbu se p©aSe vorbi de scum, 
jiexaa cârmă

Pentru a ue înapoia la întrebarea 
esențială ce o punem prin ancheta

Se poate iefteni viafa? AdtlPCirCâ COfttfl- 
rilor

Vineri seara a avut Ioc în sala 
Sindicatului alimentar, din str. A- 
cademiei No. 8, adunarea generală 
a Sindicatului profesional al cofe
tarilor.

S’a procedat la alegerea consiliu
lui de adiministrație pe timp de 3 
ani. Au fost proclamați: președinte 
Roman Căpăiână; vice-președinți 
Gh. Alateescu. și D-iru I. Diaconescu, 
membrii Stelian Vasilescu și Teo
dor Zaharescu; administratorul sin
dicatului Iiie Popescu și casier C. 
Zamfirescu.

noastră, vom spune, răspicat, că nu 
se poate vorbi de scumpetea cărnii. 
Preful ei de desfacere este cel mai 
eftin din toate țările din lume. Ar 
fi poate și inai eftin dacă statul ar 
fi mai omenos. Dar barbaria fisca
lității apasă greu și comerțul de 
carne. O reducere, în situația actua
lă, a prețului de desfacere a cărnii 
ar însemna o nouă lovitură adusă 
producătorului. Comerțul de carne 
este rentabil pentru măcelarul an
grosist, nu și pentru producător. 
Dacă măcelarul angrosist va fi ne- 
v oit să reducă preturile, cel care 
va avea de pierdut va fi numai pro
ducătorul care se va vedea obligat 
să vândă mai eftin.

considerente, avândFacem aceste
în vedere prețul de desfacere a căr- 
nil. Cât despre specula care se face 
cu carnea la restaurante, nu putem 
decât să protestăm și să cerem să 
se ia măsuri ca ea să înceteze. Pen- 
trucă se depășește orice limită per
misă când in piață kgr. de carne de 
miel este 30 lei, iar la restaurant 
ti se ia 8» de lei pe o friptură. A te 
duce la restaurant nu este un lux, 
ei mai adesea o necesitate. Autori
tățile au datoria de a interveni pen- 
truca specula restaurantelor să în
ceteze. Dar despre aceasta, pe larg, 
într’un capitol viitor.

Petre Mihail

Delà Corpul funcționa 
rilor de bancă

O delegație a corpului funcțio
narilor de bancă cmpusă din d-nii 
Gh. Ionescu, Brănișteanu și Nicu 
Ionescu, s’au prezentat d-lui mi
nistru Costinescu cu un memriu 
detailat referitor la reducerea ca
merelor de muncă. Delegația a sus
ținut menținerea actualelor camere; 
a cotei de 0.30%; disolvarea actua
lei camere de muncă din București 
și instituirea până la noi alegeri 
a unei comisii interimare compusă 
din cel puțin cinci reprezentanți de 
secțiune, precum și înlocuirea ac
tualei comisii a migrațiunilr.

CLUJ 17. — In urma unor în
tinse cercetări, politia locala și 
parchetul militar au reușit să 
aresteze mai multi indivizi bă
ii ui ti de comunism. Printre ei 
se află Sclimidt director de fa
brică cu soția sa și electricianul 
Stern.

Ambii conduceau o organiza
ție de spionaj sovietic.

La locuințele lor s’au găsit 
manifeste, mașini multiplicatoa
re, telefoane, hârtii de corespon
dentă, aparate Telefunken pen
tru emisiuni-

întrucât această organizație 
era în legătură cu toate organi
zațiile de această natură, din 
Ardeal și București, cercetările 
continuă pentru a se da de fi-

CITIȚh
A (URSUL 

r W POLAR
de CEZAR PETRESCU

D. Victor lamandi 
in halat și papuci

Interesanta și amuzanta revistă 
de informație și satiră politică, e- 
conomică, artistică «încotro ?» pre
zintă în numărul, care apare astăzi 
pe d. Victor lamandi, subsecretarul 
de Stat al Internelor, despre care 
se vorbește în ultimul timp atât de 
mult, în halat și papuci; an portret, 
plin de umor, al tânărului om poli
tic, surprins în intijnitate.

Tot în acest număr «încotro î» pu
blică senzaționale reportagii asupra 
nonei ofensive a «carnivorilor» li
berali în legătură cu așa zisa degre
vare fiscală, cu avantagiile pe care 
guvernul le acordă Creditului In
dustrial și cu refacerea cartelului 
zahărului pentru exploatarea con
sumatorilor. Apoi: detalii amuzante 
asrpra fuziunii lupiștilor cu națio- 
va l-țărăniștii, asupra conversiunii, 
asupra modificării regulamentului 
Camerei, etc., etc. In sfârșit: svo- 
i'tiri, fapte, răfueli, cancanuri și cu
lise teatrale, caricaturi de A. Dra
ft oș și I. Anestin.

Redactori; Victor Rodan, Tudor 
Șoimaru, L- G. Legrel.

12 pagini ilustrate, 7 lei.

Blocul italo-austro-ungar

:.r

Pentru a evita penetrațiuiiea 
germană în basinul dunărean. Ita
lia a fost obligată să încerce strân- 
gerea relațiunilor eu ^țațele dună
rene, deaceea d-nii Mussolini, Göm
bös și Dollfuss s’au întâlnit la Ro
ma pentru formarea -unui triun 
ghiu economic italo-austro-ungar. 
După toate probabilitățile, Franța 
și Mica înțelegere și-au dat asen
timentul pentru realizarea unei 
formațiuni economice, ceeace se 
vede dealtfel și din știrile venite 
dela Roma care anunță că la blo
cul italo-austro-ungar vor puica 
adera și țările Micii înțelegeri și 
chiar Germania.

Baza înțelegerii între cele trei 
state ar trebui să fie sistemul de 
tratate imaginat de fostul ministru 
italian al comerțului, Broechi, sis
tem pe baza căruia a fost făcut tra
tatul italo-austriac din 1931.

Tratatele Brocchi sunt greu de 
analizat, pentru bunul motiv că 
spre deosebire de celelalte tratate 
comerciale, sunt secrete. Principiul 
lor constă în crearea unui orga
nism, compus diu reprezentanții 
fiecărei ramuri de industrie, care 
decide asupra vânzărilor și cum
părăturilor. Așa, de exemplu, ex
portatorii austriaci de leinn, se în
trunesc cu importatorii italieni și 
decid asupra vânzărilor și cumpă
rărilor. Cum însă Iugoslavia este 
un important exportator de lemu, 
coinisiunea cheamă și pe reprezen
tanții industriei jugoslave. Tran-

rul acestei noui și vaste organi
zații de spionaj.

Sunt iminente noui arestări.

Reducere la C. F. R. 
pentru mărfurile cantingeniate 

Direcțiunea generală a căilor ferate 
a aprobat o reducere de 50 la sută din 
taxele de magazinaj pentru următoa
rele categorii de mărfuri contigentate;

Pentru toate mărfurile aflate în ma
gazii înainte de 9 Decembrie 1932;

Pentru mărfurile intrate în țară după 
data de 9 Decembrie 1932 (prima conțin 
gen tare) însă numai pentru acele măr
furi cari au fost contingentate la acea 
dată și pentru al căror import esie ne- 
voe de autorizație de import.

Reducerea pentru cele două categorii 
de mărfuri din urmă se acordă numai 
dacă mărfurile au intrat în magaziile 
căilor ferate până la data de 25 Noem- 
brie 1933.

Mărfurile trebuise importate până la 
1 Martie 1934.

Oriunde se află 
o eÂm^ie/^cL de, $âlaplate 
pluie$te injumd ei...

ChatNoirt

zacțiile încheeate între importatori 
și exportatori sunt în afara tarife
lor vamale, acestea putând fi ușu
rate sau agravate după împreju
rări. Dealtăparte în sistemul Broc
chi fiind vorba de înclieeri între 
particulari, clauza națiunii celei 
mai favorizate nu are nici o impor
tanță.

Astfel fiecărui import corespun
de un export și balanța comercia
lă este perfect compensată.

Se pot imagina și tranzacții tri
unghiulare sau multiple. Dacă Un
garia, de exemplu, cumpără ceva 
din Jtalia și nu are marfă de ex
portat, se poate întâmpla ca să aibă 
de exportat în Austria care la rân
dul ei vinde ceva Italiei. ’Fot așa 
se pot construi schimburi de măr
furi între mai multe țări.

Așadar, prin sistemul Brocchi se 
încearcă realizarea unei compensa
ții perfecte între două sau trei sta
te, în locul compensației spontane 
izvorâte din rețeaua comerțului 
ternațional.

Sistemul acesta este extrem 
limitat, deoarece partenerii nu 
ca scop sacrificii reciproce, ci 
mai ajutorul reciproc. Deaceea este 
îndoielnic ca el să poată da roade, 
în speță, să ajute la intensificarea 
schimburilor comerciale, mai ales 
că orice avantaj acordat unui par
tener trebue să se resfrângă în mod 
fatal asupra altuia.

Blocul italo-austro-ungar consti- 
tue tocmai un excelent exemplu.

Iugoslavia este un foarte bun 
client al Italiei. Chiar și in tim
pul crizei, când exportul iugoslav 
s’a redus considerabil, importul din 
Italia s’a menținut bine. La aceasta 
a contribuit mult excelenta funcțio
nare a sistemului de clearing iugo
slav.

Dacă Italia ar acorda Austriei 
sau Ungariei cote de import pen
tru lemne sau animale, in mod 
tal ar trebui restrâns importul 
Iugoslavia, care, la rândul ei, 
restrânge importul din Italia, 
iumătate din acest import se com
pune diu bumbac și țesături 
bumbac, pentru care s’ar găsi 
greu un debușeu echivalent 
Austria sau Ungaria.

Dealtfel, interesant este că în 
timii doi ani, comerțul Italiei făcut 
cu Austria și Ungaria, făcut pe ba
za tratatelor Brocchi, arată că 
loc ca volumul lui să crească, 
este în scădere mai mare decât 
celelalte țări.

Iată dece pare puțin probabil 
un bloc economic itaio-austro-un- 
gar să poată lua ființă, fără ca să 
prejudicieze alte state și aceasta 
fără ca volumul comerțului sâ 
crească.

in-
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Mercator

acestei atmosfere, care 

bărbafilor, la fel ca
este creatorul 
subjugă inimile 
privire senină sau un corp svelt I

Sraperii grele de damasc... covoare persiene 
dânci... un divan moale că te cufunzi în el...

a- 
un 

parfum amețitor... ce ușor e să răscolești simțurile în- 
tr'o astfel de atmosferăI Dar nu fiecare femeie are a- 
ceste obiecte de lux la dispoziția ei și acelea cari ie 
au, nu le pot transporta oriunde se duc. Totuși, instinc
tul de a fermeca, de a place, de a cuceri e veșnia 
treaz în fiecare femeiel Parfumându-vă cu faimoasa 
apă de Colonia Chat Noir, creați în jurul vostru o at
mosferă de voluptate, de feminitate, invizibilă ochiului, 
dar care turbură simțurile...

IAU- DtCOLOGNt

bursa
Sâmbătă 17 Martie 1934

Piața a fost ceva mai susținută. 
S au înregistrat încheieri numeroa
se in acțiunile: Mica, B. N. R. și Re
șița. Petroliferele sunt întrucâtva 
neglijate.

In târgul efectelor cu dobânda 
fixă 8au ivit cereri însemnate la 
Renta Exproprierii și la Impr. Des- 
voltării.

ÎNCHEIERI oficiale
Impr. Desvoltării 40, 39 A, 39,90, 

39 7/8, 39 5/8, 39%.
Impr. Refacerii 46%.
Renta 1933 39%.
Exproprierea 41, 1/8, %, 41,275. 
Urb. București 5% 31.
Urb. București 10%
B. N. R. 5075, 50.
Banca Românească
Banca Românească
Credit Industrial 495, 92.
Steaua Română 467,70.
Creditul Minier 346,48. 
Petrolul Românesc 215, 20, 19. 
Redeventa 180.
Letea 54», 45, 4».
Mica 125», 45, 50, 40, 45, 50. 45. 
Reșița 412, 10, 9, 8, 10, II.
Clădirea Românească 385.
S. T. B. 1440.
Loeuinfe Eftine 168.

38H.

v 345. 
pui 335,

49.

agricultori, îu

Eri la ora 3 d. a. a avut loc la 
ferma Băneasa experimentarea us
cării porumbului printr’o mașină 
ambulantă de uscat porumb, sistem 
italian.

M- S. Regele și-a exprimat dorin
ța de a asista la această experiență.

La venire Majestatea Sa a fost 
întâmpinat de către d-nii miniștri: 
V. Sassu și I. Manolescu-Strunga, și 
de d-nii Kirițescu Arva, rectorul A- 
cademiei agricole, directorul fermei, 
cum și numeroși 
frunte cu d-nii C. Garoflid, colonel 
Solacolu, A. Panu etc.

D. susbsecretar I. Manolescu- 
Strunga, precum și d-nii insp. g-ral 
Max Popovicsi și A. Munteanu, au 
explicat M. S. Regelui situația po
rumbului și măsurile luate do mi
nister; totodată au arătat modul de 
funcționare a acestei mașini șl a 
aparatelor de stabilirea umidității.

După terminarea experiențelor M
S. Regele, însoțit de cei prezenți 
a vizitat timp de o oră toate insta- 
lațiunile fermei Băneasa, discutând 
îndeaproape problemele care inte
resează exploatarea fermei și pro
pășirea agricultarei noastre.

D-nii miniștri V. Sassu și Mano- 
leseu strunga, precum și d. Netlia- 
nu„ ; 
plicațiile cerute-

Eri s’a inaugurat în palatul Ca
sei de credit P.T.T. atelierul de 
pictură și sculptură pe care a- 
ceastă instituție l-a pus la dispo
ziția artiștilor petelișii, in prezența 
d-lui secretar g-ral Pârvu.

Au vorbit d-nii ing. Samoil și 
Popescu-Pogreion.

S’a distribuit d-nelor Diclij Eo- 
brescu, Rădulescu-Tufeanu și d-lsr 
L. Bănărescu și Marioieanu diplo
mele și medaliile acordate de

. -------x. .. _ , riul expoziției internaționale a P.
au dat M. S. Regelui toate cx-|T. T.-iștilor, de amil trecut delaa 
.....---------- . ‘Madrid.

Cartea Românească 240.
S. R. D. 405.

CURSUL DEVIZELOR
Londra 569-519.—
Berlin 39.65—40.50
Paris 658%-663%
Mialno 8,60-8.7*
Belgia 23,35—23.60
Elveția 32,35—32,79
Pese tas 13,60-14.-.
Olanda 67,35—68.—*
New-York 100—105.—
Varșovia 18,75-19,25

.«k,.
CURSUL MONEDELOR

Fr. Francezi 
Dolari 
Rmk. 
Lire sterline 
Lire italiene 
Pengoe 
Leva 
Franci elvețieni 
Napoleon 
Lira sterlini aur 
Diniari 
Drahme 
Drahme 
Schilingi austriaci 
Coroane cehoslovace

6.60— 6.90
99.— 119.-
39,60—41 50
508—520.—

8.60— 9,10
24.-27.-
0.90—1.20 

32.30—3369 
643- -
811- -

2.30—2.50
0.80—2.50
0.80—1.1»
23.-24.-

4.-51-

In urmă M. S. Regele a mers pa 
jos până la ferma avicolă a Uuiu- 
nei Camerilor de agricultură, situa
tă în apropiere, unde d, inspector 
Băicoianu a dat explicațiuni asupra 
acestei exploatări. M. S. s’a intere
sat în deaproape de rasele de pă
sări și aclimatizarea lor la noi.

In urmă Maiestatea Sa a discutat 
cu fruntașii agricultorii chestiuni
le de actualitate ale agricultarei.

>00X00

Festivitatea delà Casa 
de Credit P. T. T.



CURENTUL Luni 19 Mart«*» 1934

TEXTUL PROECTULUI DE CONVERSIUNE
Ce cuprinde „Legea lichidării datoriilor agricole și urbane“

Erî a fost trimis Consiliului legis
lativ, proectul «pentru LICHIDA
REA datoriilor agricole și urbane».

Consiliul legislativ urmează a-și 
da avizul cât inai neîntârziat asu-

pra acestui proeet, pentrucă guver
nul intenționează să-l prezinte 
chiar Luni Parlamentului.

Publicăm mai jos textul proectu- 
lui;

agricole

comunele

dovedirea 
s’ar in-

Determinarea și
|! '

Art. I. Sunt considerați debitori 
agricoli și supuși prevederilor a- 
cestui capitol, debitorii, cetăfeni ro
mâni, persoane fizice sau obștii de 
cumpărare, dacă îndeplinesc urmă
toarele condițiuni:

a) Să fie proprietari chiar și a- 
parenți, încă dela data de 18 Decem
brie 1931, de bunuri supuse până la 
aceiași dată impozitului agricol pre 
văzut de art. 3 din Legea eontribu- 
țiunilor directe, sau și impozitului 
pe clădri până la concurența unei 
valori locative brute de 5090 lei a- 
nual dar situate numai în 
rurale.

In cazul când, pentru 
condițiunilor de mai sus,
voea acte scrise, acestea nu vor fi 
opozabile decât dacă vor avea dată 
certă.

Moștenitorii legii ai acestor bu
nuri, pe cale de succesiune deschisă 
posterior datei de 18 Decembrie 
1931, beneficiază de dispozițiunile a- 
cestui capitol, pentru datoriile au
torilor lor.

b) Să locuiască în mod efectiv și 
continuu, soțiile sau copiii lor, în 
comuna situației imobilului, cel mai 
târziu cu începere dela data de 1 
Ianuarie 1933. sau în caz contrar, ca 
veniturile lor agricole, conform ro
lurilor fiscale, să reprezinte cel pu
țin 30 la sută din quantumul total 
al veniturilor lor, supuse impozita-

lui global pe anul 1933.
Art 3. Când sub aplicațiunea aces 

tui capitol toate datoriile debitori
lor intrând în prevederile articolu
lui precedent, născute până la data 
de 18 Decembrie 1931, afară de ace
lea exceptate de art. 61.

Dăm aci — pentru o mai bună în
țelegere — textul art 61;

ART. 61. — Se exceptează de 
Ia beneficiul capitolului I și II 
al legii următoarele datorii:

a) Datoriile debitorilor in
trând în prevederile acestei legi 
contractate direct față de credi
torii persoane fizice sau juridi
ce de naționalitate străină care 
n’au domiciliu, sediu principal 
sau sediu secundar în țară.

b) Datoriile comerciale con
tractate de comereianții și indu
striașii proprietari de bonuri 
rurale sau urbane.

c) Datoriile debitorilor de ori 
ce fel, izvorând din fapte pena
le, pentru care a intervenit o 
liotărîre definitivă de condam
nare-

d) Datoriile către Stat, județe 
sau comune derivând din impo
zite, taxe sau amenzi.

c) Datoriile debitorilor in
trând în prevederile acestei legi 
daca quantumul lor total nu în
trece venitul brut impozabil la 
global pe anul 1933.

datorite încă până la această dată, 
calculate cu respectarea legiuirilor a- 
supra cametei.

ART. 31. — Debitorii prevăzuți de 
acest articol, vor beneficia de o redu
cere de 20 la sută din datoriile lor, 
calculate conform articolului prece
dent, restul fiind plătibil în 10 ani prin 
rate semestriale egale, în care se va 
coprinde și o dobândă de 6 la sută pe 
au. Aceste rate vor fi plătibile la 15 
Mai și 15 Noemhrie ale fiecărui an, 
prima scadență fiind la 15 Noembrie 
1934.

Regulamentul de aplicare al legii 
va cuprinde și un tablou de amortis
ment pentru calcularea ratelor.

Debitorii care vor plăti o creanță 
anticipat in primii 2 ani de la publica
rea legii, vor beneficia de o reduce
re totală de 35%, cu condiția ca să a- 
chite in primul an cel puțin 16%, plus 
interesele aferente din quantumul ei

total, așa cum a fost stabilit prin ar
ticolul 30.

De asemenea, debitorii cari ar plăti 
o creanță anticipat în primii 5 ani de 
la publicarea legii, vor beneficia de o 
reducere totală de 30% din quantumul 
ei total iixat priu art. 30, cu condiția 
ca să plătească cel puțin 14% in fie
care an, plus interesele aferente.

Deasemenea, debitorii vor mai be
neficia, pentru orice altă rată plătită 
anticipat, de o reducere de 8% pe an, 
calculată din ziua plății, până în> ziua 
scadenții respective.

Art. 32 prevede ca debitorii ca in
tră în această categorie, să facă de
clarații în termenul prevăzut de ar
ticolul 6.

înstrăinările bunurilor debitorilor 
urbani sunt interzise, aplicându-li-se 
dispozițiunile privitoare la debitorii 
rurali.

Articolele 33, 34 și 55 precizează de
taliile procedurale.

ratoriu de IO ani dela pu
blicarea acestei legi, cu o 
dobândă de 1% pe an, asu
pra capitalului inițial, plă- 
tibilă la 15 Decembrie ale 
fiecărui an prima scadență 
fiind la 15 Decembrie 1934.

La expirarea acestui ter
men, consiliul de miniștri 
va putea prelungi acest 
moratoriu, pe un period de 
maximum 5 ani, in aceleași 
condițiuni.

Art. 40. — In caz de neplată a do
bânzilor, creditorul va putea urinări 
numai fructele averei debitorului, 
pentru dobânzile în restanță.

RECALCULAREA DO 
BARZILOR

se reduc creanțele

pu- 
,vi- 
pe

eon

pentru calcularea

vor plăti chiar o 
anticipat, in pri-

Art 3. — Quantumul fiecărei 
creanțe va fi cel existent la data 
publicării acestei legi, inclusiv pro
centele încă datorite calculate până 
la data de 18 Decembrie 1931, pe 
baza legii sau a convențiunilor cu 
respectarea legiuirilor asupra came
tei și dela această dată, pe baza u- 
nui procent de 2 la sută pe an.

Art. 4. — Datoriile debitorilor 
prevăzuți la art. 1, se reduc cu 50 
la sută din quantumul lor, stabilit 
conform art 3 din lege.

Datoriile astfel reduse se vor plă
ti în termen de 15 ani, în rate se
mestriale egale, care vor cuprinde 
și o dobândă de 3 la sută pe an, 
plătibile la fiecare 15 Martie și 15 
Noembrie al fiecărui an, prima sca
dență fiind la 15 Noembrie 1934.

Regulamentul de aplicare al a- 
cestei legi va cuprinde și un tablou 
de amortisment 
ratelor.

Debitorii care 
singură creanță
mii 2 ani dela publicarea legii, vor 
beneficia asupra acestei creanțe, de 
o reducere totală de 70 la sută cu 
condiția ca să achite in primul an 
cel puțin 15 la sută, plus interesele 
aferente, din quantumul ei total, 
așa cum a fost stabilit prin : t. 3.

De asemenea debitorii, care vor 
achita chiar o singură creanță, iu 
primii 5 ani dela publicarea legii, 
vor beneficia de o reducere totală 
de 60 la sută asupra quantumului 
acestei creanțe, fixat prin art 3, 
cu condiția ca să plătească iu fie
care an eel puțin 8 la sută din acest 
quantum, plus interesele aferente.

De asemenea, debitorii vor mai be
neficia pentru orice altă rată plăti
tă antieipat, de o reducere de 6 la 
sută pe an, calculată din ziua plății, 
până la scadența respectivă.

Consiliul de miniștri este autori
zat ea pentru regiunile în care s'ar 
constata că media sarcinilor pe 
heetar a debitorilor proprietari de 
mai puțin de 10 ha. este superioară 
sumei de 15.000 lei de hectar, să fi
xeze, în termen de 2 luni dela pu
blicarea legii, pentru acești debi
tori, o reducere de cel mult 70 la 
sută asupra quantumului creanței 
fixat prin art 3.

Art 5 prevede că declarațiunile 
de asanare făcute de debitori sub 
regimul legilor din 19 Aprilie 1932, 
26 Octombrie 1932 și 14 Aprilie -933, 
sunt definitive și obligatorii pentru 
debitori, ele ne mai putând fi adău. 
gite sau modificate in nici un fel.

Articolele 6, 7, 8 și 9 privesc mo-

sau de

libera 
concu- 
drept

Reglementarea datoriilor fată de creditorii care no ar 
accepta dispozițiunile capitolelor precedente

Art. 36. — Creditorii care nu ar 
accepta modul de lichidare prevă
zut în Capitolele I și II ale prezen
tei legi, pentru creanțele lor, vor 
trebui să facă declarații în acest 
sens, la Tribunalul domiciliului de
bitorului, în termen de o lună, de 
la publicarea prezentei legi.

Această declarație va conține:
a) 

lui;
b) 

lui;
e)

pitalului inițiat a dobânzilor deja 
percepute și a dobânzilor încă da
torite;

d) Natura creanței, titlul din care 
izvorăște și garanțiile ei de orice 
ta'

Numele și domiciliul creditoru

Numele și domiciliul debitoru-

Cifra creanței cu indicarea ca-

dalitatea după care vor face decla- 
rațiunile debitorii agricole proprie
tari de mai mult de 1* ha, precum 
și cei care ar poseda și proprietăți 
urbane sau sub-urbane.

Articolele 10, 11, 12, 13 și 14 pri
vesc cazurile în care creditorii pot 
urmări sumele datorite, precum și 
decăderea debitorilor din beneficiul 
termenului.
SITUAȚIA PATRIMONIU

LUI DEBITORULUI IN 
TIMPUL LICHIDĂRII

Art 15. — Toate ipotecile, privi
legiile, garanțiile de orice fel legal 
constituite de debitori, până la 
blicarea acestei legi, rămân în 
goare pentru sumele datorite 
baza acestei legi.

Art. 16. — Antichrezele legal
stituite de debitor intrând în preve 
derile prezentei legi, se consideră 
desființate, debitorul putând să re
intre în posesia imobilului, prin 
simplă ordonanță prezidențială. 
Creditorul va rămâne privilegiat 
asupra veniturilor pentru ratele 
de asanare aferente creanței lui.

Art- 17. — Gajurile de acțiuni, 
obligațiuni, scrisuri funciare și e- 
fecte publice, precum și de orice 
mărfuri, deținute de creditorii de
bitorilor intrând în prevederile ca 
pitolelor I și II, vor putea fi scoa
se in vânzare, cu formele legale, 
de creditori, chiar dela publicarea 
legei și vândute priu intermediul 
sindicului bursei de efecte 
mărfuri cea mai apropiată.

Produsul vânzării se .va 
creditorului gagist până la 
rența creanței sale reduse,
plată anticipată asupra acestei ere 
ante.

Restul eventual se va distribui 
între ceilalți creditori, conform pro 
cedurii prevăzute la art 25.

Debitorul va putea de asemenea 
cere creditorului să vândă aceste 
gajuri, în scopul achitării în tot 
sau în parte a datoriei sale, iar în 
caz de refuz din partea creditoru
lui, orice scădere ulterioară din va 
loarea gajului, rămâne în sarcina 
sa.

Art. 18 permite debitorilor în- 
eheerea oricărei tranzacții cu credi 
torij lor, fără a putea consimți fa
tă de ei noui garanții suplimentare 
sau reduceri mai mici din creanță, 
decât cele stabilite în art. 4.

Articolul 19 împiedică transmisiu 
nile cu titlu gratuit.

Articolele 29, 21, 22, 23, 24, 25 pri
vesc drepturile de vânzare și de în
chiriere a imobilelor debitorilor.

CAP. II

Reglementarea datoriilor urbane

îndepli-

și apa- 
Decem-

ART. 28. — Sunt considerați debi
tori urbani și supuși prevederilor a- 
ctsfui capitol, debitorii cetățeni ro
mâni, persoane fizice, dacă 
nesc următoarele condițiuni:

a) să fie proprietari, chiar 
renți, încă de la data de 18
brie 1951, de bunuri situate in comu
ne urbane sau suburbane, supuse, 
sau susceptibile de a fi supuse, până 
Ir. aceiași dată, la impozitul pe clă
diri, prevăzut de art. 13 al legii con
tribuțiilor directe:

In cazul când, pentru dovedirea 
condițiunii de mai sus, s'ar invoca 

acte scrise, acestea nu vor fi opoza
bile dcât dacă vor avea dată certă;

b) să nu poată fi considerați de
bitori agricoli prin aplicarea a.rt. 1;

1933.
Cad sub aplicațiunea 
toate datoriile 
în prevederile

debito- 
artico- 

ia data 
de ace-

c) ca veniturile imobiliare brute 
ale debitorilor să reprezinte cel pu
țin 50 la sută din quantumul total 
ai veniturilor lor supuse impozitului 
global pe anul

ART. 29. — 
acestui capitol 
rilor, intrând
lului precedent, născute până 
de 18 Decembrie 1951, afară 
lta exceptate de art. 61.

Datoriile cu scadențe posterioare 
public&rei legii, se vor considera a- 
junse la scadență pe data publi- 
cărei ei.

ART. 30. — Quantumul datoriilor 
supuse acestui capitol, va fi cel exis
tent la data publicărei legii, inclusiv 
procentele convenționale sau legale,

nuDeclarațiile sunt irevocabile și 
pot caprinde nici un fel de rezerve 
sau restricții.

Art. 37- — Nefacerea acestor de
clarații, așa cum se arată în artico
lul precedent, în termenul fixat de 
lege, echivalează CU o acceptare ire
vocabilă din partea creditorului, a 
dispozițiunilor capitolelor I și II 
ale legii de fată.

Art. 38. — Creditorii care au făcut 
declarații de neaeceptare vor putea 
să-și exercite drepturile derivând 
din creanțele lor numai în modul 
fixat prin articolele ce urmează.

ArL 39. — Se acordă tu
turor debitorilor arătați in 
capitolul I și II și pentru 
datoriilor lor declarate con 
foroi articolului 36, un mo-

Art. 41. — Debitorul va putea, 
fie pe cale de acțiune principa
lă, fie pe cale de excepțiune la 
urmărire să ceară recalcularea 
dobânzilor, deja plătite sau în
că datorate, chiar dacă ar fi in
tervenit între timp o hotărâre 
definitivă asupra lor. In caz că 
s’ar constata că debitorul a plă
tit drept dobânzi, comisioane de 
orice fel sau orice alte acceso
rii, o sumă care întrece pe cea 
cuvenită ț>e baza calculării unei 
dobânzi simple, egale cu maxi
mul dobânzei legale, diferența 
va fi considerată ca fiind înca
sată în baza unei convenții uzu- 
rare și se va imputa asupra da
toriei.

Dobânzile, comisioanele de 
orice fel, cât și orice alte acce
sorii încă datorite, vor fi reduse 
printr’o recalculare după nor
mele stabilite de aliniatul pre
cedent.

Debitorul va putea nza de 
orice mijloace de probă în pro
cesele pentru recalcularea do
bânzilor

dențeie respective din ce
le încasate de ea pentru 
contul Statului

La încheierea convenției, 
Statul va remite Băncii Na 
tionale a României bonuri 
de tezaur, purtând scaden
tele fiecărei rate și libera
te fiecare pentru întreaga 
valoare a unei rate. Aces
te bonuri vor fi restituite 
Statului, pe măsura plăti 
lor efectuate.

In cazul când Statul ar 
contracta vreun împrumut 
extern sau intern, înainte 
de scadența finală a con
venției, el rămâne obligat 
ca din produsul împrumuta 
lui, să achite imediat Băsi 
cii Naționale a României 
toate ratele încă de plată.

Repartizarea și întrebuințarea su 
melor vărsate de Stat se va face, 
conform celor stabilite în conven- 
țîunea sus menționată.

Art 58 prevede că transacțiile din 
tre debitori și creditori, făcute pe 
baza moratoriufai din 1933, sunt nu 
le, debitorii putând invoca dispozî-

țiile prezentei legi, dacă îndepli
nesc eondițiunile acesteia.

Art 59 acordă o reducere de 
asupra taxelor de timbru și impo< 
zitelor pentru transacțiile cari ag 
de scop stingerea sau lichidarea da 
toriilor.

Art. 6# dă dreptul debitorilor 
cari intră în prevederile legii si 
ceară desființarea măsurilor de ur
mărire luate de creditori.

Art. 62. — Prestațiunile periodieo 
încă neachitate până la data de 1 
Ianuarie 1934, izvorând din obliga
țiuni, fie cu durată nedeterminati, 
fie din pensii alimentare sau rente 
viagere, născute înainte de 18 De
cembrie 1931 și datorate de debitorii 
intrând în prevederile cap. I și H, 
sunt supuse în totul dispozițiunilor 
acestor capitole.

Articolele 63, 64 și 65 reglementea
ză creanțele societăților de asigu
rare și ale instituțiilor de credit, 
precum și contabilizarea și amorti
zarea reducerilor de creanțe.

Sumele destinate acestor amorții- 
mente și revalorizările de activ 
sunt scutite de impozite.

Creditele Rural și Urban scoase din Conversiune

Exproprierea creanțelor
Art. 42. — In vederea a- 

sigurărei ap licăre! acestei 
legi, Statal va putea 
da la exproprierea, 
sau în parte, a creanțelor
supuse prevederilor aces
tui capitol, pe cale de ex
propriere pentru utilitate 
publică.

Exproprierea se va de
clara de tribunal pe baza 
unei cereri adresate de 
ministrul de finanțe, auto
rizat de Consiliul de miniș
tri, făcându-se aplicarea 
formelor prevăzute de le
gea exproprierilor pentru 
utilitate publică.

Prețui exproprierei va fi 
fixat in raport cu valoarea 
reală a creanței ex 
te, calculată pe
portului dintre suma crea» 
țel or și activul debitorului, 
ținându-se seamă de ran
gul fiecărei creanțe.

Acest preț va fi plătibil 
în numerar sau rentă de 
Stat socotită pe valoa
rea nominală și amortiza
bilă in 50 de ani.

Art. 43. — Odată ce creanța a fost 
declarată expropriată, orice urmă-

rire începută pe baza ei este sus
pendată, până la depunerea prețu
lui. Creditorul care nu are titlu e- 
xeeutoriu, va trebui, înainte de pla 
ta prețului, să obțină titlu execu
toriu, citând în instanță și Statul.

După depunerea prețului Statul 
este subrogat ‘ în toate drepturile 
debitorilor eXpfopriați, creditorul 
fiind obligat' să depună titlul său 
executoriu la instanța de expropri
ere, înainte de încasarea prețului.

Modul de executare al acestor 
creanțe de către Stat, se va stabili 
printr o lege

ArL 44. — 
mărire și de 
înființate pe
menta te de acest capitol, 
desființa, la cererea debitorului, pe 
calea arL 104 din procedura civilă 
din vechiul regaL care în acest 
scop se extinde pe întreg teritoriul 
țărei, debitorul fiind obligat să a- 
lăture la cerere copie legalizată 
după declarația creditorului, făcută 
conform articolului 36.

Ordonanțele de adjudecare pen
tru care există recurs pendinte la 
înalta Curte de Casație și justiție, 
se vor desființa conform procedu- 
rei prevăzute la art. 60.

ulterioară.
Toate măsurile de ur- 
asigurare, de orice fel, 
baza creanțelor regle- 

se voi

SECȚIUNEA l-a

Dispozițiuni privitoare la repartizarea pierderilor

nească aceste condiții minimale, eo- 
merciantul va rămâne supus preve
derilor dreptului comun.

Neexecutarea obligațiunilor debi
torului, derivând din aranjamentul 
făcut cu creditorii săi, sau neres- 
pectarea obligațiilor impuse prin 
hotărârea de arbitraj, dă dreptul 
oricărui creditor neplătit să ceară 
Tribunalului, lichidarea patrimo
niului comerciantului, după proce
dura falimentară, însă fără decla
rare în faliment și fără a putea 
exercita execuții individuale.

ART. 48. — Instituțiunile de cre
dit de orice fel, care vor avea un 
plasament supus prevederilor aces
tei legi mai mare de 30 la suta din 
plasamentul lor total, și care au ac. 
ceptat pentru toți debitorii lor dis
pozițiunile capitolului I și II, vor 
putea convoca la sediul lor princi
pal pe creditorii lor eei mai mari, 
reprezentând cel puțin jumătate din 
totalul datoriilor lor, in vederea în- 
cheerei unui aranjament de plată a 
datoriilor instituțiunei respective.

Articolele 49, 50 prevăd modali
tățile în care se vor face adunările 
creditorilor precum și 
lor de arbitraj pentru 
stitufiunilor de credit.

Art. 51. — In cazul 
siunea ar socoti că
nu este în măsură să execute aceste 
condițiuni minimale, Comisiunea 
va dispune lichidarea instituțiunei 
și va numi un lichidator însărcinat 
să o lichideze conform dispozițiuni 
lor din codul comercial.

Articolele 52, 53, 54 și 55 se referă 
la sancțiunile aplicate instituțiuui- 
lor de rea credință.

Art. 56. — Instituțiunile de cre
dit având concordate omologate 
până la data publicării acestei legi, 
cari ar îndeplini condițiile art 48 
din lege, vor putea obține, pentru 
plata fiecărei rate concordatare, 
un termen de grație de maximum 
2 ani, chiar dacă au obținut până 
la publicarea legii, un termen de 
grație pe baza legilor existente.

Ele vor putea, deasemenea bene
ficia de dispozițiile art 48 până la 
53 inclusiv, dacă vor renunța până 
in termen de 3 luni dela publicarea 
legii, la beneficiile concordatului.

ArL 66. — Creanțele ins- 
trtuțiunilor de credit fun
ciar, care emit scrisuri 
fundare sau obligațiuni, 
wor face obiectul unei legi 
speciale, care va regle
menta reducerile ratelor 
întârziate, reducerea do
bânzilor cuvenite pe viitor, 
precum ți termenul de pla
tă $i modul de amortizare 
al capitalului, in condițiu- 
uni echivalente pentru de
bitori cu oele ale prezentei 
legi.

Art. 67. — Toate înțelegerile în
cheiate sub imperiul legilor din 19 
Aprilie 1932, 20 Aprilie 1932, 26 Oc
tombrie 1932 și 14 Aprilie 1933, 
mnlgate prin înaltele Decrete 
gale No. 1346din 1932, 1411 din 
3037 din 1932 și 1154 din 1933, 
cum și toate înstrăinările sau
stituirile de drepturi reale, făcute 
cu respectarea dispozițiilor din le-

și actelor 
aplicam

in tentate,

a eomisiuni- 
datoriile in-

când Comi- 
instituțiunea

pre- 
Re- 

1932, 
pre- 
eon-

gile în vigoare în momentul facerii 
lor, sunt și rămân valabile, iar păr
țile sunt obligate a le respecta.

Art. 68 prevede scutirea de ton 
și timbre a declarațiilor 
de procedură relative la 
acestei legi.

Acțiunile cambiale deja
vor continua în orice stadiu s'x 
găsi.

Art 71 obligă autoritățile fiscal» 
de-a elibera la cerere copii legalia* 
te după impunerile pe anul 1933.

Art. 72 abrogă legile din 19 Apri
lie 1932, din 26 Octombrie 1932 și H 
Aprilie 1933. Hotărârile chiar defi
nitive obținute pe baza lor, sui 
considerate nule.

Se exceptează punctele judec®!» 
relativ la dispozițiile menținute 
prin legea de față.

Art 73 și ultimul arată că model 
de aplicare al acestei legi va fi des- 
voltat printr’un regulament de ad
ministrație publică.

Arta de atace politică
Conferința d-lui Grigore N. Filipescu

D. Grigore N. Filipescu a conferențiat 
aseară în sala Dai Ies despre <Arta de a 
face politică».

Lucrată în aforism, conferința d-ui Fi 
lipescu, constituie o pagină rară de lite
ratură politică.

Prima condiție a acestei arte — a 
spus d-sa — este reușita. A nu reuși, 
însemnează a face politica în zadarnic. 
Dar cine zice unu, trebue să zică ți doi:

acestei legi, be- 
avantagiile pre- 
lege pentru de- 
rămânând obli-

Art. 45. — Giranții, garanții ți în 
genere orice obligați accesorii ai 
creanțelor supuse 
neficiază de toate 
văzute de această 
bitorul principal,
gați numai în aceste limite.

Girantul sau garantul solidar al 
unei datorii, a unui debitor agri
col, având o proprietate sub 10 ha., 
nu va putea fi urmărit pentru pla
ca sumelor datorate în baza aces
tei legi, decât dacă creditorul do
vedește, că a început deja execu
tarea în contra debitorului princi
pal.

Codebitorul principal soildar al u- 
nui debitor intrând în prevederile 
acestei legi, .va putea exercita drep
turile sale de regres contra aces
tuia, până la concurența sumei pe 
care codebitorul supus prevederilor 
legii ar fi urmat să o plătească cre
ditorului comun.

ART. 46. — Comereianții, per
soane fizice sau juridice, care ar 
fi suferit de pe urma acestei legi, 
redueeri de creanțe mai mari de 
30 la sută din totalul ereanțelor lor 
și care au acceptat pentru toți de
bitorii intrând în prevederile Cap. 
I și II, dispozițiile acestor capito
le, vor putea cere Tribunalului, ca 
să se procedeze la convocarea cre
ditorilor, pentru a 
acceptă 
antului, 
cererea 
ceptare
gatorie Pentru toate părțile.

In caz contrar, chestiunea se va 
deferi unei comisiuni de arbitraj, 
compus dintr’un judecător al Tri. 
bunalului ca președinte, dintr un 
delegat al creditorilor ales de în
dată de adunarea creditorilor și 
dintr’un delegat al debitorului.

declara, dacă 
oferta de plată a comerei- 
făcută de acesta îu însuși 
de convocare; în caz de ae 
oferta devine imediat obli

Toate dispozițiile legei concorda
tului preventiv, relative la convo* 
carea creditorilor, sunt aplicabile 
și procedării prevăzute de acest ar
ticol.

ART. 47. — Comisia va da o hotă
râre motivată pe baza capacității 
reale de plată a comerciantului, iar 
hotărârea va fi definitivă, fără a- 
pel sau recurs.

Comisia nu va putea acorda o 
reducere mai mare decât raportul 
procentual dintre pagubele suferite 
de comerciant prin reducerile de
rivând din această lege și totalita
tea aetivului său, și fără ca terme
nul de 
ani.

Dacă 
ciantul

plată să poată trece de 5

comisia va socoti că comer- 
nu este în stare se indepli-

D. GR. FILIPESCU

a reuși neapărat, Însemnează a reuși 
orice mijloace. Odată stabilită această 
definiție, subiectul pare epuizat. i>e în
tâmplă însă că a reuși, e azi ceva cu 
totul deosebit de oeace a fost eri. Odini
oară, admosfera de siguranță și încre
dere, îndrepta 
cate de robia

Azi — după 
Puțin ce vrea
electoralului nu mai sunt corectate de 
viguroasa încredere de altă dată.

Arta de a face politică se prezintă decj 
azi în condiții deosebite. Pentru a izbuti 

cero să nu spui nici odată ce crezi ți 
faci totdeauna exact ceeace nu crezi 
trebue făcut.

Trebue să mai 
convingerile. Să 
pe care o cere,
dacă vrei să aprofundezi ceva. Iți tre
bue numai un diletantism ușor care dă 

oricând 
vagi.

Se mai 
mentelor

cu

multe din erorile provo- 
e'-ectoralului.
război — lumea știe mai 
și sacrificiile consimțite

să parnivă. Flerul înlocuiește orice altl 
calitate sau pregătire.

A știi să făgăduești cu mare convin- 
gere este iarăși una dintre condițiile 1»- 
dispensabile artei politice.

Take Ionescu, despre care nu se poate 
spune că a izbândit în politică, îmi spu
nea; «Cumințenia în politică e o povo 
ră înăbușitoare. Când ești cuminte, cm 
mai mică greșală pe care o faci, o explo» 
tată grozav. Dar dacă ai reputația ă 
nebun, greșelile cele mai mari îi «aut 
privite cu bunăvoință. Tu, Grigore, d&M 
vreț să izbutești, să faci dela început p» 
nebunul».

Ti se mai cere politică să fii cât ml 
mult, dacă nu complect, lipsit de si» 
tul ridicolului. A fi aventurier în poli
tică însemnează a reuși sigur.

O altă suină, care a dat rezultate »M 
lucite în politică, o să ști să te serwjU 
de intrigă.

Acesta fiind catechisinul artei poliă 
ce, d. Filipescu se întreabă ce rost an 
d-sa în politică, știind bine că niciodat» 
nu va putea învăța această artă și ci 
niciodată nu va reuși.

Și răspunde: «Un glas de undeva, pi 
eare-i au bine, deși vine de foarte do 
parte, diu ceeeace au plămădit în mim 
mai multe generații deprinse să condi
că și să izbutească, un glas pe care-l 
simt una cu șoapte de așteptare a unei 
nții întregi, care nu vrea să moară, ta 
spune; «N ai dreptul să dezertez».

Modificarea legiuirilor 
muncitorești

4

Despăgubirea Băncii Nationale
Art.

ciulă va interveni între Sfat și 
Banca Națională a României 
prin care Sfatul se va obliga ca, 
pe durata maximă a acestei legi, 
să verse Băncei Naționale a Ro
mâniei, o sumă de cel mult lei 
450.000.000, anual, pentru a servi 
atât la acoperirea parțială a re
ducerilor suferite de portofoliul 
Bâncei Naționale a României pe 
baza acestei legi, cât și drept 
fond pentru menținerea creditu
lui în general.

Această sumă se va înscrie în 
bugetul fiecărui an, pe baza a- 
cestei legi și a convenției.

Banca Națională a României va 
păstra, în aeelaș scop, 
țele ce i-au fost cedate 
form art. 25 din legea 
lie 1933.

Plata sumelor 
se va oMiga să verse Băncii

57. — O convenție spe- 
interveni între Sfat și

Naționale in baza acestei 
convenții va fi garantată 
prin producția minelor de 
aur ale Statului. Banca Na 
țională fiind in drept să 
reție aceste sume la sca-

se
să
că

ai în bagajul tău toate 
vinzi fiecăruia marfa 
Apoi ești coudamnat

posibilitatea câtorva ionnu'e

cere în politică flerul eveni-
6i al persoanelor cari promit

toate creau, 
de Stat, con 
dela 14 Apri

ce Statul

Sâmbătă a avut loc o ședință a Co
misiunei însărcinată de d. dr. 1. 
Costinescu, ministrul sănătății, să 
se ocupe de mijloacele pentru com
baterea și prevenirea flagelului tu
berculozei. Au participat la această 
ședință d-nii d-ri prof. T. Gane, 
secretar gr-al al ministerului, Pe- 
truș. Niculescu, Roca, S. Irimescu 
etc.

D. ministru dr. Costinescu a fost 
informat cu privire la greutățile

ce întâmpină această acțiune, din 
cauza lipsei de fonduri. D-sa a 
cerut comisiunei o colaborare cât 
mai devotată, accentuând asupra 
proporțiilor dureroase ale acestui 
flagel social, stârnite cu deose
bire pe urma crizei economice.

Lucrările Comisiunei pentru lup
ta împotriva tubercuizei vor con
tinua în ședinjeie ce se vor ține 
în cursul săptămânei viitoare,

O delegație de meseriași din C»- 
mera de Muncă s’a prezentat d-lui 
dr. Costinescu, minislru al muncii, pre- 
zentându-i un memoriu în care delega* 
ția a cerut o nouă lege a meseriilor, 
iar la modificarea legei Camerelor dt 
muncă, meseriașii cer ca secția să fit 
independentă, iar numărul membrilor 
aleși să fie proporțional țu al sala* 
riaților.

Delegația a mai cerut ca mescri- 
așii frizeri să fie scoși de sub pre
vederile art. 1 din legea repausului 
duminical și trecuti sub prevederea art, 
7 din aceiaș lege.

D. ministru ai muncii a declarat 
că modificările ce se fac a.ttialei legi 
a Camerelor de muncă, suin provi
zorii, iar adevăratele legi meș e,;ugă- 
rești le va face in colanora e cu sec
ția meseriași și cu organizațimiile pro
fesionale.

In ceeace privește pe frizeri, până la 
modificarea legii va 
nlsîeria'ă in sensul 
meseriași.

da o decizie mi
ci jri.rțe or secției
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Jegii de organizare a adminis
trației locale, cuprinzând și im
portante dispozițiuni pentru di
zolvarea consiliilor municipale 
ale Capitalei, a fost supus eri 
spre semnare M. S. Regelui-

Legea va fi promulgată astăzi 
în «Monitorul Oficial».

Luni, ministerul de interne va 
proceda la dizolvarea consiliilor 
comunale și municipale din țară.

In ce privește consiliile de 
sectoare ale municipiului Bucu
rești, ministerul de interne va 
face uz de anchetele efectuate 
pană în prezent și cari conchid 
că «foștii edili au comis acte 
cari au compromis interesele 
administrative, procedând eu 
rea credință și cu călcarea le
gilor».

co
ti r-

Pe baza rapoartelor de an
chetă, ministerul de interne va 
proceda, conform ari. 14 la di
zolvarea consiliilor de sectoare 
ale Capitalei.

In locul lor vor fi instalate 
misiuni interimare, în modul 
mător:

1. O comisiune interimară cen 
trală, formată din 7 membrii, 
din care unul va îndeplini func
țiunea de președinte și doi func
țiunea de vice-președinle.

2. Patru comisiuni interimare 
de sectoare, compuse din câte 9 
membrii de fiecare sector, din 
care unul va îndeplini funcțiu
nea de președinte, iar altui func 
țiunea de vice-președinte.

Din comisiunea centrală vor 
face parte și președinții comi- 
siunilor interimare de sectoare.

Un pungaș de buzunare jefuește 
și apoi sugrumă o prostituată

Acum câtva timp a fost eliberat 
dela închisoarea Văcărești cunoscu
tul pungaș de buzunare Petre Ni- 
eulescu zis Trușcă zis Balamuc zis 
și Buhală de 24 ani, fost șofer și 
domiciliat la o soră a lui din car
tierul Tei.

Dornic de chef, Niculeseu a furat 
dela sora sa 1000 de lei și împre
ună cu prostituata Ecaterina Mihă- 
ilescu și cu alți derbedei s’a dus ia 
o cârciumă din piața Bibescu Vo
dă. Când cheful era în toi și-a făcut 
apariția prostituata Veta Bogdănes 
cu, care pe vremuri fusese amanta 
lui Niculeseu. Aceasta văzându-și 
fostul amant lângă o altă femeie 
a provocat scandal și a alungat pe 
rivala

Spre 
închis 
cat la
de Veta.

Tentai!v$ de crimă
Aproape de prânz (aceasta sa pe

trecut în ziua de 8 Martie) Nieules- 
cu s’a trezit și văzând că Veta mai 
doarme s’a hotărât să-i fure banii

să dispară. Tocmai în mo- 
când scotocea poșeta pros- 
Veta sa trezit.

Ziarist suedez expulzat din Berlin
STOCKHOLM, 17 (Rador). - Zia 

rele anunță eă guvernul german a 
expulzat pe cunoscutul ziarist sue
dez Kurt Munthe, care locuește la 
Berlin de mai mulți ani. Legația 
Shediei n:a putut să obțină nici un 
fel de explicație asupra tratative
lor eare au dus la această măsură.

In cercurile din Stockholm se

crede că măsura face parte din re
presaliile guvernului 
răspuns Ia expulzarea 
german Ohling de către 
suedez.

Ziarele din Stockholm
unanimitate că Munthe a arătat în
totdeauna multă obiectivitate în 
corespondențele sale.

german, ca 
ziaristului 

guvernul

declară în

Bancherul Insult reîntors la Pireu
ATENA, 17 (Rador). — 

Bancherul american In
sul! a sosit în pariul Pireu 
astăseară la ora 18 cu va
porul «Mo idiș».

Pe bordul vaporului «Maiotis» s’a 
permis urcarea numai d-nei Insull 
și celor doi avocațl apărători ai 
lui Insull în cursul proceselor avu
te de acesta la Atena cu ocaziunea 
jltdecărei cererei de extrădare 
cută de guvernul american.

Hârtiile bancherului Insull 
fost vizate de poliție pe bordul
porului «Maiotis», după care auto
ritățile polițienești i-au notificat o- 
ficial că poate să părăsească Gre
cia chiar în cursul serei, f ie cu va
porul «Maiotis», fie cu orice alt va
por.

Vaporul «Maiotis» sa aprovizio
nat în grabă cu cărbuni și hrană, 
pentru a pleca cu Insull spre Dji-

buti. Se crede că financiarul Inusll 
pleacă în Abisinia, deoarece acest 
stat nu are convenție de extrădare 
cu Statele Unite.

lin discurs 
al n-ini NnssoKnl

fă-

au 
va-

sa.
ziuă când cârciumarul șf-a 
dugheana Niculeseu a ple- 
hotelul Solaeolu întovărășit

și apoi 
mentul 
tituatei

Pungașul a tăbărât atunci asupra
ei și a încercat s'o sugrume. Victi
ma a căzut leșinată pe perne.

Niculeseu i-a furat 400 lei câți se 
aflau în poșetă și încuind camera a 
predat cheia portarului spunând că 
«femeia a rămas să doarmă». S’a 
dus imediat la o altă concubină a 
lui Marioara Vlad, din strada Va- 
sile Tei, căreia însă aseară i-a ad
ministrat o bătae soră eu moar
tea. Scăpată din mâinile pungașu
lui victima a alergat la cirea 9 de 
poliție aducând cazul la cunoștința 
d-lui comisar șef Cojocaru. Polițis
tul s’a dus imediat la fața locului 
arestând pe Niculeseu.

La interogatoriul ee i s’a luat Ni 
eulescu a arătat că el este autorul 
tentativei criminale dela hotel 
lacolu.

In cursul nopții Niculeseu a 
trimes la prefectura de poliție
mând ca Luni să fie înaintat par
chetului.

D. Mussolini va vorbi azi Dumi
nică, ora 11 (12 după ora noastră) 
la Roma la Teatro Reale del'Ope- 
ra, în fața a 5000 de conducători 
fasciști.

Discursul d-lui Mussolini va fi 
difuzat la radio.

*
PARIS, 17 (Rador). — Ziarele 

franceze, înregistrând știrea că d. 
Mussolini 
subliniază 
pronunțat 
interesant

va vorbi mâine la Radio, 
importanta discursului, 
într’un moment foarte 
pentru întreaga Europa.

So

fost
ur-

„Datoriile externe ale Germaniei 
sunt de origmă pur politică“ 

Declarațiile d-lui dr. Schacht, președintele i 
Băncii neichutui

dr. Schacht, a 
de 4 ani sub- 
existența eco- 
a pierdut ni*
ei. Nu există

o presiune continuă

ani, continuă președin- 
Reichului, planul Da-

In timp ce 
că datoriile 
în mărfuri, 
lumea nu o

BERLIN, 17. (Rador). — D. dr. 
Schacht, președintele Băncii Reichu 
lui, a pronunțat un discurs cu pri
lejul banchetului ce i s’a oferit a- 
seară de Camera de Comerț ameii- 
eană din Berlin.

In acest discurs, d. 
relevat că criza care 
minează încet, încet 
nomiei mondiale, nu 
mic din intensitatea
după d. dr. Schacht, o liberă desvol- 
tare a economiei, din cauză că poli
tic exercită 
asupra ei.

Aeum zece 
tele Băncii
wes a stabilit clar că datoriile in
ternaționale nu pot fi plătite decât 
in mărfuri și servicii, 
prima problemă, aceea 
nu pot fi plătite decât 
Începe să fie înțeleasă,
înțelege exact încă pe cea de a doua.

..i sunt teoreticieni cari cred că 
datoriile Politice cari decurg din 
tratatul dela Versailles vor putea 
îi integral plătite. Aceste datorii nu 
ror pntea fi plătite integral decât 
dacă crediorul este gata să accepte 
ca plată mărfurile debitorilor. Or, 
se întâmplă eă până acum credito
rul nu este gata să facă acest lucru. 
Astfel, el face cu neputință plata 
creanței sale.
Totalul sumelor pe care Germa

nia le datorește astăzi străinătății, 
continuă d. dr. Schacht, este de 15 
miliarde mărci. Această datorie este 
de origină pur politică, deoarece 
noi am rambursat toate datoriile 
noastre comerciale.

D. dr. Schacht a reamintit apoi 
gravitatea situației Germaniei în 
eeiace privește devizele, cum și mă
surile luate de când d-sa a asumat 
din nou funcțiunea de președinte al 
Băncii Reichului. A vorbit despre 
rambursarea arului împrumutat, de
spre legea transferurilor, despre fi
larea cotei-părți la transferuri, pe 
tari reprezentanții creditorilor stră
ini au criticat-o atât de sever și a 
tarei consecință, dela 31 Decembrie 
1933 până astăzi, a fost o pierdere 
din aurul și devizele de acoperire, 
atingând 122 milioane de mărci, așa

încât acoperirea este astăzi numai 
de 274 milioane. Aceasta înseamnă 
că acoperirea în aur și devize este 
astăzi de 8 la sută.

O nouă reducere totală a devize
lor alocate pentru import va fi o 
consecință imediată; dar mă gândesc 
eă va fi necesar deasemenea să re
ducem și importul de materii prime 
spune d. Schacht. Faptul că 66 mi
lioane de consumatori de primul or
din nu sunt în stare să cumpere, este 
o nenorocire pentru economia mon
dială.

Se spune mereu că Germania în
clină spre autarhie; dar numai po
litica absurdă ini materie de datorii 
Practicată fată de Germania, ne si
lește să facem o politică de autar
hie. Nu avem dorință mai mare de
cât aceea de a participa la comer
țul internațional; dar nu putem să 
mai cumpărăm acum produse străi
ne, pentrucă suntem siliți să plătim 
un tribut pe eare nu-1 putem plăti, 
să plătim datorii fără a fi primit 
nici o contravaloare.

Un singur om pe lume vede astăzi 
problema internațională, printre ale 
cărei părți principale este și sarci
na datoriei politice a Germanica ; 
președnteie Roosevelt. El vede pro
blema ața cum este ea și este hotă
rât să caute a soluționa,

Trebue să se ia două măsuri pen
tru însănătoșirea lumii; fiecare ta
ră va trebui să încerce a însufleți 
la maximum forțele sale interne 
de producție. In eursul primului an 
guvernul Hitler a reușit să reinte
greze în procesul de muncă 2.7 mi
lioane oameni, și nu este nici 
o îndoială că în cursul celui de al 
doilea an se va realiza un progres 
sensibil. Ani ereiat astfel condiția 
prealabilă internă pentru o nouă în
suflețire a comerțului mondial.

Este vorba acum să rezolvăm a 
doua mare problemă: repunerea în 
mers a comerțului mondial. Pentru 
aceasta, regularea*datoriilor între 
state este o condiție prealabilă. Cred 
că este posibil să se pună această 
problemă în legătură cu ameliora
rea pletelor de materii prime, stu
diată de președintele Roosevelt.

IN PROGRAMUL VIITOR LA WQV

CEA MAI FANTASTICA REALIZARE DUPĂ ROMANUL LUI H. G. WELLS

OMUL INVIZIBIL
In regia lui JAMES WHALE (realizatorul filmului FRANKENSTEIN)

Anchetele noastre

„Și în viața sportivă, ca și in celelalte dome
nii, poporul re mân poate înfrunta elementul 

străin" — declară președintele Unirii 
Tricolorului

Continuând ancheta noastră in ches
tiunea naționalizării formației repre
zentativa de foot-ball, ne-am adresat 
d-lui Ferdinand Koșca, președintele 
grupării Unirea Tricolorul.

Bucuros că poate colabora la rezol
varea unei probleme căreia oficialita
tea ti acordă prea puțină importantă 
d-sa a binevoit să ne declare

senbeisser, Dumitrescu, Volodea V-, 
Stanciu, Petea Vâleov, Sterian.

*
Matchul, al cărui început d. Xi- 

fando îl va fluera la ora 16, promi
te o luptă din cele mai strânse.

Victoria, fără a-i indica culorile, 
va reveni adversarului care va be
neficia de mai multe resurse fizice, 
dar mai ales de elan.

Programul manifestă
rilor de astăzibucureștean, și chiar în cea a țării, 

suntem singura școală curat românea 
scă care introduce în arta sportului, 
elementele dela vârsta lo,r cea mai fra
gedă.

«Noi dăm tineretului posibilitatea — 
și dat fiind caracterul neaoș românesc 
elementului localnic, să cunoască toa
tă știința acestui sport, formând apoi 
jucătorii principali din prima noastră 
echipă.

«Nu este o simplă coincidență că a- 
tât juniorii cât și rezerva noastră, de
țin de cinci ani campionatul regional, 
acest lucru constitue tocmai pentru 
noi, proba cea evidentă, că suntem o 
pepinieră a footballului românesc.

«Ne-am ferit în trecut, și 
mai mult d’aci înainte, 
elemente străine, oricât 
pricepute ar fi,

«Suntem pătrunși, și 
că șl in viața sportivă,
în toate domeniile de activitate, popo
rul român poale înfrunta cu certitudi
ne elementul străin.

«Nu numai caracterul special al dis
putei dela Pardubice trebuie să deter
mine selecționarea românilor, dar în 
orice în prejurare, oficialitatea e datoa 
re să utilizeze elementul pământean, 
în ale cărui culori se lufăiau, până 
mai eri, ncchemații.

*
Iată ce ne-a declarat un om. care 

deși de puțin timp angrenat in mișca
rea sportivă, a reușit totuși să-i pă
trundă necesitățile.

Un președinte care știe să-și cond ică 
;membrii pe drumul realității, neigno- 
rând niciodată , în goana după rezul
tate, îndatoriri firești.

— V. f

Cross-country
Ștrandul Kiseleff, ora 10.45: Star

tul probei organizată de A. S. Gră
nicerul.
Rugby

Parcul U. F. S. R-, matchuri con
tând pentru campionatul diviziei de 
onoare:

T. C. R—Stadiul Român, teren L 
ora 16, arb. d- I. Anastasiade (la tu
șe Florescu Tudor, Lăpușneanu).

Viforul Dacia—Arsenal, teren II, 
ora 16- arb. d. G. Nicola (la tușe d. 
Keneș și Pafnutie).

P. T. T—R. C. B-, teren III, ora 
16, arb. d. R. Vizanti (la tușe d. Bră- 
nișteanu și Saparis).

Sportul Studențesc—Avântul Spor
tiv, teren I, ora 10.30, arb. d. 
Herck (la tușe d. Jarinay și F. 
nescu).
Foot>bal!

Arena Unirea Tricolor, ora 
Maeabi—Unirea Tricolorul.

Arena Venus, ora 16: Match de di
vizie națională între Chinezul (Ti
mișoara) și Venus.

D. FERDINAND KOȘCA
Președintele Unirii Tricolorului

. V“

Afacerea Sfawishu
Audierea d-lul Georges Bonnet

PARIS 17 (Rador). — D. Gomien, 
procurorul Republicii, sezisat ’e 
concluziile comisiunii de anchetă, a 
început instrucția pentru complici
tate la escrocherie împotriva d-lui 
Blanchard, fost înalt funcționar al 
Ministerului de agricultură.

Pe de altă parte, comisiunea de 
anchetă a continuat cu interogarea 
fostului ministru al comerțului, Vic
tor Boret

Acesta a afirmat că, dacă Stawl- 
sky s’a servit de numele său la Bu
dapesta în afacerea bonurilor ung .- 
re, acest lucru s’a făcut fără știrea 
sa. Boret afirmă că Stawisky uu 
i-a vorbit niciodată despre această 
afacere.

A fost audiat apoi d. Georges Bon- 
net, fost ministru al Finanțelor. 
D-sa a declarat că nu-și amintește 
nimic despre persoanele care asis-

tau la dejunul oferit Ia Stressa de 
deputatul inculpat Boanaure.

D. Boniiet a desmințit că MiuÎE'e- 
rul de finanțe ar fi intervenit ne 
lângă anumite întreprinderi finan
ciare pentru seonțareu bonurilor 
Creditului Municipal din Bayonnc- 
In ce privește afeere^ bonurilor un- 
gare, d-sa a arătat că toate inter
vențiile pe care le a făcut tindeau 
la împiedecarea escrocheriilor pro- 
cetate.

Proiasul unui ziarist grec 
care a tradus jartea Brună" 

ATENA, 17 (Rador). — Tribuna
lul coree'ional a achitat pe un zia
rist acuzat că a tradus în grecește 
«Cartea Brună», relativă la incen
diul Reichstagului.

«Clubul Unirea Tricolorul, fără să 
se îmbete de vorbe goale, a fost însu
flețit de această ideie, aproape chiar 
dela înființarea lui.

«După cum s’a putut urmării, din 
toată politica clubului, credem că am 
dat dovada că în viața foot-ballu-lui

o fabrică de alcool 
aruncată în aer

Căsătoria prințesei Juliana

cu atât 
să introducem 
de capabile și

convinși chiar. 
cum, de altfel,

Foot-bal

F.
lo-

Ut

Magazin intern

SUNT 20 MORȚI
PARIS, 17 (Ratfor).—Din 

motive pe erei urmează să 
le stabilească ancheta, fa* 
brica de alcool dela Cham- 
bon, aproape de Surgeres, 
a sărit în aer.

Explozia a făcut aproape 
20 victime.

*
PARIS 17 (Rador). — Explozia u- 

zinei de alcool dela Surgeres a fost 
provocată de aprinderea bruscă a 
vaporilor de alcool. Pagubele sunt 
evaluate la zece milioane franci.

Pe o rază de mai multe sute de 
metri, geamurile și acoperișurile de 
olane ale caselor au fost sfărâma
te, în timp ce o flacără imensă țâș
nea din centrul uzinei, răspândindu- 
se cu o iuțeală spăimântătoare.

Intervenția grabnică a pompieri
lor a împiedecat întinderea flăcă
rilor la marele rezervoare din a- 
propiere, evitând astfel o catastro
fă cu umări incalculabile.

Vapor Belgian 
distrus de furtuna 
LONDRA 17 (Rador). — Șap

te membri din echipagiul vapo-, 
rului belgian «Oscar Edup» s’au 
înecat pe coasta se Sud a Irlan
dei. Accidentul s’a produs în 
momentul când 12 oameni din 
eebipagiu se pregăteau să pără
sească vaporul distrus de furtu
nă, încercând să se refugieze pe 
bordul petrolierului englez «In- 
verarder».

studențești
Azi țin adunări, următoarele 

curi studențești:
— Tighina, ora 3,30 p. m.

Cantinei Universitare din str. 
mană 46-

— Romanati, 3 p. m. la liceul Sf.
Sava.

cer-

sala 
Ro-

CEREȚI ' P g Ë T U T I N DEN !

HAGA, 17
cercuri circulă svonul că în curând 
va avea loc logodna principesei Ju- 
liana, moștenitoarea tronului o- 
landez, eu baronul van Harden- 
brouek.

Baronul, care este frate cu o 
doamnă de onoare a principesei, și 

lare 32 de ani, a însoțit pe princi
pesa Juliana în ultima ei călătorie 
pe care a făcut-o în Elveția.

(Rador). — In unele

Ringul international
Anacleto Locatelli, a terminat la 

egalitate cu Benny Bass pe care l-a 
înfruntat la Philadelphia.

»
Jimmy Tarante, vete- 
Marin a abandonat în 
de a șaptea repriză.

Iu fata lui 
ranul Alexis 
cursul celei 
Disputa s’a organizat la Central
Sporting Club din Paris.

*
La Coventy, belgianul Franșeis 

Machtens a câștigat la puncte con
tra Heasman, disputa comportând 
12 reprize.

Vâsle

Probe cu tradiție
Intre Oxfcrd și Cambridge 
. LONDRA, 17 (Rador). — Azi după 
amiază s’a disputat faimosul con
curs de vâslit între echipele uni
versitare Cambridge și Oxford. A- 
eest eoncurs, așteptat cu mare inte
res, este privit ca cea mai aleasă 
manifestare sportivă din Anglia.

Deși concursul începea la ora 2 
după amiază, mii de spectatori au 
ocupat încă dela ora 7 dimineața lo
curi dealungul Tamisei, pe parcur
sul unde avea să se desfășoare în
trecerea.

Echipa Cambridge a bătut echi
pa Oxford cu patru lungimi și un 
sfert în timpul record ue 18 minute 
ți trei secunde.

Revanșa de pe șplaiu
Cliinezul — V enus

In actuala situație, să încerci o 
anticipre a rezultatului întâlnirii 
dintre Chinezul și Venns, înseam
nă enorm.

Și noi, deocamdată, nu încercăm 
să fim temerari, preferând să ră
mânem... îndrăzneți, dacă suntem.

Efectivul timișorean ne e com
plect necunoscut. Dela promovarea 
sa în diviziunea națională, n’am a- 
vut încă prilejul să-l urmărim pe 
teren, deși după rezultatele stabili
te a reușit să se impună cu autori
tate în competiția care, în momen
tul de față, e cea mai importantă 
din sportul românesc.

Sunt, într’adevăr, cunoscute re 
zultatele obținute de Chinezul. Chiar 
echipele bucureștene, Venus și C. 
F. R., au trebuit să cedeze foștilor 
monopolizatori ai titlului 
în deceniul trecut

E o dovadă că 
lupte. Nu suntem 
nosc și jocul.

Pentrucă una-i
ceva-i să joci foot-ball.

Eșecul negrilor nu trebue luat 
prea în serios.

El s’a produs într’un timp când 
bucureștenii încercau o serioasă cri
ză de formă și chiar de conducere. 
Așa că, se prea poate ca succesul 
ehineziștilor să fi fost determinat 
chiar de insuficiența adversarului.

Jocul de astăzi, e, deei, binevenit. 
El ne va edifica asupra posibilită
ților Chinezului, ale cărui nume în
că ne mai amintește de galeria ma
rilor noastre vedete, îngăduind tot
odată bucureștenilor să se prezinte 
într’o nouă formație, în eare .vom 
găsi pe Burdan, portarul arădan 
după ale cărui servicii au alergat 
și universitarii clujeni, pe interna
ționalul Albu și pe ex-viforistul 
Sterian, >— obiectul unor agitate șe
dințe federale privind, la timpul

său, transferarea sa la Venus.
Dar partea picantă a apariției Ve- 

nusului, o eoustitue transferarea lui 
Colea Vâleov din centrul liniei de 
atac, în postul de fundaș, — loc pe 
care-1 schimbă cu Stanciu, redeve
nit peste iarnă înaintaș.

Faptul nu trebue să surprindă-
Puțini știu că Stanciu a început 

foot-ballul ea portar. A fost utili
zat apoi, chiar și în echipa țării, ca 
mijlocaș pe ambele aripi, ca inter 
în centrul liniei de ofensivă- 
dreapta și stânga, ea extrem și chiar

Când actualul căpitan al Venus- 
ului a trecut din atac în linia de 
fund, multe zâmbete ironice s’ar 
spart pe figura neîncrezătorilor.

LA matchul «U»—Crișana, care 
se joacă az.i la Oradea, vor asista 
și patru sute studenți clujeni, înso
țitorii echipei universitare.

*
ECHIPIERII Chinezului, cari 

joacă azi contra Venusului, au so
sit aseară în Capitală.

*
ERI dimineață s’a făcut, la Ve

nus, sfințirea nouilor tribune.
Au asistat, cu acest prilej, d-nii 

av. Alexandru N. Eladescu, preșe
dintele clubului, jude-prezident Pă- 
duraru eu d-na, d-ra Diky Elades
cu, Duțescu, AL Mavrescu, inspec
tor N. Gârniță, Colea Vâleov cu 
d-na> căpitan Repanovici și nume
roși membri și jucători ai clubului.

Slujba religioasă a fost oficiată 
de un preot din cartier.

*
CICLISTUL Nicolae Gruia, aler

gătorul Velo-Clubului Român Ge
nerala, fiind supus unei interven
ții ehirnrgiealc, nu va participa la 
cursele din primăvară.

Frize, 
pentru 
dintre

fi

national.

vișiniii 
convingi

știu să 
dacă eu-

să câștigi, și alt-

PETEA VALCOV
Internaționalul negrilor

totuși, Stanciu reușea, ca 
partide care-1 consacrau

ftuj-Si 
daș,

Dece, deci, nu i-am acorda acum, 
lui Colea Vâleov, încredere în noul 
său post î Cel puțin, pe consideren
tul că și seniorul terțetului vâle®- 
vian activase cândva ca mijlocaș 
centru, îl putem .vedea mai aproape 
do poartă, decât atașat de atac.

In ansamblul lor, iată mim vor 
apare adversarii de după amiază :

Chinezul: Osztermann, Hetzer, 
KohI, Nagy, Zelenak I, Demetrovici, 
Szillard, Zelenak II, Glasz, Semler, 
Boscov.

Venus: Burdan, Colea Vâleov, Al
bu, Andrei Bărbulescu, Actis, Ei-

FRAȚII Ionel și Nicolae 
s’au înscris în proba ciclistă 
«Cupa Corneseu», fiind unii 
cei mai serioși particîpanți.

*
CONTRAMANDÂND matchul pe 

care urma să-l joace astăzi la Târ- 
goviște, A. S. C. A. M. (Belvedere), 
joacă astăzi la ora lt un match de 
antrenament cu Juventus pe are
na dela Regie.

*
E probabil ca Marele 

Voevod Mthai să asiste auri, 
însoțit de d. lt. col. Emil 
PălSngeanu, la matchul 
Chinesul—Venus.

*
Poligonul de tragere redusă al 

ONEF-ului, dela reg. 2 Pioneri Oto- 
peni, se redeschide astăzi.

Pot lua parte, doamne domni și 
tineri, care vor să se antreneze pen
tru a se forma ea buni trăgători.

Nn se percepe nici o taxă de îns
criere, ci numai munițiunile de tra
gere.

iStrâinăiatea
Foct-ball

In cadrul campionatului mondial, 
Olanda a dispus, la Amsterdam, de 
Belgia, cu 9—3, câștigând primul 
eliminatoriu.
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äINDISCUTABIL ß 
PÂINEA

CAUT garsonieră centru. La ziar sub 
«C. G.». 1-667

ÎNCHIRIEZ cameră mică modest mo
bilată, separată. 29 Dorobanților. Vi
zitarea 2—5. 783

LECȚIUNl Șl MEDITAȚII 
I leu cuvântul

Cel mal inimos cadou 
pentru copil, 

este romanul I

VÂND superb loc pentru construcție, 
350 m. p., 24 m. fațadă, colț, stradă 
asfaltată. 950 mii, strada Parfumului 
19. 1-659

CAUT cameră, antreu, bucătărie, a- 
proape tramvai. Oferte ziar Căsuță 
«C. 15». 1-643

FRAM
URSUL POLAR 
de CEZAR PETRESCU 

ilustrat de marele pictor
N. N. T O N I T Z A

MICA PUBLICITATE
1 LEU CUVÂNTUL

Annnclnrlie se primesc la Administrația ziarului

str. Sărindar 4, dela orele 8-12,15-20
Telefon: 3.40.80

CüuM jde^etoviau
CAUT femee singură bucătărie, spălat. 
Salcâmi 7, prima ușă stânga. 177

DOMNIȘOARA cunoscând: franceza, 
germana, engleza, dactilografia, caut 
post jumătate zi (dimineața). Adresați 
ziar «Orion». 705

CAUT jupâneasă servită fără bărbat.
Bul. Pache 55. 6749

CAUT lucrătoare perfectă la croitorie 
de dame. Cobălcescu 36 I. 191

INSTALAȚIUNI apă gazoasă 45 bu
căți, capacitate 20 litri, vinde convena
bil Soc. Temperanța. B-dul Elisabeta 
34. 1-644

ÎNCHIRIEZ convenabil apartamente 
moderne, contort, electrică, 26.000— 
46000. Trinității 29. 7-638

MAȘINA cusut Singer birou, alta cu 
capac, ocazie. Tăbăcarilor 24. 1-645

APARTAMENT singur în curte, vad 
medic, 4 camere și dependințe, lângă 
piața Buzești, închiriez, Polizu 40.

1-637

TIMPUL ESTE BANI ! Nu-1 pier
deți zadarnic! ASIGURAȚI-VA EXIS
TENȚA! Numai în patru săptămâni 
afbsolut ORICE PERSOANA, indife
rent vârsta sau cultura, poate învăța 
Stenodactilografia, corespondența co
mercială și lucrările de biurou, obți
nând certificat de absolvire. „Școala 
Centrală” Strada Academiei 28. în
scrierile zilnic. Cereți astăzi prospec
tul gratuit.

DMi ■ lilt jiu itHI M
Fenomene extra ordinare

CUMPĂR mașină cusut Singer, birou 
sau cu capac. Velicu. Tăbăcarilor 24.

1-645

CASA cinci camere, holl, dependințe, 
confort, garaj, grădină, închiriez Me
cet 35. Tel. 321/50. 2-646

DOMNIȘOARA predă conștiincios 
germana, franceza, polona, engleza, 
foarte convenabil. Adresați ziar «Ar- 
cadia». 765

te- 
co- 
și 

in-

TEREN circa 200 m., caut urgent. Pre
fer Pake, Olari. Gheorghiu, Coșbuc 
24 (Pake). 2-654

COAFEZE pentru ajutor practicante, 
ucenice, caută coafor, B-dul Beller 10.

DE VANZARE iasă aproape piața 
Banii Manta, și vila construcție nouă, 
parter, etaj. Bănoasa, str. Aurora No. 
6, cu loc (.(ti) in. p. libere imediat, a- 
dresați str. Pictor Henția 34, prin 
Uanu Manta. 1-640

PROFESOR experimentat, predă fran
ceza, engleza sau germana, contra ca
meră. La ziar gub «Profesor». 1-788

TITRAT, caut meditații curs inferior 
și superior. Adresați ziar «Titrat»..

l-t>55

CAUT urgent bune și serioase practi
cante croitorie dame. Polonă 25. 20

CAUT fete pentru perdele (filé) șî o 
bună brodeuză. 28 Gogu Zamfirescu 
(Pieptănari). 37

CĂUTĂM pentru plasarea articole pri
ma necesitate, Platzagenți-agente. Bă- 
rației 51, curte. 180

VÂND dormitor frumos, sufragerie, 
diferite obiecte. B-dul Elisabeta 42.

CASA de bani englezească. Vând oca
zie 2000 lei. Sidecar Cal. Griviței 291.

ABSOLVENTA menaj, tânără doresc 
post menajeră la persoană singură 
nu-ig și provincie. Adresați ziar «Pro
vinciala». 1-598

CAUT femeie la toate, fără bărbat, 
cunoască bine bucătăria. Regală 3, 
Dentist. 720

VÂND motor Buick și alte piese, roți, 
etc. Aparat tip 25. Șerban. Gr. Alexan- 
drescu 82. 8

DACTILOGRAFA română, germană, 
cunoștințe de contabilitate caută post; 
pretenții modeste. La ziar sub «V».

3-702

CAUT femeie la toate, fără bărbat, 
cunoască bucătăria, Romană 61. 724

CROITORIA D. N. Jurca caută bun
lucrător. Câmpineanu 17. Et. II 727

CUMPĂR urgent imobil, cartierul 
Tribunal—Bulevardul Maria până Ia 
550.000. «Călăuza», Câmpineanu 7.

FATA bine servită, caută loc la două 
persoane, Barbu Catargiu 11, la portar.

711

CUMPĂR teren circa 300 metri stradă 
liniștită, cartier curat. încălțămintea 
Standard, Smârdan 14, intermedari 
excluși.

FEMEIE singură, cunosc bucătăria, 
str. Polonă 61. 714

FECIOR stilat, bune referințe, caută 
loc. La ziar 87 V.

LUMINATOR complet imediat între
buințați construcții, vinde Clementei

DE VANZARE, calea Dudești 202 loc 
liber pentru construit 6700 metri pa- 
trați, traamvai 8 și 81, Ștefănescu Mir- 
cea Vodă 37. 700

MAȘINA cusut birou, alta simplă și 
una cismărie Masfeld, strada Ștefan 
Negulescu 25. 731

MOBILE, dormitoare, salon, antreu, 
vând. Orele 3—4. Rozelor 20. 737

ELECTRICIAN întreține motoare și 
instalația electrică, preț convenabil. 
La ziar sub «Electrician». 1-605

MAȘINI SCRIS uzate și noui, cumpă
rați convenabil la Segaller. Victoriei 
44. 741

CHELNER tânăr sau Picollo calfă cu 
acte caută post Kravcek. Senatului 13.

1-611

4000 LEI vând 700 in. p. loc de casă 
la tară, apropiere Dej. Adresați ziar 
«I,. 6».

CASA boerească de vânzare imediat 
în Iași Negruți 4, a se adresa Plan
telor 7 București.

ELECTRICIAN pereche tânără, caut 
locuință contra îngrijire curtea, elec
trica, apa. Ziar «E. P.». 1-666

AUTOMOBILIȘTI 1 Face{i economie 1 
crucile cardanice repară la perfecție, 
ATELIERELE PESCHL, ȘTIRBEY VO
DĂ, 4. Mare depozit de rulmenți pen- 
tiu toate tipurile de mașini.

CAUT urgent teren central tranvai 
circa 200 mp. Viitor 94.
54 N. 6275

STRĂINĂ caut post ca menajeră la 
una sau două persoane serioase, casă 
bună, merg și provincie. Str. Nae Li- 
ței 11, prin Rahovei (peste șină).

LEMNE uscate 550 mia tăete, trans
portate, vinde str. Vaselor 29, prin 
Moșilor. Telefon 236/19. 6-664

PIANINA eftină, vând. Victoriei 85.
Etaj II. Camera 9. 1-635

CHIRIAȘI

LEU
cuvântul

la MICA PUBLICITATE 
a ziarului nostru

CAUT cameră cu entrée separat, co
chet mobilate. Dejun. împrejurimile 
Caii Victoriei. — «Persoană serioasă».

2-617

ÎNCHIRIEZ apartament 2 camere, 
hali, antreu, bae, bucătărie, camară, 
odae servitori, pivniță, pod, spălăto
rie, confort modern. Ronda 7.

1-634

CAMERA mică mobilată, goală, elec
trică, apă curentă. G-ral Anghelescu 38.

BATIȘTEI 15, cameră bine mobilată, 
separată. Adresați Popovici, clădirea 
stângă, etaj. 1-614

3 CAMERE mici, bucătărie, pivniță, 
electrică, teracotă. G-ral Angeles
cu 38. 1-613

CAMERA mică mobilată-goală, elec
trică, apă curentă. G-ral Angelescu 38.

1-613

CAMERA modestă mobilată, separa
tă, ieftină, închiriez. 29 Dorobanți, 
vizitarea 1—3. 1-609

1- ;• !

CAUT cameră, mare mobilată, bucătă
rie Nicu, ziar 85 V- 742

CAUT cameră mobilată, centru, bae.
Ing. Repanovici, Bucovina 2. 758

1400 găsesc copii gazdă, meditații pia- 
no, profesoară. Cuzavodă 20. Etaj.

1-641

CASATORII 
I leu cuvântul

DISPUN de nenumărate partide: can
didați la căsătorie, bărbați, tineri, bo- 
gați bine situați. Doritoarele de căsă
torie, vor fi cele mai satisfăcute. A- 
dresați-vă cu încredere — anex, mărci 
de răspuns. «Anghel», corn. Lechin- 
cioara, jud. Mureș, of. Șincai.

HUȘI, 17. — O mare nenorocire 
s’a abătut asupra comunei Olte
nești și a câtorva sate din apro
piere. Odată cu încălzirea timpului 
și topirii zăpezilor s’au semnalat, 
Ia început, ușoare deplasări de 
ren în partea din spre Vest a 
munei. Unele case s’au surpat 
altele mai rezistente au rămas
tacte, dar din cauza crăpării pere
ților, au devenit nelocuibile. Se pă
rea că nenorocirea se va limita aci 
numai în această parte a Oltenești
lor unde se află isvoare subpăinân- 
tene.

Locuitorii din regiunea sinistrată 
au fost evacuați, punându-li-se la 
dispoziție adăposturi în partea de 
est a satului, la o distanță destul 
de mare.

ÎNTINDEREA NENOROCIRII
Dar n’a trecut nici 48 ore și scu

fundările de teren au căpătat pro
porții nebănuite. De la o extremi
tate la alta s’au dărâmat zeci de 
case din care unele destul de solid 
construite. O stradă a dispărut cu 
totul în locul ei s’au suprapus vii 
și livezi. O fântână s’a deplasat Ș’ 
a ajuns într’o ogradă vecină la o 
depărtare de aproape 100 metri. Ea 
s’a turtit puțin în vale dar are apă 
ca și înainte. Tot în această regiune

numeroși copaci au intrat în pi- 
mânt nerămânând la suprafață dl 
cât vârful lor.

DEZASTRUL DIN TÂRZII
In aceasta comună, situată nu de

parte de Oltenești, grozăvia e mai 
înspăimântătoare. Deplasările de 
teren continuă fără sfârșit. Zeci de 
gospodării s’au scufundat și zeci de 
hectare au alunecat la mare dis
tanțe. Nefericiții locuitori au ră- 
mas pe drumuri pierzând tot avu
tul.

La locul dezastrului au sosit d-nii 
avocat D. Enciu prefectul județului 
și maior Costescu comandantul le
giunii cari au fost viu impresionați 
de proporțiile nenorocirii.

In ultimul moment prefectura I 
fost anunțată că aproape întreg sa
tul Oltenești s’a scufundat devenind 
o ruină. Sau luat măsuri de eva
cuare și pază. LEONTIN

75 case mistuite 
de flacan

BELGRAD, 17 (Rador). — Un in
cendia extrem de violent a distrus 
eri localitatea Janja, situată în a- 
propiere de Bijeljina. Focul a fflis- 
/uit 75 de case, ai căror locuitori au 
rămas fără adăpost.

$OMER1

LEU
la MICA PUBLICITATE 

la ziarului nostru 
ADMINISTRATOR moșie, școala 
mată, cunoscând bine agricultura și
lei al te ramuri. Adresați Vladu Florea, 
Văleni-Olt. 10

ur- 
ce-

BUCATAREASA, fecior, cunoștință 
mecanică, doresc angajament. Turda 
169. Pop. 36

4

Oferte úderviau
' 1<£eu. cutânfai

CAUT fată 13—15 ani lângă copil.
Imb răcăminte, întreținere sau leafă 
mică, poate nemțoaică. Coșbuc 24.

1-649

I
CAUT perfect stupar, ponDcul- ■ 
tor, viticultor. Adresați Ionescu,! 
B-dul Ferdinand 75. I

AVOCAȚI din provincie caut pen
tru a intra în combinație profesională 
rentab lă. Scriți București. Căsuța poș
tală 240.

PERECHE cuviincioasă, găsește odăiță, 
acces bucătărie, lumină, schimb femeia 
serviciu ușor. Scrieți ziar «Cinstit».

1-661

CAUT d-șoară, doamnă tânără, cu 
școală liceală, prezentabilă, curată, 
sinceră, ca menajeră, suflet buț^pare 
poate îngriji cu atenție 2 copii mici. 
Răspundeți ziar «Modest». 1-648

CAUT femee la toate singură, știe găti, 
cu acte. Paclie 140. 193

FATĂ 12—15 ani caut pentru 2 per
soane. R. 101. 1-627

CAUT ferece singură vrednică la toa
te, leafă bună. Traian 61. 196

CĂUTĂM vânzători pentru articol se
zon. Capital 500, avem autorizație. Ca
rolina 26, subsol, ora 2-314. 246

CĂRȚI Franceze, Germane, Româ
nești, cumpăr permanent. Mușoiu, Tu
tungeria Cercului Militar, Bulevardul 
Elisabeta 2. 1-652

JncAFUMi
IJSeá cuiriniut’

CAMERA nioljllată, baie 1200 lunar.
Sf-ții Aposto.i; 3, etaj. 755

DE ÎNCHIRIAT cameră elegant mo
bilată, intrare separată, bae, eventual 
și provincial. La ziar sub V.

DOAMNA singură, închiriez cameră 
mobilată, electrică, la persoane serioa
se. Eventual pensiune. Cosminului 12 
(Viitor). 2-593

6000

DE VANZARE sau de închiriat la Ga
lați, în strada Mihai Bravul No. 42 și 
44, două corpuri de case mari 
metri grădină cu pomi, foarte bune
pentru o ingtituție. Libere la 23 Apri
lie 1934. Pentru orice 
adresa în București 
strada G-ral Teii 11. 
Proprietara Mihăescu. 
de plată la vânzare.

CAMERA frumos mobilată, acces bae, 
de închiriat în str. Vasile Lascăr 88, 
în fund, la domn serios.

CASA centrală, curte singură patru 
camere atenase 50.000 Nifon 11.

informație a se 
la proprietara, 
Telefon 3-17-91. 
Se fac înlesniri 

1-647

DE ÎNCHIRIAT cameră elegant mo
bilată, intrare separată, bae, liberă 
imediat. Enei 14, etaj II. Franco.

CAUTA cameră mobilată, bae, pere
che vieneză. Agenția Mercur. Sărindar, 
telefon 392/67. 748

5 CAMERE mici, bucătărie, teracotă.
G-ral Anghelescu 38. 1-592

OCAZIE cupeu, patent, cauciuc, tanou
2—4 roți. Pictor Luchian 14. 2-632

VÂND eftin Buick închis, perfectă 
stare. Banat 27. 1-651

I
CAUT Sf. Gheorghe două came-« 
re, bucătărie, confort, cartier cen-l 
trai. Oferte cu preț Râmniceanu,! 
Labirint 12. |

APARTAMENT confortabil și gospo
dăresc, chirie convenabilă, casele Ge
neral Vicol, calea Plevnei 127. Vizibil 
oricând. 2-536

VÂND casă compusă două camere, 
aLtreu, bae, bucătărie, garaj. Banat 
27. 1-651

VÂND OCAZIE, teren piața Puișor,
15 Septembrie. Adresați str. Lt. Pau- 
lescu 9, Constantinescu. 3-789

ANUNȚAȚI telefon 4-19-93 antrepri
ză de construcții George Sandu exe
cută rapid reparațiuni, trasformări 
adăugiri, zugrăveli parchete igrasii, 
mobilă instalațiuni, Victoriei 29.

1-673

OCAZIE mașini 
alta croitorie și 
rie Mansfeld și 
colt Sabinelor.

cusut familie, noui 
botoniere de cismă- 
stânga. Coriolan 18, 

2-674

PIANINA în bună stare, vând conve
nabil. Str. Slătineanu 13, foșt Nisipari.

1-655

PIAN Bösendorfer, coada mijlocie, 
vând 15.000 lei. Sf. Nicolae-Șelari 9, 
etaj V. 1-657

SARMA electricitate 50.000 mtr. com
pusă 5 fire, vând. Telefon 3-79-45.

2-653

PROPRIETARI

LEU
cuvântul

la MICA PUBLICITATE 
la ziarului nostru

Dr. I. KRITZMANN

s’a mutat în calea Victoriei 102 et. 1 
Genito-urinare, Venerice, Uretroscopie, Gystoscopie

APARTAMENT central 3 camere boli 
baie dependințe calorifer confort mo
dern de închiriat Eroului 4 (Cișmigiu). 

5-604

DE ÎNCHIRIAT apartament elegant ț 
Ia drum, confort modern, bae, telefon, 
parchet. Nicolae Golescu 19 colț La- 
hovari (dosul Ateneului). Vizitarea în 
fiecare zi. 704

CAUT 3 camere, baie, bucătărie, calo
rifer, în centru, adresa H. la ziarul 
Curentul. 3-707

ÎNCHIRIEZ 2 camere, antreu, bucă
tărie, magazie, apă, electrică, tera
cotă. Zecemese No. 11. 2-616

ÎNCHIRIEZ apartamente cu 15.000 
până la 50.000 și diferite magazii și 
garaje. Str. Romană 205. 3-628

CAMERA frumos mobilată preț con
venabil. Gh. Coșbuc 6 (Bd. Pache) 

2-670

CAMERA goală subsol uscat 400 lu
nar, Aleia Costinescu 16 (Cazărmei) 

1-668

CASA trei camere, antreu, dependin
țe, grădină, închiriez. Mecet 35. Tel. 
521/50. Vizitarea 11—1 și 4—6. 2-646

DE ÎNCHIRIAT apartament 3 camere, 
entrée, bae, bucătărie, pivniță, pod, 
calorifer. Romană 205. Etaj III. 1-665

CAMERA mobilată mare bună 5 per
soane. 4500 pensiuni. Str. Franze- 
lari 26. 1-670

ÎNCHIRIEZ cinci camere dependințe 
moderne și două camere, bucătărie. 
Aurel Vlaicii 3. 1-675

CAMERA mobilată, chiuvetă, acces 
bae .intrare separată 1500. Praporges- 
cu 21 (Batiște). 1-661

COMERCIALE
1 leu cuvântul

naturală, pre- 
avantaj plată

SOBE teracotă, faianță, expoziție 
permanentă, diferite culori, forme 
montate mărimea 
țuri convenabile,
curățatul interior, reparatul exte
rior soba lei 80 — execută fabri
ca «MATASARU», General Ange
lescu, 135. 10-608

Profedionctfe
" f«Seu caoâmiut

PROPRIETARI rămâneți cu casele 
neînchiriate dacă nu aplicați tapetul 
pasta «Etern», inventator Ilie Radu, 
Moșilor 94, tapete engleze, germane. 
Telefon 385/46. 2-629

CROITORIA «Georgetta», splaiul In
dependența 27, lucrează: rochii, tail- 
lcuri, ultima modă, prețuri convena
bile. 1-658

Dr. ȘERBANESCU. Boale interne, co
pii. Parcul Delavrancea, Aleea D 34. 
(Bufet Șosea). 1-663

LINGERIE Arie, Edgard Quinet 8, 
vis-a-vis Capșa, execută cămăși și py- 
jamale din dejalene cele mai fine, cu 
prețuri excepționale, sau din mate
rialul clienților. 1-650

PEDICURE, massage, executăm la do
miciliu, diploma străină, Paul Carol 
și soția, Meteorilor 2. 1-783

DIVERSE 
I leu cuvântul

BARBAȚI slabi, impotenți, cereți gra
tuit prospectul meu asupra invenției 
mele senzaționale. Adresați: «Patent 
613». Cluj, Căsu(a Poștală No. 1.

TUȘIȚI, cereți 
bomboanele

Mentliamol «Egger», gust plă
cut, efect sigur. Cutia 15 Lei.

CIȘMIGIU, cameră confortabilă, gpa- i 
țioasă, pensiune superioară, bae, te
lefon. Bulevar I u Elisabeta 37, ușa îl. 
etaj I. <-662

CASATORII urgente mijlocesc în toa
tă țara, numai partide situate. Maria, 
General Ipătescu 22 A etaj prin Calea 
Moșilor.
GERMAN, funcționar de bancă, ser
viciu sigur, București, cu avere, eta
tea 40, dorește căsătorie, cu proprie
tară București (avere), (germană), e- 
tatea 30—45. Ziar G. F. 1-669

FUNCȚIONARA Stat, prezentabilă!, 
tânără, suflet ideal, caut urgent soț 
intelectual, strein, etate 35—40 ani, 
situație bună. Ziar Müller. 1-660

TANARA 23 ani doresc căsătorie 
domn până la 43 ani; dispună 40.000 
lei pentru deschiderea unei prăvălii 
în provincie, poziție rentabilă. Ziar 
«T. 25». 2-659

JEUNE homme employé supérieur, 
désire connaissance jeune et jolie fille 
jusque 26 ans, vue eventuel mariage. 
Prière, envoyer photo qui sera retour
née. Ecrire pas anonyme, journal 
«Printemps». 1-642

CORESPONDENȚE
I leu cuvântul

A SOSIT I Naftalină, Foi de patsctuli, 
Camforă, Flit, Flytox, Zara, Katol, 
Pei'eat, Tinctură japoneză, cea mai 
eftină sursă: Drogueria «Sfântul 
Gheorghe».
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INFORMATIUNI
D-l I. Inculeț, ministru de inter

ne, a convocat pentru azi, Duminică 
ora 11 dimineața, la Ministerul de 
Interne, pe d-nii Directori de ziare 
din Capitală.

Ministerul instrucțiunii face cunoscut 
celor interesați că in «Monitorul Ofi
cial-», No. 6i (partea II-a),din 17 Martie, 
au fost publicate posturile vacante in 
învățământul primar din întreaga țară.

Eri după amiază s’a întrunit la oasa 
Școalelor, Comisiunea pentru alcătuirea 
programei analitice a învățământului 
secundar.

Ședința a fost prezidată de d. ministru 
al instrucțiunii.

Asociația Cercului Farmaciștilor 
din București ține adunare genera
lă Joi 22 Martie a. c. ora 9 juni, 
seara, la sediul său din Calea Vic
toriei No. 70.

Expozilia de vânăloare ce urma să 
se organizeze pentru luna Mai în Parcul 
Carol, a fost amânată pentru la toamnă.

Sondă incendiată la Gura Ocniței
TARGOVIȘTE 17. — Un mare in

cendiu s’a declarat azi dimineață, 
la schela petroliferă din Gura Oc- 
nitei, în următoaree împrejurări: 
la ora 5 dimineața s’a abătut asu
pra întregei regiuni petrolifere, o 
puternică furtună. Din această cau
ză la sonda No. 3, a societății «Fer» 
s’a produs un scurt circuit. In acel 
moment, sondorul Vișan Gheorghe, 
curăța cu benzină capul de erupție 
al sondei. Intr’o secundă, el a fost 
cuprins de flăcări. îngrozit, a luat-o 
la fugă să-și salveze viața.

In mai puțin de o jumătate oră, 
sonda a fost mistuită de flăcări, 
iar instalațiile din jurul ei, au fost

grav avariate.
Această sondă, era de mai multă 

vreme în producție prin erupție a- 
vând un debit de țiței foarte mare. 
Personalul technic al societății, a 
luat imediate măsuri, prin oprirea 
compresoarelor ce provoacă eru 
ția, ca să stingă focul. Prin această 
măsură, întreaga regiune a fost 
salvată dela un adevărat dezastru, 
în apropierea sondei incendiate 
ind multe sonde în producție.

Pagubele cauzate de incendiu, 
urcă la circa 4 milioane lei.

Șeful postului de jandarmi 
Berețchi a început cercetări.

Zi

se

pfwt.

CAPITALĂ
Omule, nu te supăra!.»
Martin Roth, de 45 ani, electri

cian la Palatul Regal dela Cotro- 
ceni, s’a dus aseară în baia perso
nalului de serviciu spre a se spăla. 
Nemulțumit că na găsit apă caldă 
electricianul s’a enervat dând cu 
pjimnul în geamul unei uși.

Rezultatul supăărei a fost că el 
a trebuit să fie internat la spitalul 
Filantropia având mai multe lezi
uni pe fată și mâini.
In loc să se otrăvească s’a 

îmbătat
Femeia Gherghina Niculescu, de 

33 ani, din strada Ispravnicului 26, 
bănuind că a fost înșelată de a- 
mantul ei s’a hotărât să-și pună 
capăt zilelor. Aseară a băut 125 
grame de alcool.

Un intern al Salvărei venit la 
fața locului a constatat că sinuci
gașa... era beată criță.

încercare de sinucidere
Lucrătoarea țesătoare Lenuța Dop 

de 23 ani, din strada Sebas- 
tian 113, având o criză de apen
dicită, a încercat să se sinucidă lu- 

'ând o puternică substanță toxică. Cu 
Salvarea a fost dusă la spitalul 
Casei patronale Floreasca,
Nu lăsafi copii singuri!»

Copila Maria Ionescu, de 11 ani, 
din strada Petrescu 16 nr. 2 bis 
a fost lăsată singură în casă. Ju- 
cându-se lângă sobă, i s’a aprins 
îmbrăcămintea. Copila speriată a a- 
lerqat în curte țipând.

Până să-i vină în ajutor 
nefericita s’a ales cu grave 
Ea a fost dusă la spitalul 
pii.

vecinul sau Dumitru Petre exista 
o ură înverșunată. Eri după amiază 
cei doi rivali s’au luat la ceartă și 
apoi la bătae. In toiul încăerărei. 
Dumitru Petre a pus mâna pe un 
drug de fier și năpustindu-se a- 
supra lui Dumitru i-a aplicat o lo
vitură în cap.

Lovitura a fost dată cu atâta 
sete încât victimei i s’au înfundat 
oasele tâmplei. In agonie victima 
a fost dusă la spitalul Filantropia.

Agresorul, care s’a făcut nevă
zut a fost pus în urmărire.

— Femeia Agrefina Simionescu, 
de 33 ani, din strada Popa Ștefan 
I nr. 38, a fost crunt bătută de un 
vecin al ei anume Costică. Victima 
a fost dusă la spitalul Brâncove- 
nesc iar agresorul arestat.

— In urma unei certe Vasile Bu- 
zoianu, de 18 ani, din serviciul zia
rului Adevărul a fost înțepat cu un 
cuțit în brațul drept de către un 
alt servitor. Rănitul a fost pansat 
la Salvare.

Situația liniilor C. F, R.

vecinii 
arsuri, 
de co-

Agresiuni
Intre Stan Gh. Dumitru, 

ani, din strada Marin Oiță 35 și
de 28

Inspecția de întreținere din Galați 
a raportat direcțiunei generale C. 
F. R. că între stațiile Galați și Tu- 
lucești au început" din nou mișcări 
pronunțate de teren, provocând de
plasarea liniilor eu 20 cin. spre la
cul Brateș.

Se lucrează intens la repararea 
liniei.

Până la noui dispoziții, toate tre
nurile vor circula la pas, fiind pi
lotate între km .6 și 7,600.

Linia ferată Turda-Abrud, care fu
sese întreruptă din cauza inundațiilor 
la podul Arieșului dintre stațiile Tur
da-Abrud, a fost refăcută

D. Octavian Goga, șeful partidu
lui național-agrar a plecat aseară 
la Ciucea, unde va rămâne până 
Marți.

Ministerul de finanțe a dat asea
ră o circulară, prin care se cere jus
tificarea avansurilor acordate unor 
administrații financiare, avansuri 
pentru cari nu s’au înaintat actele 
justificative cerute de legea conta
bilității publice.

D. George Bata, prof. la liceul «Em. 
Gojdu» din Oradea, a fost delegat inspw 
tor pentru învățământul de toate gra
dele din județele Maramureș, Siilaț, 
Satu Mare șl Bihor.

Maestrele de lucru manual dela școaleli 
secundare din Capitală, sunt convocata 
pentru zilele de 20, 23, 27, 30 și 31 Mar
tie, ora 5 d. 
lia Hajdeu, 
analitică de 
lui orar.

a. în cancelaria liceului Iu- 
pentru a discuta programa 
specialitate și fixarea nou-

Luni 19 crt. ora 21,30 d. dr. Ion Băda- 
lescu va ține a doua conferință organi-. 
zată de Uniunea Fotografilor 
mânia în saloanele Sfatului 
rese din b-dul Academiei No. 
calea Victoriei etajul I.

din Eo- 
Negusto- 

2 colt M

C. Todaa, 
București

D. Gogu Enescu medio șef, 
directorul Casei de Asigurare 
și I. Nicolau consilier, au vizitat eri p« 
asigurații Casei, internați în spitalul 
Filantropia.

Militare
Au fo-st decorați eu medalia «Bărbățil 

și Credință», următorii ofițeri, subofi
țeri și grade inferioare;

Clasa I; Maior Manoil Alexandri?, 
corn. Leg. jand. Botoșani; Plut. maj. 
Mușătoiu Vasile și plut. Troacă Gheor- 
ghe dela Compania Pompieri Iași.

Clasa II: Plut. maj. Agrigoroaiei Al. 
șef secție jandarmi; plut. maj. Agafitd 
Gli., Leg. jand. Botoșani; put. Băiata 
Ion; Serg. Duda Roman; Submaestru 
Surugiu Mihai dela Compania Pompieri 
Iași și Plut. Albu Ilie din 
Armatei.

Clasa III; Sold. Baciu 
Butnaru Gheorghe, sold,
lae, gd. comunal Ilie Cocioară, C. Bo- 
hozeanu, Const. Bălan dela Leg. jand. 
Botoșani, Serg. Urlățianu Ion și sold. 
V. Chiriac Vasile dela Secția Pompieri 
Tași.

Bat. Tr. Ars.

L. loan, Tr.
Bercea Nioo

Adunârl-lntrunirl
Astăzi Duminică vor fine adu

nări:
— Soc. studenților în științe na

turale, ora 9,30 dim. în amfitea
trul laboratorului de Paleontologie.

■— Frontul „Asanarea urbaană $ 
rurală”, ora 10 dim., 
rol 62.

— Cercul stud. Cahul, ora 2,30 
d. a., la școala superioară de arte 
și meserii din str. Polizu.

— Cercul stud. Târnava Mare, 
ora 3 d. a., la liceul Sf. Sava.

— Cercul stud. gorjan, ora 3 
d. a., la cantina Cantacuzino.

— Cercul stud. mehedințean, ora 
4 d. a., la cantina Gutenberg.

_______  > r— ___ ——

Un comunist arestul 
la CliișinAu, prins 

cu scrisori din afară
CHIȘINAU, 17. — La închisoarea 

centrală din localitate, a fost depus, 
acum câtva timp, comunistul Maco- 
vei, condamnat la 5 ani închisoare.

Direcția închisorii a fost infor
mată că Macovei întreține corespon- 
dență cu persoane din afară.

Făcându-i-se o percheziție corpo
rală pe neașteptate, asupra lui sau 
găsit 8 scrisori, scrise în limbile po
lonă și rusă și purtând date re
cente.

Se fac cercetări pentru a se da de 
urmele celor cari i-au trimis seri« 
sorile.

în str. Ca.
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OFENSAȚI SI UMILIȚI

Câte bugete au moșit nafional- 
[ărănîștii, câte împrumuturi fastu- 
use au devorat ei în sincopată lor 
isvernare, — și tot n’au isbutit să 
ipătuiască prin școalele rurale pe 
ufericiții absolvenți normaliști: 
ian isprăvi în aste trei luni de 
îrmuire n’au făptuit desigur nici 
«oriștii tropăielii» național-libera- 
It, dar e pare că la departamentul 
Instrucțiunii tot au găsit în buget 
beșor pentru încă 5.000 de învăță
tori. Asemenea retroactive ofense, 
«greșit, nu pot fi tolerate: iată 
jentru ce, în momentul când se 
»re urgent astăzi votarea unui crc- 
lit de 9 milioane pentru salariile 
ierizorii ale acestor învățători, d. 
Petre Andrei sare subit ca ars, afir- 
lând eă este intolerabilă această 
ithimbare de destinațiune a unei 
ame despre care D-sa știe iudubi- 
tobil că este smulsă dela hrana oie
rilor normaliști!... 
Adevărat?... Inexact?... Tonul pe- 
emptoriu cu care a fost rostită acu- 
ațiunea nu ar trebui să lase nici 
(îndoială. Totuși... Bugetul! —Repe
te, textul bugetului, să controlăm’... 
Scurtă panică: este îusfârșit gă- 

it un exemplar. Iată-1 răsfoit des- 
liis la capitolul palpitant, radiogra* 
iat la pretinsa fractură. Eroare, — 
iică inexactitate!... Cu un oftat de 
itisfacțiune și de orgoliu, majori- 
ifea poate face haz pe socoteala 
ostului subsecretar național-țără-

JE N

nist, aflând eă milioanele fuseseră 
gospodărește rupte din suma afecta
tă salariilor... personalului admini
strativ !!...

Să retractăm calificativul cu care 
gratificasem *eri pe d. dr. Hasnaș: 
lamartinianul și pletosul plenipo
tențiar al preoțimii dionisiace co
mite astăzi, priviți, o ispravă de 
chibzuită râvnă românească. Tragi
că dela început pănă la desnodă- 
mânt, — această interpelare în care 
sunt eu salubră ferocitate denun
țate toate dezerțiunile asistenței 
stre medicale dela sate. Cifre 
futabile, documente jalnice, — 
cluziuni copleșitoare, crunte, 
muitoare. Iar la o răspântie de
pin, — această acuzațiune de o bru
tală eloquență:

— «Nu dăm săteanului decât afi
șe electorale cu cari-și lipește fe
reastra, de nu-i mai intră în casă 
uici lumina nici cinstea!»...

«II alcoolizam pe țăran în ale
geri, asta facem !», — mai otrăvește 
Robu sufletele și așa destul de a- 
mărâte ale majoritarilor, umiliți de 
priveliștea hidoaselor realități.

— Taci, măi frate-meu, lasă-mă să 
termin!», — îl domolește posac doc
torul Hasnaș, cu gura acrită de gus
tul mămăligii surprinse de atâtea 
ori goală pe masa virană a sătea
nului român.

Ion Dimitrescu

mii s’au făcut la posturile buge
tare.

D. PETRE ANDREI susține că 
aceste deschideri de credite lovesc 
în școlile normale și în atelierele 
practice ale școlilor de meserii.

D. G. BOTTA (raportor) contestă

afirmațiile d-lui P. Andrei, ară
tând că afirmațiile d-lui P. Andrei, 
arătând că este vorba de înfăptu
irea operei de luminare a satelor, 
prin plata a 5000 învățători 

Proectul este votat cu bile.
noui

noa- 
ire- 

con- 
păl- 
sus-

D. dr. HASNAȘ (maj.) își des- 
voltă interpelarea cu privire la si
tuația sanitară a țării.

D-sa arată că politica bugetelor 
așa zise «echilibrate», a dus la ig
norarea. celor mai vitale nevoi ale 
neamului. In această privință, re
levă starea îngrijorătoare a sănă
tății la sate. Vigoarea elementului 

'uman românesc este subminată de 
boli.

Avem natalitatea cea mai mare 
diii Europa, dar avem și mortali
tatea cea mai mare. Și este știut că 
în fundul satelor este isvorul e- 
nergiilor cari alimentează puterea 
noastră ca neam. Trebue să ne în
grijim cu toată stăruința ca să ți
nem acest isvor.

La noi — constată d. dr. Hasnaș 
— nu se observă o concepție gene
rală, unitară, în acțiunea de pro
gres și desvoltare a statului. In 
ce privește factorul sănătății, a- 
ceastă lipsă de continuitate poate 
produce un dezastru ireparabil.

După ce enumeră ravagiile boa- 
lelor, relevă insuficiența hranei și 
lipsa de îndrumare a masselor 
această privință. Expune opera 
făptuită de d-sa în acest sens, 
timp ce era prefect de județ.

D. ȘT. MIHAIESCU: Țăranul 
știe cum să mănânce, numai să ai- 
be ce!

D. dr. HASNAȘ: D-ta știi cum 
să mănânci că ești milionar, dar 
nu știi cum să prepari o mămăligă.

Cere statului să pornească o o- 
peră de educație cetățenească în 
ce privește higiena individuală și 
colectivă și insistă asupra flagelu-

40.Ü00 locuitori.

i-o dea». 
decât fi- 
își lipesc 

lor, în ca-

sănătatea, nici cinstea (aplau-

continuare d-sa cere să se a- 
fondurile necesare pentru com 

sociale. Să se

A.

în 
în-
în

Ședința se deschide la ora 4 d. a. 
ib președinția d-lui Mircea Dju- 
ara.
Pe banca ministerială d-nii: Al. 
apedatu, Alex. Popescu-Necșești, 
leorge Assan.

D. DUMITRESCU - MILITARI 
naj.) adresează o comunicare eu 
rivire la rezultatele date de politi- 
1 de contingentare.
Roagă să i se pună la dispoziție 
osarele pentru a-și desvolta o in- 
irpelare.
Se asociază la această comunicare 

i d-nii: C. Argetoianu, G. Delea-
I (georgist), Rizescn-Brănești (ma
ri tar).
D. GEORGE ASSAN, subsecre- 
ir de stat la industrie arată că mir 
storul lucrează actualmente la un 
raect de modificare a actualului 
(im al contingentării.
D. C, ARGETOIANU întreabă gu- 
nul dacă anul bugetar 1934—35, 
mpe la 1 Aprilie sau la 1 Iulie, 
fad s’a amânat alcătuirea bugetu- 
li.
D, VIRGIL HIADGEARU roagă 
id. ministru al industriei ca să 
imită desvoltarea interpelărilor 
mioare la regimul contingentării, 
pre a se vedea ce sistem va adopta 
wernul în această chestiune.
1). GEORGE ASSAN arată că gu
mă a moștenit o situație, la 
tei îmbunătățire se lucrează 
iod intens.
D. MADGEARU arată că față
iest răspuns, d-sa interpelează gu
mă asupra politicii de contin- 
«tare. .
D. G. DELEANU (georgist) cere 
i pensionarii Casei Muncii C. F. 
Ilă fie achitați înainte de sărbă- 
mle Paștelui.
D. ALEXE PROCOPOVICI (geor 
it) adresează o comunicare d-lui 
inistru al apărării naționale, ce-

rând să se amâne încorporarea 
nerilor cari se află în ultimul 
al școlilor secundare, sau să le 
eorde un concediu până la Iulie, 
când ar termina cursurile.

Intra doua comunicare, d-sa a- 
rată că lucrătorii angajați pentru 
repararea șoselelor în jud. Cernăuți 
n’au fost nici astăzi plătiți.

D. FRANCISC LAAR (maghiar) 
adresează o comunicare cu privire 
la opera de ajutorare a locuitorilor 
din regiunile muntoase ale Ardea
lului.

D. SLAVESCU (maj.) cere minis
terului de industrie să mențină Ca
mera de comerț din T.-Măgurele.

ILIE C. BARBUL adresează 
comunicare d-lui ministru 
cii, privitor la cotizațiile 
eidente ale proprietarilor 
care întrebuințează mașini 
țe motrice.

D. VALSANESCU (maj.) 
se reînființeze judecătoria
din eom. Stroești (jud. Argeș).

anunțări de inter
pelări

D. VIRGIL MADGEARTJ anun
ță o interpelare eu privire la poli
tica de contingentare a guvernului.

Se admite urgența.
D. VLAD DIMTTRIU (iuniauist) 

anunță o interpelare cu acelaș cu
prins.

întreabă apoi pe d. ministru al 
instrucțiunei de chestiunea salari
zării membrilor corpului didactic, 
în ce privește gradațiile neplătite 
pe anii 1932—34, cum și aceea a 
sporului de salariu cere mai multe 
dosare spre a-și deevolta o interpe
lare în această chestiune.

D. SIMION PAMF1L (maj.) a- 
nunță o interpelare cu privire la 
concesionarea «Teatrului Național» 
din Chișinău.

a 
în

de

ti
an
a-

o 
al mun

de ac- 
agricoli 
cu for-

cere să 
rurală

Acordurile comerciale cu străinătatea
D. I. RADUCANU (naț.-țărănist) 
iterpelează ministerul de finanțe 
inpra politicei comerciale scopu- 
ilor urmată de guvern în chestiu- 
ta controlului devizelor în comer- 
il exterior al României.
D. GEORGE ASSAN arată că a- 
nstă chestiune este prea gravă ea 
i nu fie lămurită. Nu trebue însă 
1 înveninăm eu criticele noastre o 
taațiune dintre cele mai gingașe. 
(Aeodurile cari se efectuează azi 
i străinătate sunt de natură a nu 
ipiedica politica noastră comer- 
ilă. Dealtfel am realizat o serie 
i acorduri cu Spania, Ungaria, 
ioslovacia și Polonia. Greutatea 
«sării mărfurilor noastre nu se 
ferește numai politicii comerciale 
ipi conjucturii generale și scăde- 
i prețurilor mărfurilor.
iNoi ne vom da toată osteneala 
să parăm aceste greutăți».

0. RADU LASOU (georgist) a- 
s|ă o interpelare cu privire 
hiația cooperativei
i Constanța.
J. VERZIU (maj.) 
sect din inițiativă 
pentru o schimbare 
1 Vlașca.
TAXELE LA ȘCOLILE

MINORITARE
I. POPESCU-NECȘEȘTI, subse- 
tar de stat al ministerului culte- 
, răspunde comunicării făcute 
d. deputat Serdici, asupra înca-
ii taxelor pentru școlile mino- 
ire. D-sa arată că legea cultelor 
rade asigurarea posibilității de 
(propriu a școlilor conl'esio-
8.

Ia
«Sănătatea»

depune un 
parlamenta- 
de teren din

iui tuberculozei.
Cere mărirea numărului dispen- 

sariilor la sate, unde nu există de
cât un medic la

«Săteanul cere a-sisteuță medica
lă. Statul este dator să

«Nu le dăm țăranilor 
țuici electorale cu care 
ferestrele dela bojdeuca
re nu poate pătrunde nici lumina, 
nici 
ze).

In 
loce
baterea maladiilor 
stabilească o cotă pentru fondul 
sanitar. Recrutarea personalului 
medical, inferior și superior, ,să se 
facă pe baza concursului sau exa
menului de capacitate.

«Legea loteriei trebue modificată 
pentru ca veniturile să fie afectate 
exclusiv pentru fondul sanitar. Ta
xele, asupra jocurilor de noroc să 
fie date tot pentru scopurile sani
tare. Comunele și județele să dea, 
conform legii, anumite cote pentru 
sănătate. Pentru aceasta este nece 
sar ca organizarea asistenții publi
ce să fie concentrată într’un singur 
departament. In primul rând cerem 
o reorganizare a serviciilor sani
tare din mediul rural. Și totul fă
cut cm un minut mai devreme, pen
tru a preveni rezultatele dezastruoa 
se la care ne-ar duce o politică de» 
neprevedere 
publice».

aipară înformațiuni, cari nu ating 
cu nimic ordinea publică. Cere să 
se ridice cenzura.

D. M. MORA: Cenzura nu-i peri
culoasă prin faptul că se introduce, 
ci prin felul cum este aplicată. A- 
rată că fiind solicitat să studieze 
un dosar public privitor la proce
sul dizolvării gărzii de fer, în ca
litatea sa de gazetar a dat infor 
mâții la «Curierul judiciar» prin 
care anunța data când urmează să 
se judece procesul. Ei bine, această 
informație a fost ștearsă de cenzu
ră. Oare atingea într’adevăr ordinea 
publică această informație ? Acei 
cari sunt chemați să aplice cenzu
ra abuzează, fără ca gazetele să poa 
tă reacționa.

D. AL. MAVRODI: Sunt interese 
de stat cari obligă la această îngră
dire a libertății presei. Dacă s’a a- 
juns la asasinatul dela Sinaia, în 
bună parte — și avem dovezi — 
sunt vinovate și anumite gazete 
cari au îndemnat la rebeliune și 
sasinat.

D. D. R. IOANIȚESCU: Erați 
putere și actualul președinta
consiliului, era subsecretar de stat 
la interne când s’au petrecut dezor- 
dinele dela Oradia,

D AL. MAVRODI: Cenzura și 
starea de asediu reprezintă o nece
sitate. In privința cenzurării știri
lor privitoare la felul cum este în
tocmită conversiunea, am făcut-o 
deoarece se publicau știri cari dă
deau speranțe prea mari debitori
lor, și la un moment dat s’ar fi 
trezit în fața realității care i-ar fi 
deziluzionat.

Credem că în curând va sosi mo
mentul să ridicăm cenzura și starea 
de asediu.

a-

la 
al

Ședința se
Viitoarea ședință Luni 
d. a.

Ministerul de finanțe n’a permis 
nici o dată ca aceste coiitribuțiuni 
să nu fie urmărite priu rigorile 
vânzărilor silite. Chestiunea se af
lă deocamdată în fața Curții de 
Casație, pentru judecarea constitu
ționalității acestei dispozițiuni.

Ministerul lucrează actualmente 
la întocmirea unui regulament ca
re să soluționeze chestiunea înca
sărilor contribuțiilor pentru școlile 
confesionale în cadrul Constituției 
și al legilor țării.

D. V. SERDICI (naț.-țărănist) re
levă că organele fiscului procedea
ză și la executări silite pentru con 
tribuțiile cultului minoritar.

D. POPESCU-NECȘEȘTI răspun 
de că nu poate fi vorba de cât de 
un exces de zel al fiscului, împotri
va cărora contribuabilii au posibi
litatea 
legale.

D-sa 
nei de
credit de 9 milioane'lei, pentru pla
ta celor 5000 învățători numiți de ț 
ministerul instrucției publice. î

Proectul este luat în considera- ’ 
ție.

D. PETRE ANDREI cere 
explicații.

D. POPESCU-NECȘEȘTI 
că s’a făcut o economie la 
aiticole, pentru a se lua
pentru combaterea analfabetismu
lui. Cerându-se închiderea discu
ției, d. P. Andrei protestează con
tra acestui sistem.

D. POPESCU-NECȘEȘTI dă ex
plicațiile cerute, arătând ce econo-

de-a introduce contestațiile

cere apoi intervertirea ordi- 
zi pentru deschiderea unui

unele

arată 
unele 

măsuri

DACA vă TEMEȚI
i de frig...

Gudronul GUYOT e remediul Cel
1 mai indicat pentru bolile '5ț'

CAILOR RESPIRATORIII 
Guturaiul — Tușea 

Bronșita — Răceala 
Afoe^’unile gâtului și plămânilor se 

vindecă sigur prin

IIVOT
Cereți numai veritabilul GUDRON 

GUYOT și spre a evita orice eroare cer
cetați eticheta : cea a veritabilului Gu
dron Guyot : poartă numele „Guyot“ im
primat cu litere mari, iar semnătura în
clinată în trei culori violet, verde și roșu 
și adresa : Maison Frère, 19, Rue Jacob 

Paris
Se vinde in detail la toate farmaci le 

ș i drogueriile _____ ____

VIȚE ALTOITE
Din cele mai bune soiuri, garantat autentice livrează FR. CASPARI» 

Mediaș
Atragem atențiunea asupra soiulu i MUSCAT PERLE DE CSABA, 

cel mai timpuriu strugure de masă pe piață ! — Catalog gratuit —,

ANTINEVRALGIC
Dr. Nanu-Muscel

Singurul remediu contra GRIPEI 
MIGRENEI, NEVRALGIEI, etc.

Se vinde numai în cutii originale 
conținând două buline și cu sem< 
natura doctorului.

Depozit Farmacia N, PopovicL ' 
București Calea Rahovei 237.

CASA AUTONOMA PENTRU O- 
CROTIREA ȘI AJUTORAREA 

PERSONALULUI C. F. II.

Publlcațlunc
Se aduce la cunoștința celor interesați 

că în ziua de Miercuri 4, luna Aprilie 
anul 1934, ora 11, se va ține în lo
calul Casei Autonome C. F. R„ situat 
în București, strada Barbu Catargiu 
No. 18, licitație publică pentru furni
zarea de materiale electrice la pav. C. 
A. Buzău, materiale în val. de 85.000 
lei.

Licitația se va ține în conformitate 
cu art. 88—110 inclusiv din Legea Con
tabilității Publice, Regulamentul O.C.L, 
și normele publicate în Monitorul Ofi
cial No. 1^7 din 4 Iunie 1931.

Toate persoanele cari vor lua parte 
la licitație, vor depune pe lângă ofertă 
șl o garanție de 5«/o din valoarea ofer
tei, iar oferta se va face numai în 
conformitate cu caetele de 
pot fi văzute in fiecare zi 
până la 131/2, în localul 
nome C. F. R. din str. 
targlu No. 18, București.

No. 19096,934.
1934

——————— 
CONTENCIOS 

GENERAL 
Anul ION CAR1EAH 
BUCUREȘTI CAL. VICTORIEI 29 

Telefon 363-62 și 405-91

în domeniile sănătății I CHESTIUNEA CONTRAC- zn domenuie sănătății | TELQR DE |NCH IRIERE

D. APOSTOL POPA roagă de d. 
ministru de justiție să avizeze la 
timp și să intervină pentru scăde
rea prețurilor chiriilor.

D. ministru VICTOR ANTONES- 
CG: Nu există nici o divergență de 
păreri între mine și d. ministru de 
finanțe. In curând se va veni cu 
legea.

D. GENERAL CIHOSKI roagă 
pe d. președinte să intervină pentru 
ca dosarele ce a cerut să fie aduse 
în Senat înainte de închiderea a- 
cestei sesiuni.

D. M. MANOILESCU adresează 
o comunicare d-lui ministru al ar
matei relativ la reorganizarea cor 
pului technic militar, iar d. JtLERO- 
VANU una în legătură cu distru
gerea mouumentelor istorice dela 
Iași.

D. EM. DIACONESCU adresează 
două comunicări ministerului de in 
strucție în legătură cu examenele 
de capacitate și transferările în în
vățământul secundar.

Ședința se suspendă pentru 15 mi
nut“

La redeschidere, se intră în ot- 
dinea de zi, începându-se discuția 
proectului de lege pentru modifica
rea unor dispoziții din legea tim
brului și a impozitului pe acte și 
fapte judiciare. Fac mai multe ob 
servații și critici d-nii Ceruleanu, 
Reiter și Keroveanu

*
ridică la ora 7 seara.

la ora 3

Ședința se deschide la orele 3,50 
Prezidează d- Tony Uiescu.
Pe banca ministerială, iau loc 

d-nii; dr. 1. Costinescu, Mitiță Con- 
stautinescu, D. luca, Ai. Mavrodi, 
M. Negură.

Se citește sumarul ședinței prece
dente.

D. președinte LEONTE MOLDO
VANU, luând cuvântul la sumar, 
spune: d. senator D. R. Ioanițescu, 
în cuvântarea pe care a ținut-o eri 
asupra proectului de lege pentru re 
ducerea camerilor profesionale, a 
spus că prin proect s’a menținut 
camera de muncă dela Brăila, peli- 
trucă nu s’a putut trece peste pre
ședintele Senatului.

Aceasta este o insinuare- Adevă
rul este că, această cameră dela 
Brăila a fost menținută pentrucă 
numără 35.000 de membri, și e cea 
mai bine organizată cameră de 
muncă din toată țara.

D. D. R. IOANITESCU: N’am 
vrut să aduc o acuzație d-lui Leonte 
Moldovanu, și nici să spun că acti
vitatea camerei de muncă dela Brăi 
la nu este dintre cele mai rodnice. 
Această cameră este foarte bine or
ganizată, dar eu cred, că nu trebuia 
pentru menținerea ei să fie desfiin
țată camera dela Galați. Dacă d. 
Leonte Moldovanu ar fi fost preșe
dintele organizației din Galați desi
gur că această cameră ar fi fost 
menținută.

Deocamdată d-nii miniștri nu cu- 
i nose care sunt circumscripțiile a- 
cestor camere și se tovmesc cu pre
ședinții de organizație.

D. MINISTRU COSTINESCU: 
O mică explicație. Nu am avut nici 
o întâlnire și niei-o conversație eu 
d. Leonte Moldovanu- Camera dela 
Brăila nu sa desființat din cauza 
bunei ei organizații și a marelui ei 
număr de membri. S’a întrebat care 
sunt județele cari țin de camera de 
la Brăila? Acest lucru se va afla 
la timp.

D. G. PLEȘ spune că mulți gaze
tari minoritari condamnați de jude 
cătorii pentru propagandă subver
sivă cu închisoare și comuniști pro 
nunțați, beneficiază dela stat de 
permise pe căile ferate. Acești ga
zetari nu sunt nici măcar cetățem 
români. Protestează contra faptu
lui că chiar în comisiunea de dis 
tribuire a permiselor pe C. F. A 
ale ziariștilor se află atari delegat' 
producând câteva cazuri.

D. AL. MAVRODI, subsecretar 
de stat: Sau dat permise și presei 
minoritare, după cum era și nor 
mal. înainte de a se elibera permi 
sul vreunui ziarist minoritar,^comi- 
siunea cere avizul siguranței, pen
tru a se știe dacă nu cumva acel 
care-1 reclama, nu 
intereselor statului, 
cele spuse de d. senator Pleș și dacă 
va fi cazul vom lua măsuri 
tru îndreptarea situației.

Chestiunea cenzurii 
și stării de asediu

D. D. R. IOANITESCU: Dar dos 
pre cenzură dece nu vorbiți ?

D. AL. MAVRODI: Ori cât de do
ritori am fi să servim presa prin 
ridicarea cenzurei, nu am putea-o 
face trecând peste un interes sudî*- 
rior al Statului

D. GR. GAFENCU: Nu cred că e 
necesar pentru ca să guvernezi o 
țară să introduci starea de asediu 
și cenzura. Cu cenzura se face un 
abuz prea mare. Astfel se opresc să

lucrează contra 
Vom cerceta

pen-

Având avocațl, colaboratori in toată 
tara, rezolvă șl susține orice inte
rese in fata Instanțelor Judecăto
rești și administrative in București 
sau provincie. Pentru d-nil colegi 
avocați condlfluni speciale.

Evitat! cheltuelile de deplasare, 
rezolvându-vă Interesele d-strS prin 
corespondentă.
—————————

sarcini, cari 
delà ora 11 
Casei Auto-
Barbu Ca-

Martie 14

Citiți Mica Publicitate

In jurul fuziunii lupiștilor
Ce spune fostul șef al lupiștilor dela Dâmbovița

TARGOVIȘTE, 17. — După cum 
se știe, în urma fuziunei partidului 
țărănesc-lupist cu partidul național 
țărănesc, preotul V. G. Alexe, fost 
șef al organizației lupiste din ju
dețul Dâmbovița și un om politic 
de marcă în partidul lupist, a re
fuzat fuziunea. Am crezut de cu
viință să dăm cititorilor noștri pă
rerile ce le are d-sa despre actul 
fuziunei. In acest 
convorbire cu pr. 
redăm mai jos •

— «De ce n’ați 
ziune 2»

— «Am refuzat să intru in fuziu
ne pentru a fi consecvent cu mine 
însumi. N’am primit fuziunea în 
1926, nu puteam s’o primesc acum. 
Am urmărit să fac o politică de in
teres general. Am jertfit totul pen
tru țară, n’am cerut 
mit nimic dela țară, 
țional-țărănistă, ca și 
s’a dovedit o politică
verea publică. Eu totdeauna am ri
dicat glasul contra hoțiilor și hoți
lor publici și nu puteam în pragul 
bătrâneței, să mă necinstesc in
trând într’un partid compromis».

scop am avut o 
Alexe pecare o

fost pentru fu-

D. subsecretar de stat MI'l'IȚA 
CONSTANTINESCU, răspunde fie 
căruia dintre vorbitori cari au adus 
critici proectului. Arată motivele 
cari au îndemnat guvernul să vină 
cu modificarea legii timbrului: sta
rea materială rea a sătenilor cari 
nu puteau suporta actualei« taxe 
oe actele judiciare.

Degrevările pe cari le aducem 
sunt reale atât fiscal cât șl econo
mic.

In legătură cu timbrarea efecte
lor de comerț, d. ministru Constan- 
tineseu, spune că ne găsim în fața 
activității de toate zilele de pe pia
ța financiară și economică a țării 
noastre. Polițele sunt acte foarte 
importante în vremurile acestea de 
de criză, câud problemele principa
le sunt acelea ale regulării sau în
casării datoriilor. In prima situație 
a majorității debitorilor sau cetă 
țenilor, cari au nevoie de polițe, ui 
tuația de azi îi dispensează.

Nu trebue să privim legea tim
brului izolat, în ea însăși, ci tre
bue ea alături de ea, să avem în

vedere și legea privitoare la impo
zitul pe lux și cifra de afaceri, pre 
cum și legea contribuțiilor directe, 
făcând socoteala în ansamblu de 
toate degrevările aduse în aceste 
proecte de legi. Să înțelegem astfel, 
eă limita maximă pe cari noi o 
stabilim este atât de necesar să fio 
respectată.

Numai la legea timbrului, după 
calculul pe care l-am făcut vom a- 
vea o scădere dela 70—100 milioane 
lei, în fiecare an. Azi, noi nu vrem 
să facem o reformă a sistemului fis 
cal național-țărănist, dar atunci 
când acest partid a întrebuințat a- 
ceastă modalitate, coopiindu-o după 
alte 
tem

In 
nele
guvernul a mers prea departe cu de 
grevările, Au fost și alte opiniuni 
cari au obiectat că legiuitorul 
mers suficient cu degrevările.

încheind, d-sa spune: Eu .vă 
d-lor senatori, să nu adoptați
propunerile acelor cari socotesc că 
am degrevat prea mult, nici opiniu- 
nea celor care socotesc că nu am 
degrevat suficient și să binevoiți a 
ne acorda încrederea dv- și a vota 
proectul de lege astfel cum se pro
pune cu amendamentele însușite de 
către guvern. (Aplauze prelungite).

La discuția pe 
admise modificări 
graful 7, aliniatul 
ragraful 40 final.

Proectul a fost apoi votat eu bile- 
S’a continuat apoi discuția genera
lă la proectul de lege prin care se 
reduc camerele profesionale.

A. vorbit d. JUMANCA insistând 
pentru menținerea actualelor came
re de muncă.

*
Ședința se ridică la orele 9. Șe

dința viitoare la ora 3 p- m.

șl n’am pri- 
Politica na- 
cea liberală, 
de jaf în a-

— «Cum vedeți noua orientare po
litică a dr. Lupu 1»

— «Au pot pricepe gestul docto
rului Lupu de a intra la național- 
țărăniști. El singur poate explica 
în mod mai mult sau mai puțin 
plauzibil această hotărâre luată în 
pripă și de unul singur fără să ne 
consulte pe vre-unul din noi, șefii 
de organizații. Regret gestul d-lui 
dr. Lupu, gest care e de natură 
să-i întunece complect aureola cu 
care’l onorase acest popor de ță
rani, în speranța unui drum nou 
în politica ticăloasă a acestei țări».

— «Cum veți activa în politică în 
viitor î»

— «In viitor ooi rămânea ceiace 
sunt: țărănist convins iubitor și 
sprijinitor al celor mulți și nevo
iași. Voi rămâne în partidul meu 
țărănesc, pe care d. dr. Lupu l’a pă
răsit și voi continua să merg mai 
departe pe drumul meu drept, pe 
care merg de peste 30 ani.

«N’am pierdut speranța că în a- 
cest drum, voi mai găsi pe cineva 
care să mă întovărășească în spri
jinul Coroanei și al țârei», termină 
preotul Alexe.

legislații, am introdus un sis- 
care avea o rațiune, 
continuare arată că au fost w- 
opiniuni cari au obiectat că

nu a

rog 
nici

Situația agricolă din țară

A APARUT No. 20 din
Curentul jocumor

Cea «săi Lună revista die Cuvinte 
încrucișate

articole au fost 
la art. 15, para- 

8 și la art. 22 pa-

pifă cari nu au putut răsări și în
frăți normal.

Curățirea livezilor viața pretu
tindeni cu multă râvnă, mulțumită 
îndrumărilor și srijinulul dat d» 
Ministerul Agriculturii.

se-

Prima jumătate a lunei Martie a 
fost caracterizată printr’un timp 
neobișnuit de călduros. Zăpezile din 
regiunile de șes ale țărei s’au topit 
aproape în întregime și solul, cu ex
cepția regiunilor din nordul țărei 
este complect desghețat

Muncile agricole, arături și
mănături în ogoarele făcute din 
toamnă, au început în Banat, Olte
nia și în unele părți din sudul Mun
teniei și Dobrogei. In restul țării 
pământul este prea umed. Dentru a 
putea, îngădui începutul campa
niei agricole de primăvară. Dacă 
timpul uscat și călduros se va men
ține câteva zile, munca câmpului va 
fi activă în majoritatea județelor 
din țară, în cursul ultimelor de 
cade din luna curentU.

Semănăturile de toamnă au eșit 
din iarnă, în general, în condițiuni 
foarte bune. Zăpezile abundente că
zute în lunile Decembrie, Ianuarie 
și Februarie au apărut culturile de 
influență ghețurilor, cari de altfel 
nu ar fost prea puternice- Pe aloca
rea se semnalează pierderi în ra-

legii
(te organizare polițienească

Eri a avut loc la Siguranța generală 
a Statului, o conferință prezidată de 
d. I. I. Inculcț, ministru de interne.

D. Victor Iamandi, subsecretar de 
stat la interne, a expus principiile cari 
stau la baza noului proect de orga
nizație a poliției și siguranței statului 
alcătuit de curând.

Proectul va căpăta o redactare defi
nitivă zilele acestea, când va fi supus 
aprobării Consiliului de miniștri.

In cursul săptămânei viitoare, pro- 
ectcl va fi depus pe biroul Camerei.
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0 CONVERSIUNE
S—n Xiîțio o oloi c dispoziții din pi-oociul yiivcrniilui

netarme importante
1a Soviete Importanța acordurilor semnate la Roma

Proectul vine Mărfi in discuita Consiliului Legislativ
Membrii guvernului s’au întrunit eri 

dimineață in consiliu, sub prezidenția 
d-lui G. Tătărăscu.

Consiliul a luat în discuție proectul 
de lege al conversiunei, aducându-i 
ușoare modificări de redacfiune.

După consiliu primul ministru a 
fost primit în audiență de Suveran.

anulate așa cum prevede legea 
contabilității publice și trecute 
la venituri.

Consfătuirea dela finanțe
Aseară, la ministerul de finanțe 

a avut loc o consfătuire, al cărei o- 
biect l’a format proectul de con
versiune a datoriilor.

Au participat d-nii Gh. Tătărăscu 
șeful guvernului, d-nii miniștri 
Victor Slăvescu, R. Franasovici, V. 
Sassu, C. Xeni, M. Constantine seu, 
X. Budurăscu, precum și d-nii Al 
Ottulescu, Djuvara și Râmniceanu; 
cei doi din urmă desemnați ca ra
portori ai legii conversiunii, pri
mul la Cameră și al doilea la Senat.

In această consfătuire s’a pus 
proect de lege al conversiunii 
în concordanță cu rectificările 
și obiecțiunile făcute în consiliul 
de miniștri de eri dimineață.

Toate acreditivele nelichidate 
până la 51 Martie 1954, vor fi

DECLARAȚ11 LE PR I MU- 
LUI MINISTRU

La ieșirea din conferința inter
ministerială de eri d. prim-ministru 
Gh. Tătărăscu a făcut următoarele 
declarații ziariștilor prezenti:

«Ne-am ocupat cu redactarea 
definitivă a proectului legii con
versiunii fixând în cadrul gene
ral al proectului și unele modi
ficări aduse în consiliul de mi
niștri de azi dimineață.

In cursul zilei de Luni și Marți 
dimineața voiu avea întrevederi 
cu șefii de organizații pentru a 
le aduce la cunoștință ultimele 
modificări introduse.

Marți după amiază, tex
tul va fi trimis ccmiliului 
legislativ spre a-și da avi
zul, iar Joi cel mai târziu, 
proectul va fi depus la Ca
meră.

Vom face o cât mai largă 
discuție in comisii pentru 
ca in ședința publică pro
blema conversiunii să fie 
complect limpezită».

Principiile radicale ale proectului
Proiectul nouii legi de conversi

une, intitulată «Lege pentru lichi
darea datoriilor agricole și urba
ne», a fost definitiv redactat, apro
bat de către consiliul de miniștri ur
mând a fi trimis Marți Consiliului 
legislativ. D. ministru C. Xeni va da 
membrilor Consiliului legislativ toa 
te explicafiunile necesare pentruca 
avizul să fie cât mai repede gata, 

Totuși, se pare că depunerea pro
iectului va întârzia până Joi, de
oarece secția II-a a Consiliului le
gislativ, prezidată de către d. Laday, 
ifar putea da avizul înainte de Mier
curi seara.

Faptul acesta nu este surprinză
tor, având în vedere că proiectul 
guvernului cuprinde o serie de ino- 
vațiuni senzaționale, pasibile de 
complicată analiză juridică.

Publicăm în corpul ziarului tex
tul acestui proiect, care va stârni 
desigur furtunoase discuțiuni și ca
re _ trebuie să recunoaștem — con- 
stitue un mare progres față de le
giuirile de până acum în această 
materie.

Niciodată până acum problema 
datoriilor n’a fost atacată în an
samblul ei, cu atâta amploare și 
hotărâre de definitivă lichidare. 
Este uimitor, în orice caz, că un gu
vern al partidului liberal, perma
nent atacat pentru caracterul lui 
bancar, a putut veni cu un aseme
nea proiect care acordă debitorilor 
cea mai largă ocrotire posibilă, prin 
măsuri, din punct de vedere juri
dic, direct revoluționare.

AUTOMATIZAREA LI
CHIDĂRII

Sunt într’adevăr, după cum ușor 
se poate constata din lectura proiec
tului ce publicăm astăzi, câteva 
inovațiuni deosebit de interesante, 
ce-l deosibesc profund de legile vo
tate până acum.

Vom sublinia, în primul rând, su
primarea împărțirii debitorilor a- 
gricoli în categorii după întinderea 
pământurilor ce posedă. Beneficia
ză de prevederile legii toți acei cu 
un venit agricol de minimum 30 la 
sută din venitul lor total. Se supri
mă deasemeni și cercetarea capaci
tății de plată a debitorului.

Aceste două dispezițiuni 
dau nouei legi a conversiu
nii caracterul de automa
tă care o va face și aplica
bilă.

Rezultatul acesta însă n'a putut fi 
atins fără o inechitate socială: din 
cauza dispozițiunilor sus citate, vor 
intra în conversiune șj acei puțini 
mari proprietari de pământ cu da
torii colosale și ruinați pe căi ce nu 
au nimic comun cu producția agri
colă. Asanarea acestor debitori cu
prinsă în legea Argetoianu, scoasă 
tocmai din motive de echitate din 
legiuirile național-țărăniste, rede 
vine posibilă prin noul proect.

O altă inovație interesan
ta este reducerea masivă a 
creanțelor, inclusiv dobân
zile. Aceasta dovedește că 
guvernul a voit să dea o so
luție definitivă problemei, 
ocolind orice formule tran
zitorii.

PRESIUNEA ASUPRA 
CREDITORULUI

Dar pur și simplu senzațională 
este Presiunea care prin noua lege 
■e exercită asupra creditorilor pen
tru ea sări determine a accepta nor
mele de lichidare a creanțelor, așa 
oum sunt prevăzute îs# lege.

In adevăr, legiuirile naționai-ță- 
răniste in această materie acordau 
termene înlăuntrul cărora creditorii 
și debitorii să se poată înțelege în
tre dânșii. Sistemul s'a dovedit ab
solut ineficace. Cum noul proiect, 
a fost redactat ținându-se sea
ma de experiențele, bune sau rele,

făcute cu legiuirile de până acum, 
s’au prevăzut o serie de măsuri dra
stice împotriva creditorilor cari s’ar 
încăpățâna să reclame creanța lor 
în întregime împreună cu toate do- 
binzile.

In primul rând se acor
dă debitorilor care întâl
nesc împotrivirea credito
rilor un moratoriu de 10 
ani cu posibilitatea de a 
mai fi prelungit pe încă 5.

In al doilea rând, se acor 
dă tot debitorilor din acea
stă categorie drepturi de a 
cere recalcularea dobânzi
lor plătite până acuma, ad- 
mițându-li-se orice probe 
în dovedirea sumelor plă
tite și considerându-se 
drept dobândă uzurară ori
ce sumă plătită peste do
bânda legală.

Insfârșit, împotriva celor 
mai recalcitranți dintre 
creditori, Statul își rezer- 
vă dreptul de a expropria 
creanțele, prin formele 
prevă&ute de legea expro
prierilor pentru utilitate 
publică, expropriere plăti- 
bilă în rentă de Stat cu 4% 
procent, pe valoare nomi
nală și amortizabilă în -îO 
ani!...

CUM VOR FI PLĂTIȚI 
MUNCITORII

MOSCOVA 17 (tel. part.). — Con
siliul de comisari ai poporului și 
comitetul central al partidului co
munist au promulgat azi un decret 
de extremă importând, care anulea
ză principiul, socotit până azi cea 
mal mare realizare a partidului co
munist: Cum se știe, după revolu
ția comunistă din Rusia,. a fost 
proclamat principiul, că fiecare lu
crător primește leafă egală cu le
furile' celorlalți camarazi ai lui.

Decretul de eri revine a- 
supra acestei soluții și re
introduce vechiul principiu 
para* capitalist că fiecare 
lucrător va primi pe viitor 
ca răsplată a muncii sale, 
un salariu prcperțscinal di
rect cu cantitatea și calita
tea producției ce rezultă 
din munca depusă.

ROMA 17 (Rador). — In regiunea 
orașului Neapole vântul numit «si- 
rocco» suflă de trei zile. In Sicilia 
a căzut o ploaie fină de nisip ro
șiatic, de origine vulcanică, acope
rind câmpia cu un strat gros de 
câțiva centimetri. Cerul este înorat 
și roșu.

IWelodLa «ie fiaaaaifa
Insfârșit, proiectul guvernului 

aiacă cu mult curaj problema 
finanțării conversiunei în cadrul 
general al reglementării pierde
rilor suferite de cornercianți si 
instituțiile de credit prin reduce
rile de creanțe. Așa, de pildă, se 
acordă acestor coriiercianți și a- 
cestor institute de credit drep
tul ca la rândul lor să cadă la 
aranjamente noui de plată cu 
ci editorii respectivi.

In ce privește Banca Naționa
lă, este despăgubită de pierderi
le suferite prin portofoliul ei 
căzând sub prevederile legii, 
direct de către Stat printr’o 
sumă de 450 milioane anual, ga
rantată cu producția minelor de 
aur.

Prevederile acestea asi
gură stabilitatea monedei 
noastre.

Dealtfel, această despă
gubire nu este propriu zis 
acordată Băncii Naționale, 
ci, indirect, băncilor ca- 
re-și au combiile primite

0 colaborare politica continua intre Italia ungaria $1 Austria 
Cuprinsul acordului economic

ROMA 17 (Rador). — Cele 
două protocoluri ce vor fi sem
nate azi aci, încheiând astfel 
convorbirile dela Roma, vor a- 
vea unul un caracter politie, 
cel alt economic.

Deși dela început caracterul 
politic al întrevederilor a fost 
încontinuu desmințit, totuși ches
tiunea politică va fi inclusă în 
protocol special și va avea o deo
sebită importanță.

Prin acest protocol poli
tic. cele trei state stabilesc 
o colaborare continuă care 
deși nu va avea caracterul 
unui bloc, va afirma totuși 
comunitatea de interese a- 
lt> celor trei state în bazi
nul dunărean și în Europa 
centrală. El va stabili ne
cesitatea consultărilor re
ciproce pentru toate ches
tiunile de politică externă.
PACTUL CELOR PATRU 

LA BAZA ACORDULUI, —
Pro I ocol ul politic se inspiră 

exclusiv din pactul celor patru. 
Comportă deasemeneai un apel 
la toate celelalte state interesa
te din bazinul dunărean, pentru

Știri politice
Nu vedem creditorul ca

re va putea rezista ame
nințării cu un asemenea 
draconic regim și nu va ac
cepta lichidarea creanțe
lor debitorilor săi, pe baze
le de reducere și eșalonare 
prepuse de proiect.

re

la reescont. Rămâne ca 
problemă delicată totuși 
repercusiunea împovărării 
anemicului nostru buget 
cu încă o jumătate miliard 
anual.
DISPOZIȚII CARI VOR FI 

ATACATE
In general, despre proiectul da

toriilor agricole și urbane pe ca- 
re-1 publicăm în corpul ziarului, se 
poate spune că este o lege curagioa- 
să cu tendințe radicale, destul de 
simplă în aplicarea ei și țintind la 
lichidarea definitivă a trecutului.

Așa fiind, are toate șansele să 
reușească.

Bineînțeles, textul va mai suferi 
modificări în discuțiile din Parla
ment. Probabil însă că nu esenția
le. Fără îndoială că multe dispozi- 
țiuni vor fi violent atacate. Tn spe
cial vor suferi atacurile concentrice 
ale opoziției și majorităților dispo
ziția prin care debitorilor creditelor 
funciare li se creiază un regim spe
cial.

Citiți in pag- IV-a:

Textul proectului de conversiune 
a datoriilor

Casația a respins 
recursul lui Bruno Seletzki

Se știe că împotriva hotărârii in
stanțelor militare care l-au jude
cat și condamnat la 5 ani, pentru 
ruperea de sigilii și procurarea de 
acte secrete militare, Bruno Seletzki 
a ăfeut recurs înaintea înaltei Curți 
de Casație, pe motiv că Justiția 
militară nu avea competența să-l 
judece, și deci Decizia ei este lip
sită de fundament legal, și deci ur
mează a fi anulată.

Recursul s’a înfățișat înaintea Ca
sației și s’a desbătut în parte, cum 
însă unul din judecători, d- consilier 
Volenti, s’a îmbolnăvit, instanța 
s’a complectat cu un alt domn con
silier și a pășit eri la judecarea re
cursului, luând desbaterile dela în
ceput. La ora 9 dimineața d-1 pre
ședinte C’onst. Rătescu, a deschis 
ședința, dând cuvântul d-lui Mora 
și Dongoroz.

La ora 1 și jum. d. a. desbaterile 
au fost reluate. A luat cuvântul d-1 
av. Istrate Micescu. care a făcut o 
amplă analizare a motivelor de re
curs-

A citat apoi din consultați iniile 
date de juriseonsulții M. Donne- 
dieu de Vabre, M. I. Gugueney, A- 
chile Mestre, M- Bertlemy, M. R. 
Demogne dela facultatea de drept 
din Paris; M. August Miricka din 
Praha; M. de Moro-Giaferri din Pa
ris, și insfârșit d-1 Emil de Saint 
Auban, decanul Baroului de Sena.

După d-1 av. Istrate Micescu, a 
luat cuvântul reprezentantul Mini
sterului Public, d. procuror general 
Ciurea. D-sa a combătut susținerile 
apărătorilor lui Bruno Seletzki, a- 
rătând că în speță e un delict con
tinuu și continuau sub starea de 
asediu, astfel că instanța competen
tă de judecată nu putea să fie de
cât cea militară- Din desbaterile în 
fața Consiliului de Război, a reeșit 
că procurarea de acte a avut loc și 
în timpul stării de asediu. In ceia 
ce privește încetarea acestei stări 
excepționale, ea se fixează în ziua 
de 5 August, deoarece starea de a- 
sediu începuse nu pe ziua de 4 ci 
pe ziua de 5 Februarie. A cerut res
pingerea recursului.

înalta Curte, după a deli
berare de jumătate iSe 
oră, își face reapariția, 
pronunțând decizia; res
pingerea recursului ca ne
fondat,

Apărătorii au declarat atunci în 
fața înaltei Curți, că sunt neconsti- 
tnționale legea stării de asediu și 
uuele dispezițiuni din codul justi
ției militare.

Urmează deci ca dosarul afacerii 
lui Bruno Seletzki să fie trimis în 
fața Secțiunilor Unite ale înaltei 
Curți de Casație, spre a se lua în 
idscuție noul incident.

Noul director
al Siguranței Generale

D. col. Tâlică Stăncescu, 
prefectul județului Ceta
tea Albă, a fost delegat cu 
conducerea direcțiunea ge
nerale a poliției și siguran
ței statului.

D-nii Mit#, și Ti ea la Cluj
Vizitele la d-nii Vaida 

și Maniu
CLUJ, 17. — Azi dimineața, cu 

trenul accelerat dela orele 8.20, au 
sosit în lbcalitate d-nii Ed. 
și V. Tilleai

Mirto

D. AL. VAIDA-VOEVOL

Șerban

La orele 10 diia., d-lors’au prezen
tat d-lui AL Vaida, care i-a reținut 
la dejun.

In cursul după amiezei, după cât 
se afirmă, d. Mirto va pleca la Bă- 
dăcin, spre a-1 vedea pe d. Maniu.

*
CLUJ, 17, — In cursul după amie

zei a avut loc la d. Vaida o consfă
tuire, la care au participat d-uii : 
Mirto, Tilea, Hațieganu,
Popa Mann, Adam Popa și Moldo- 
vanu.

Cu acest prilej s4a stabilit că d. 
Vaida să reia preșidenția organiza
țiile din Ardeal.

In legătură cu acest fapt d. Vaida 
va începe în cursul săptămânei vii
toare o acțiune pentru refacere ca
drelor.

D. Vaida căruia i se propuse să 
candideze la Bistrița a refuzat; pen
tru acest loc va candida d. O. Ange- 
lescu, sau Ion Agfirbiceanu.

închiderea exercițiului 
financiar

In cursul zilei de eri, mi
nisterul de finanțe a trimis 
tuturor administrațiilor fi
nanciare instrucțiunile ne
cesare pentru închiderea 
exercițiului financiar la 31 
Martie.

In ce privește bugetul de 
la 1 Aprilie, aplicarea lui 
se va face pe baze de
crete lunare, pe baza buge
tului din anul financiar 
1&33—1&34.

---------ooxoo-----——

Revizuirea numirilor 
dela minislerul de industrie

D. X. Teodor eseu, ministrul de 
industrie și comerț a numit o co- 
misiune pentru revizuirea tuturor 
numirilor de funcționari făcute la 
acest departament .

întrevederea Tătărăscu- 
Gr. Dumitrescu

a se asocia la sforțările pacifice 
ale Italiei, Austriei și Ungariei. 
Acest apel va fi puntea de legă
tură pentru o ulterioară apro
piere și colaborare cu statele Mi
cei înțelegeri.

Lucrul acesta este favorabil 
comentat de cercurile oficiale 
și diplomatice de aci.

In schimb protocolul po
litic nu va face nici o men
țiune despre eventualita
tea revizuireî tratatelor. 
Ungaria ar fi acceptat a- 
ceasta în schimbul unor a- 
van togii economice spe
ciale. Deasemenea, Unga
ria semnând protocolul de 
Ia Roma, păstrează nea
tinse importantele sale le
gături economice cu Ger
mania. D. Mussolini ar fi 
recunoscut în această pri
vință ca justificate intere
sele Ungariei.

Privitor la protocolul econo
mic, el va avea deocamdată un 
caracter general, rămânând ca 
chestiunile de detaliu să fie e- 
xamțnate după Sărbători de că
tre o comisiune mixtă, care va 
lucra la Roma.

Baza protocolului economic 
este sistemul compensațiilor de 
schimburi economice între cele 
trei state semnatare, pe baza 
tarifelor preferențiale. Acordul 
economic ar favoriza exportul 
de grâu unguresc. eS va proceda 
totdeodată la crearea unei zone 
francă în portul Triest.
SEMNAREA ACORDURI

LOR
ROMA, 17 (Rador). — A- 

genția «Ștefani» comunică:
D-nii Mussolini, Dolifuss 

și Goemboes, au semnal 
azi la palatul Venezia, trei 
protocsluri.

Spre un bloc al
ROMA, 17. (Dela corespondentul 

nostru particular). — Suntem în 
măsură a anunța eă adunarea co
misiei care va fixa condițiile cola
borării economice dintre cele 3 sta
te și cari nu vor leza interesele al
tor state din sud-estul european, se 
vor întruni la 5 Aprilie în Roma. Se 
vor stabili aci normele strict eco
nomice așa cum au fost definite la 
Stressa și în memorandum-ul din 
1933.

Aceste schimburi var a-

Mica înțelegere și protocoalele din Roma

In afară de protocolul politic ce
lelalte două mai stabilesc ; o nul 
largă aplicare a eonvențiuuilor eo 
merciale existente între Italia 
Austria, Ttalia și Ungaria, Austrii 
și Ungaria, in scopul de a se ini» 
ni exportul reciproc, desvoltâni» 
se astfel caracterul complimenta 
al economiilor naționale respectiva 

A doua concesiune este acordare! 
de drepturi preferențiale pentri 
produsele industriale austriace 
încheiereade acorduri între indie 
tria austriacă și italiană.

In al treilea rând, se prevede a< 
doptarea de măsuri necesare pen
tru a se faee față dificultăților care 
decurg pentru Ungaria 
ventuală prăbușire a 
produselor agricole.

dîntr’o «• 
prețurilor

D-LUIDECLARAȚIILE 
DOLLFUSS

ROMA 17 (Rador). — In de
clarațiile făcute de d. Dolifuss 
ziarului «Tribuna», înainte de 
plecarea sa din Roma, după ce 
a făcut elogiul d-lui Mussolini, 
a spus:

Rezultatele importante ale 
conferinței se rezumă astfel: eli
minarea dezorganizărei din afa
cerile comerciale, combaterea 
formulelor de supremație, apli
cară regimului preferențial și 
modificarea tarifelor.

O RECEPȚIE
ROMA, 17 (Rador). — D. ’Mus

solini a oferit aseară la Capitolin 
o mare recepție în onoarea d-lot 
Dolifuss, Goemboes și a cavaleri
lor de Malta.

Au participat membrii guvernu
lui, corpul diplomatic, personali
tăți din aristocrație etc.

D-1 Mussolini a însoțit pe oas- 
Dpeți la vizitarea muzeelor „Con
servatori”

Mării Adriatice
și „Mussolini“.

caracter compil
ai convenției ji

«ea un 
mentar
vor urmări realizarea unei 
federații a tuturor categ» 
riilor comerciale și econ» 
mice interesate în Marea 
Adriatică. E vorba deci dl 
realizarea unui bloc al Mă
rii Adriatice, în sensul blo
cului Mării Negre, care se 
găsea de mult în intenția 
celor trei state centraLeu* 
ropene.

ROMA 17 (Tel. part). — In 
legătură cu cele două protocole 
semnate azi la Roma între Ita
lia, Austria și Ungaria, în cer
curile autorizate se afirmă că 
interesul Micei înțelegeri este

D. Grigore Dumitrescu, guverna
torul Băncii Naționale, a avut c.-i ________ _____ __,__ o ___
dimineață o lungă întrevedere cu | de a avea Ungaria atașată la 
d. G. Tătărăseu, președintele consi- politica Romei, fiindcă, în caz 
liului, întreținându-se asupra legii când Ungaria va scăpa de sub 
conversiunii. influența italiană, ea nu va că-

0 nouă sinucidere in legătură 
cu afacerea Stawisky

PARIS, 17 (Rador). _ Un nou 
incident s’a produs în legătură cu 
afacerea Stavvisky.

Un grup de artileriști, cari fă
ceau exerciții azi dimineață în pă
durea Fontainebleau, au descoperit 
într'un tufiș corpul însângerat al 
funcționarului Blanchard din mi
nisterul Agriculturii. Blanchard fu
sese acuzat de excrocherie, în ur
ma audierii sale de către comisiu- 
nea de auchetă parlamentară.

Blanchard avea o tăietură adâncă 
la gât, făcută cu un cuțit El a fost 
transportat în grabă la spital și ou 
toată marea pierdere de sânge, me-

dieii speră să-l scape en viață.
Blanchard scrisese de aseară soției 

sale o scrisoare în care spunea că 
intenționează să se sinucidă. Poli
ția a fost alarmată și în tot cursul 
nopții a făcut cercetări amănunțite 
în pădurea Fontainbleau, desemna
tă de sinucigaș în scrisoarea sa. 
Toate căutările au rămas însă in
fructuoase și Blanchard a fost des
coperit prea târziu, adică după ce-și 
pusese în aplicare funestul gând.

dea în brațele Cehoslovaciei, 
Jugoslaviei sau României, ci, 
dimpotrivă, totalmente sub in
fluența germană acest fapt in 
nici un caz n’ar putea să fie 

considerat drept un eveninien 
care va contribui la menținerea 
păcei.

Pe de altă parte Italia și Fran
ța pot contribui în măsură foar
te mare la desvoltarea politicei 
de destindere, ale cărei baze aa 
fost puse azi la Roma. Franfa, 
poate să utilizeze toată influen-, 
ța de care dispune la Praga,, 
Belgrad și București. Italia na 
va folosi influența sa la Viena 
și Budapesta. Altfel Roma și Pa
risul pot creia o amosferă favo
rabilă penru colaborarea viitoa
re în basinul dunărean, cu par
ticiparea largă în această cola
borare din partea Micei înțele
geri.

0 alta arestare

Condițiile Germaniei pentru a adera 
Ia conferința dezarmare

PARIS 17 (Rador). — Azi di
mineață s’a făcut o nouă ares
tare în legătură cu afacerea Sta- 
wisky.

Arestatul, directorul unui club 
pe care îl frecventa Stavisky 
este inculpat pentru complicita
te la excrocherie.

Plecarea d-!or Goembom 
și Dolifuss

ROMA 17 (Rador). — D-nii Doll
fuss și Goemboes, au părăsit Rom 
astăseară la ora 21.17.

Despărțirea dintre d-nii Mussoli
ni, Dollfuss și Goemboes a /oii 
foarte cordială. D-nii Dollfuss fi 
Goemboes au salutat pe d. Musst 
lini după metoda fascistă, Ducele 
răspunzându-le tot 
fascist.

D-nii Dollfuss și 
înapoiază în țările
un tren special, mergând până 11 
Veneția împreună.

prin salutul

Goemboes u 
respective «

BERLIN, 17 (Rador). — Agenția 
telegrafică oficioasă «D. N. B.» co
munică următoarele :

Guvernul german observă că răs
punsul guvernului francez dela 14 
Februarie nu dă niciun motiv care 
ar putea justifica amânarea pentru 
un termen de mai mulți ani, a epo- 
cei când viitoarea armată germană 
va fi înzestrată cu armei» defensi
ve necesare-

Declarând că propunerile gu
vernelor englez și italian sunt 
apte de a înlesni o înțelegere 
între guvernul greman și guver
nul francez, guvernul Reichului 
arată că exista două căi cari pot 
duce la o soluție; sau o conven
ție pe un termen scurt, mărgi-

nindu-se la limitarea armamen
telor pentru statele puternic în- 
narmate, la nivelul lor actual, 
sau o convenție pe o durată mai 
lungă, și care să conțină unele 
măsuri de desarmare în ce pri
vește aceste state.

In amândouă cazurile viitoa
rele înarmări germane vor tre
bui să fie fixate astfel încât, în 
părțile esențiale, clauzele să 
rămână aceleași. In orice caz 
este un fapt recunoscut de mul
tă vreme și de către toți, că ni
velul armamentelor fixat prin 
tratatul dela Versailles nu poate 
fi menținut în Germania, sub 
nici un pretext.

Hml prefetl J? * al Parisului
PARIS 17 (Rador). — Prin 

noua mișcare administrativă, d. 
Bonnefoy-Sibour a fost trecut 
din nou la Prefectura departa
mentului Seine et Oise.

D. Lsrtgeron, prefectul 
departamentului de Nord, 
a fost numit prefect al po
litiei din Paris,

D. Guillon, actuala prefect al 
departamentului Seine et Oise, 
a fost numit prefect al departa
mentului de Nord.

D-lui Chiappe, fostul prefect

TIPARUL INSTITUTULUI DE ARTE GRAFICE «EMINESCU» S. A„ STR. ANGHEL SALIGNI 2. BUCUREȘTI

al Poliției Parisului, i s’a ofe
rit un îhalt post ce va fi anunțat 
ulterior.

Acoperirea în aur
a mărcii germane

BERLIN, 17 (Radar). - 
Acoperirea în aur a valutei 
germane a căzut la 8,2 la 
sută.
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